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® Ez az njságpéldány » 
■a fertőtlenítve van. esi

Az uj miniszterelnök.
A válság, mely néhány napig az alapját 

alkotó kérdésnél fogva nyomasztó sulylval 
nehezült Magyarország politikai közéletére, 
ma legalább részben és legalább egyelőre 
elintéződött. A király az uj kabinet alakí­
tásával Wekerle Sándort, a megbukott Sza- 
páry-ka biliét népszerű pénzügyminiszterét 
bízta meg, a ki ezt a megbízatást elfo­
gadta.

A Szapáry-kabinet az egyházpolitikai kér­
désekben bukott meg. Ámbár több okunk 
vau arra a hitre, hogy a Szapáry-kabinet 
lemondását, mely valójában főkép a gróf 
Szapáry bukás it jelenti, nem kizárólag az 
egyházpolitikai kérdések okozták, hanem 
azt előkészitette a volt miniszterelnök hi­
báinak hosszú sorozata s megérlelte már 
a Hentzi-szobor megkoszorúzásának a sze­
rencsétlen gondolata ; mindazáltal el kell 
ismernünk, hogy gróf Szapáry Gyulának 
hajója tényleg az egyházpolitikai kérdések 
zátonyán feneklett meg. A Szapáry-kabinet 
azért adta be lemondását, mert az egyházpo­
litikai kérdések általa előterjesztett elinté­
zési módjának egyik pontjára, a kötelező 
polgári házasságra, nem volt képes kiesz­
közölni a király beleegyezését.

A nemzet közvéleménye, mely a köte­
lező polgári házasság behozatalát régóta 
sürgeti, mely e kérdésben úgy a szabad- 
elvüsé:z felfogásából, mint a közérdek szem­
pontjából egyre határozottabb állást foglalt 
el. őszinte sajnálkozással vett tudomást 
arról, hogy az általa melegen kívánt re­
form megalkotása hajótörést szenved a 
király ellenkezésén. És a nemzet közvéle­
ménye. mely tisztán látja az ország helv- 
zetét, s jól ismeri a nemzet szükségeit, 
nem volt képes megérteni a király aggo­
dalmait. melyek oly erősek lehetnek, hogy 
szók a kabinet lemondásának elfogadására 
is rábírták, mi által nehéz bonyodalmak 
bekövetkezhetőségét is megengedte.

Most a király az uj kabinet alakításával 
a volt kormánynak egy oly tagját bízta 
meg. kiről jól tudja mindenki, hogy feltét­
lenül csatlakozott Szapáry kabinetjében 
ahhoz a többséghez, mely a kötelező pol­
gári házasság dolgában a megállapodást 
eldöntötte. Minthogy lehetetlen föltennünk 
azf. hogy Wekerle Sándor a kahinutalaki- 
tásra való megbízást nem ugyanazon az 
alapon fogadta el. a melyet a Szapáry- 
kabinetben elfoglalt, s lehetetlen fölten­
nünk róla ezt különösen a szabadelvű 
párt értekezletének ünnepies deklurácziói 
után : hinnünk lehet, hogy sikerült a ki­
rály aggodalmait eloszlatni, s ő felsége 
hozzájárult a kötelező polgári házasság 
eszméjének megvalósításához.
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Az uj miniszterelnök.
Wekerle Sándor 4S-as miniszterelnök. ALbxtn az 

esztendőben született a fejórmegyci Dloóron. a Imi 
atyja gróf Lamberg gazdati.-ztje voll. .Az első rni- 
Düzterelnök. a ki a polgári osztályból küzdötte 
föl magát Magyarországon, kezdve egészen alól. 
Alig 19 esztendőbe került neki, hogy pénzügymi­
niszterré legyen. Ma pedig miniszterelnök. Kuv s 
E'-über c.-inál ilyen carriert 44 eves korában, ha 
Dem agas-Logas koronák vannak a czimerében.

Az igaz, hogy vasszorgalmu ember s a termé­
szet i- megáldotta hozzá friss erővel, a mi meg- 
htsz’.k az egész emberen, hatalmas alakján, íze­
it s vállán, piros képén. Es még. hogy jobban mo­
solyogjon róla az egészség, nem tűr se bajuszt, se 
szd.ialt. csak egy pár kis cotelettet. Külsejűt \a- 
hü egy fregatte-kapitányéhoz hasonlította. Alost 
Diar van is nagy hajója, melyet hullámzó vizeken 
keil kormányozni és =ok zátony közt vezetni ke­
resztül.

hídig jól csinálta a dolgait, kitűnő bizonyit- 
vanyuval végezte Székesfehérvárit a gimnáziumot, 
£ mikor az egyetemmel is tisztességesen leszámolt, 
1370-ben a pénzügyminisztériumba lépett és több 
évig dolgozott szorgalmasan, a mig kinevezték 
fogalmazónak. Ráért még egyetemi tanárságra is 
készülni s a pénzügyi és közigazgatási jog magán­
tanárává avattatá magát. Egy ideig a pénzügymi- 
Díszterium elnöki titkára volt, 18Ö 1-ben osztály- 
hnácsos, három év múlva miniszteri tanácsos, 
-36-ban pénzügyi államtitkár, a mit mikor elfo­

gadott. az országos bank igazgatóságát mellőzte 
Mint államtitkár jelent meg előszűr a par­

lamentben s akkor a bobmi kerületet kép- 
v -eáe, most pedig a nagy-bányait képviseli, a hol 
1337-ben választották meg először. Pénzügy­
miniszter 1889. évi április 9-ikén lett a Tisza- 
£ab:netben, s ezt a tárczát a Szapáry kabinetjében 
li megtartotta. Pénzügyminiszterségének is meg 
v7>lt.ak sikerei, valamint egész életének.

Csak megmaradjon vele a szerencséje ezen­
túl is!

Soha sem tartozott a tüzvérü fiatalság közé. 
Kar mikor Fehérvárról feljött az egyetemre, 
aagy°n gyanús szemmel nézte az ő politikai hit­
vallását a többi fiatal. Már az is gyanút keltett. 
7?? valaki még az <alma mater* kebelében is 
C T pontosan járjon el az előadásokra, mintha még 
Eost is gimnaziaüsta diák volna, s ha már ott 
tan' ne csináljon gvüjteményt a statisztika tanárá- 

aranymondásaiból, ne mókázzék a jogtörténetfa
'uszáros professzorával, ne faragja a padot a

Az uj miniszterelnökhöz méltán fűződ­
hető bizalom érzetén kívül, főleg ez a hit 
nyugtathatja meg a szabadelvüség barát­
ját a válságnak részben történt elintézé­
sénél.

És ha e föltevésből indulunk ki. pedig 
egyelőre nem lehet okunk az ellenkezőre: 
akkor tisztán áll előttünk a volt minisz­
terelnök legutóbbi szereplésének menthe­
tetlen gyarlósága. Gróf Szapáry Gyula, ki­
ről ma már mindenki tudja, hogy kabi­
netjében ő csinált ellenzéket a kötelező 
polgári házasságnak, nem teljesítette azzal 
az őszinte nyíltsággal kötelességét a király 
előtt, melyet az alkotmányos kormányzati 
rendszer mellett feltétlenül meg kell köve­
telnünk a király első tanácsadójától. Gróf 
Szapáry Gyula, bár egész kabinetje szoli­
dárisán foglalt állást az egyházpolitikai 
kérdések megoldási módjának minden rész­
lete s igy a kötelező polgári házasság 
mellett is, c kérdéssel szemben való egyéni 
elfogultságát érvényesítette akkor is. mikor 
a királynál; a kormány előterjesztéseiről 
referált s egész határozottsággal, nyílt 
őszinteséggel nem adott képet a valódi 
helyzetről ő felségének.

Ha máskép jár vala el. bizonyára ő is 
eloszlathatta volna a király aggodalmait, 
a minthogy eloszlatták azok a bizalmi fér­
fiak, kiket ő felsége később magához hí­
vott. És ez esetben pillanatra se borult 
volna a magyar közvéleményre egy nehéz 
sejtelemnek felhője s a gróf Szapáry bu­
kása se lett volna tán olyan csúfos, 
mint a minőnek most látja mindenki. 
De gróf Szapáry Gyulában nem volt 
meg az őszinteség se lefelé a nemzet­
hez és pártjához, se fölfelé a királyhoz. 
Kormányzásra való teljes képtelensége 
rég megérlelte bukását fönn is, lenn is ; 
de a válságos állapotok közt tanúsított 
magatartásával tönkre tette maga iránt 
még az egyéni rokonszenv érzetét is.

És ezzel 
Iával.

Az uj miniszterelnök, Wekerle Sándor, a
az ő fenomenális 
ép oly szerencsés 

abban, hogy kedvező körülmények közt jut 
fényes carrierejének tetőpontjára. A ma­
gyar közélet utóbbi történetében körülbelül 
példátlan a V. e kér le carri ereje. Az igazi 
tehetség emelte, mint egyszerű hivatalnokot, 
a magasba vezető létra fokain. Alig né­

végeztünk

mily szerencsés volt 
pályafutásában eddig,

-TÓf Szapáry Gyu-

előre.

hány esztendeje, hogy 
leit, s azóta rohamos

Egyéniségének megvan 
U

kritikát. Az igazi tehetséget mindig rokon­
szenv kiséri addig, mig olyan egyéniség 
fűződik hozzá, mely a tehetséget megóvja 
a káros aberráczióktól. Wekerle Sándor 
eddigelé meg tudta őrizni azt a rokonszen- 
vet, melyet tehetsége vívott ki számára, s 
ma teljes népszerűségének birtokában fog-

neve ismeretessé 
gyorsasággal halad 

az az im­
ponáló hatása, mely szinte elnémítja a

váltójogi órán s ne aludjék az osztrák magánjog 
előadásain. Az ilyen jogász nem lehet kifogástalan 
politikai jellem.

Ha még mikor a kis követek - társaságát meg­
csinálták ! Ott már aztán tisztára kiderült az egész 
helyzet. Ez a társaság a hires pozsonyi ifjúság 
mintájára alakult, megválasztotta elnökének Visontai 
Kovács Lászlót, a későbbi háznagyot s játszott ország­
gyűlést, a melyben mindenről szabad volt beszélni 
csak politikáról nem. S miután ez szigorúan ki 
volt zárva, mi természetesebb, minthogy a pezsgő 
vem ifjúságnál érvényesült a nitimur in vetitum * 
s nyakig lakott benne a politikában. A képviselő- 
háznak az a tanácsterme, melyben most a pénzügyi 
bizottság tartja a tanácskozásait, csak ugv harso­
gott a közösügyek tárgyalásától.

£ mintha csak az ifjúság itt akarta volna kár­
pótolni magát azért, hogy apáikat oda lenn oly 
zsarnoki módra mujorizálja a közösügyes többség : 
ők viszont a közösügyeseket hagyták ide fönn szé­
gyenletesen törpe minoritásban. A baloldal itt túl­
nyomó nagy számmal vala képviselve. Hatalmas 
ellenzéki tűz lobogott már akkor is Ugrón Gábor­
ban, valamivel kevesebb Ákosban. Lukács Béla 
keményen tartotta a bihari pontokat s Barth a 
Miklós, Hory Béla, Szeless Dénes, Schieffner Gyula, 
Csávossy Béla és még egy sereg lelkes ifjú, a ki 
ma a közéletben játszik szerepet, hatalmasan tá­
mogatták a két Kálmán, Tisza meg Ghyczy politi­
káját. Hegedűs Sándornak, a ki már afikor czik- 
kezni kezdegetett a Hon-bau, még a két balközép 
pártvezér sem volt elég határozott hazafi, inkább 
Kossuth feleit meg az ízlésének. Pulszkv Ágost sem 
helyezte magát merev ellentétbe az önálló Magyar- 
ország lelkes championjaival.

Csak Wekerle Sándor feszített velők szembe 
mellet bátran : ö már akkor Deák hívének val­
lotta magát s lilába szavazták le mindannyiszor, ő 
újra meg újra fölemelte a letiprott zászlót. S még 
szövetségese is alig volt az egyenetlen küzdelem­
ben, mert annak is, a ki oldalához állott, Görgey 
volt a neve. Sokkal többen lettek volna, ha csak 
maga van.

Az 1 országgyűlési ifjúság társasága», szintén 
földi alkotás lévén, nem tarthatott örökké. Fölne­
velkedtek a kis követek s megindultak, hogy fel- 
oszszák az országot maguk között. De Wekerle 
előbb a külföldre ment s beutazta Svájczot, Fran- 
czia- és Olaszországot s a mikor hazatért, behú­
zódott szerényen a pénzügyminisztériumba s mig 
ellenfelei, Lukács, Hegedűs, Ugrón, Bariba és a 
többiek már a hírlapírói dicsfényt vonták nevök

lalja cl nagyszerű állását a nemzet kor­
mányzásának élén.

Vajon a gondviselés, melynek eddig iga­
zán kegveneze volt, meg fogja-e őrizni szá­
mára áldásait a jövőben is: az az ő végzeté­
nek titka. Vajon meg fog-e felelni a tehet­
ségeinél fogva ma még méltán hozzá fű­
ződhető várakozásoknak: az nemcsak tőle, 
hanem a fejlődő körülményektől meg attól 
függ, hogy képes lesz-e tehetségeit mindig 
a közjó érdekében kifejteni.

Eddigi sikerei után kifejlődhetett benne 
az önérzet és az önállóság. A munka em­
bere lévén, kit se a születés előnye, se az 
ősi vagyon hatalma, hanem egyedül a 
munka sikere emelt föl: bizonyára be­
csülni tudja azt, a minek a maga rend­
kívüli haladását köszönheti. Karaktere a 
folytonos tevékenységben fejlett ki, erélyét
a munkásság aezélozta mec gondolkozá­
sának irányát saját életének viszonyai 
szabták meg. Föltehető róla, hogy demo­
kratikus és liberális ember.

Miniszterelnökké is szerencsés körülmé­
nyek közt lett. Könnyű szerrel megvaló­
síthat mélyreható nemzeti törekvéseket, 
melyeknél pártkülönbség nélkül segítségére 
lesz az egész parlament. Az egyházpoliti­
kai kérdések liberális megoldását az egész 
nemzet kívánja, s e kérdések olőtérbenvo- 
mulása folytán jut a miniszterelnöki székbe. 
Kivánhat-e magának államférfi szerencsé­
sebb helyzetet?

De attól függ az ő sorsa, attól függ az 
ő eddig fényes politikai carrierejének jö­
vője. attól függ az ő egész politikai élete, 
hogy csakugyan megvalósitja-c azokat az 
eszméket, mik mellett ma együttes állást 
foglal a liberális közgondolkozás és a mi­
ket c mellett támogat a közszükség, meg 
az állami tekintély drága érdeke.

A király aggodalmainak most történt el­
oszlatása után többé nem hivatkozhatik 
egy kormány se az egyházpolitikai kérdé­
sek elintézésénél amaz akadályra, mely a 
korona ellenkezésében rejtenék. Az, a mit 
1874 óta mindig fenyegetésképen állítottak 
a nemzet elé abban a mondásban: „a 
király nem akarja", ezután nem szolgál­
hat kibúvóul egy kormánynak se a refor­
mok megalkotásánál.

Ha Wekerle Sándor tehetségei mellett a 
komoly férfias elhatározást is magával 
viszi uj állásába, legyőzheti az esetleg 
mégis fölmerülhető akadályokat; ue ha 
megadja magát a nemzeti közóhajtással el­
lentétes áramlatoknak ; vagy ha a tőle várt 
igazi alkotások helyett csak liberális Ígére­
teket nyújt: föl fog támadni a kétely 
őszintesége iránt s mai népszerűségét tönkre 
teszi a benne való csalódás.

Meg kell gondolnia neki, meg kell gon­
dolnia a jövő kabinetnek s meg kell gon­
dolnia az egész szabadelvű pártnak, hogy 
a nemzet nem elégedhetik meg azzal, ha 
az eddig pusztán egyedül álló „szabad­
elvű" névhez egv szabadelvű eszmét is

köre, ú olt görnyedezett Budán a Kerkapolv véd- 
szárnyai alatt, mint fogalmazó-segéd. Ügyvédi s 
juris utriusque doktori diplomával a zsebében 
alantabb már alig is lehetett volna kezdeni.

Mert nagyon piczi kis pont egy olyan sugédlö- 
galmazó, sok vizet lát lefolyni a Dunán, a mig a 
feljebbvalói észreveszik, hogy még ő is exisztál a 
világon. Főkép ott, a hol nagyobb számmal is vau­
nak ilyen kis pontok s a hol ezek mögött is hol 
egy protektor. hol maga a véletlen szerencse all, 
a ki a pontból egyszerre löikiáitó jelet csinál. We- 
kerlének nem volt ilyesmi a háta mögött. Ö csak 
dolgozott us dolgozott annyit, a mennyit már nem 
lehetett észrevétlen hagyni. Az igaz, hogy idő múlt 
bele, a mig észrevették, .lakob vállalkozott annyi 
évig szolgálni Rácáéiért, mint ö az első előlépte­
tésért; csak hét év múlva lett fogalmazó.

Az igaz, hogy innen kezdve már könnyebben 
ment. Széli Kálmán fölismerte benne a maga­
sabbra hivatott munkaerőt s már egy év múlva 
titkárrá nevezte ki. S mikor Szapáry került a pénz­
ügyek élére, Wekerle már «valaki • volt a pénzügy­
minisztériumban.

Ez időből beszélik azt az adomaszerü adatot, 
hogy az uj miniszter valami kérdésben fölvilágosi- 
tást akart szerezni s hivatta egyik miniszteri taná­
csosát. Az bizony megakadt, «hanem, mondja, 
sebaj, mindjárt megtudom Wekerlétői.» Jön egy 
másik ügyosztály referense, valamiben azt is cser­
ben hagyja emlékezete: «no majd megmondja We­
kerle. » A harmadik szintén Wekerlére utal. És ez 
igy megy napokon át. Majd mindeniknek akad va­
lami kivenni valója Wekerlétői.

A miniszteá végre nyugtalan lesz : «De hát ki 
az a Wekerle ? mi az a Wekerle? könyv az? vagy 
ember ? vagy ördög ? Mindig csak azt hallom em­
legetni : Wekerle-Wekerle. Hát mondják meg ne­
kem egyszer az urak, hol található az a mindent- 
tudó úri ember, talán magam is hasznát vehetem 
valamiben.»

Akkor világosították föl, hogy az itt egy titkár a 
büróban, de a ki abban a hírben áll, hogy a 
minisztériumnak «mindenben tájékozott» hivatalnoka. 
Valóságos eleven Conversations-Lexikon, a kiben 
minden kérdésre találni feleletet, a mi e szakma 
körébe tartozik. Legyen az tudományos vagy elvi 
kérdés, legyen fontos és nagyszabású, vagy valami 
jelentuktelenebb aktának, folyó ügynek egy kis rész­
lete — arra Wekerle megfelel. És a miniszter meg­
győződött, hogy csakugyan úgy van. Csakhamar 
vezetője lett az elnöki osztálynak, mondhatni, totum 
fac a minisztériumban, minden pillanatban szolgá-

hozzákötnek, de a komoly megvalósítás 
őszinte törekvése nélkül. A jövendő kor­
mánynak és az egész szabadelvű pártnak 
politikai becsülete függ attól, hogy be­
váltja-e azt, a minek kilátásba helyezését 
e pártra nézve a kompromittált hitel reha­
bilitálásának végső szüksége tette kikerül- 
lietetlenné.

Ámde akármilyen fényes legyen is a 
Wekerle tehetsége, akármilyen őszinték le­
gyenek is az ő törekvései, kormányzásá­
nak sikere attól függ, hogy miképen ala­
kítja meg az uj kabinetet.

Vigyáznia kell arra, hogy az egységes 
gondolkozást és szolidáris együttérzést biz­
tosítsa kabinetje számára. És mert a kor­
mányzat igen kitűnő feladatai fűződnek a 
belügyi tárczához, vigyáznia kell különösen 
arra, nehogy e tárcza oly férfi kezébe jus­
son, ki vagy a politikai pártok előtt. A'aló 
népszerűtlensége, vagy egyéniségének nem 
alkalmas tulajdonai folytán megakasztja a 
kormány sikeres tevékenységét. Vigyáznia 
kell arra, hogy a belügyminiszteri állás 
betöltésénél ne vigye be a kabinetbe a 
visszavonásra való törekvést, valamint arra, 
hogy a belügyminiszter személye már ma­
gában véve is ne legyen nvilt provokálása 
az ellenzéki pártok ingerültségének.

Minket olyan elvi ellentétek választanak 
el a szabadelvű párt kebeléből kikerülő 
bármely kormánytól, miket nem egyenlít­
het ki semmiféle tehetség, semmiféle egyéni 
tulajdonság. Ez elvi ellentétek mellett mi a 
megalakuló uj kabinet iránt teljes politikai 
bizalommal nem lehetünk s tőlünk ily bi­
zalmat az uj kabinet nem is várhat. De a 
nemzeti élet terén számos kérdés merülhet 
föl, melynél a politikai bizalom kérdése 
háttérbe szorulhat, ha a kormány azok 
megoldásával az igazi közérdeket tartja 
szem előtt. Semmi se tart vissza minket 
attól, hogy a közjogi viszony nagy kérdé­
sein kívül segítségére legyünk Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek, ha a nemzetre 
üdvös kezdeményezéseket tesz, valamint- 
hogv semmi se fog visszatartani attól, 
hogy kíméletlen ellenfelei legyünk, ha vá­
rakozásainkban csalódva, benne is a régi 
rendszer csökünös hívére találunk.

A VÁLSÁG

Wekerle miniszterelnöksége.
A király ma délelőtt féltiz órakor báró Fejér- 

vár)’ Gézát, tíz órakor pedig Wekerle Sándort kü­
lön kihallgatáson fogadta. Ez a két kihallgatás, de 
különösen Wekerle másfél óráig tartó audiencziája 
jelentette a fordulópontot a válság elintézésében- 
Mint jeleztük, már a tegnapi kihallgatások után 
előrelátható volt, hogy a király Wekerle Sándort 
bízza meg az uj kabinet megalakításával. S úgy is 
történt. Kevéssel Wekerle audiencziája után a 
Búd. Corr. Becsből illetékes oldalról a következő 
táviratot kapta:

A döntés az előre jelzett módon már 
megtörtént. Ő felsége a király a mai

napon Wekerle Sándor dr. pénzügymi­
nisztert majdnem két órán át tartott ki­
hallgatáson fogadta s őt, kit az összes 
államférfiak és irányadó személyiségek 
egyértelműséggel a 1 eghi vatottabbnak 
mondottal; a miniszterelnöki állásra, meg­
bízta uj kabinet alakításáról. A pénzügy- 
miniszter késznek is nyilatkozott arra. 
hogy a legmagasabb megbízást elfogadja. 
Az uj kabinet megalakítása előtt azon­
ban Wekerle miniszterelnök érintkezésbe 
óhajt lépni az irányadó politikai ténye­
zőkkel, különösen pedig saját pártjának 
tagjaival s csak azután szándékozik meg­
tenni javaslatait az egyes tárczák betöl­
tése iránt. Wekerle miniszter ma este. 
legkésőbb azonban holnap visszamegy 
Budapestre.
A JV. Fr. Pr. a következőket jelenti a politikai 

helyzet alakulásáról :
«.4 másfél órai kihallgatás, melyen a király W 

kerle minisztert fogadta, arra vall. hogy a Mag var­
országon követendő politika alapvonalai bővebb 
megbeszélés alá kerültek és igy nemcsak »% 
egyházpolitikai kérdésekről volt szó. Ez utób­
biakra nézve a király már előbb meghallaatlc 
Vassary Kolos herczegprimást. A bíboros főpap 
tegnap délután léi két órakor jelent meg a 11- 
burgban. Egész határozottan föltehető tehát, lumu 
a király személyesen értesítette a herczegprimást o: 
egyházpolitikai kérdésben történi elhatározásáról. 
és a magyar klérus magatartása mihamarább be 
fogja bizonyítani, hogy milyen állast foglal H. 
szemben a dolgok uj alakulásával. Megemlítendő 
még, hogy a király tegnap kihallgatáson foyadla 
a külügyminisztert is. Sok esztendei tapasztalatuk 
által ismeretes dolog, Írja a N. Fr. Pr., liogv 
a külügyminiszter még a látszatát is kérő i 
annak, hogy illetéktelen befolyást gyakoroljon 
a két állam belső ügyeibe. De tekintve a 
belső és külső politika közt meglevő élénk köl­
csönös hatást, és azt a körülményt, hogy az cv - 
házpolitikai kérdés tudvalevőleg nagy mértékben 
átnyúlik a nemzetközi ügyek területére ; te­
kintve végül azt, hogy bár a magyar kiegye­
zési törvény a külügvekben í'ormaszerü hatáskört nvm 
biztosit a magyar miniszterelnöknek, de a külügyi 
politika alapelveire nézve feladatává teszi, hogy 
megegyezésre jusson a külügyminiszterrel: nagyon 
is érthető, hogy az uralkodó ily fontos elhatáro­
zás előtt szükségét látta, hogy gróf Kálnokvt. 
mint személyes bizalmas emberét szintén meghall­
gassa.»

Ti ekerle megbízásának előzményeiről és a kulá- 
netalakUás valószínű részleteire nézve a Búd. Corr. 
Becsből a következő táviratot kapta:

Wekerle miniszter ma este Budapestre utazott, 
hogy majd néhány nap múlva ismét Becsbe jöjjön 
és u koronának megtegye javaslatait az uj kabinet- 
alakilás tárgyában. Ezzel a jelentőségteljes vái.-ág 
majdnem váratlanul rövid idő alatt nyerte meg 
azon elintézését, melyet minden oldalról ürömmel 
üdvözölnek, mely Magyarországon mindenkit rend­
kívül kielégít, mely biztosítja a parlament üdvös 
működését s mely a szabadelvű eszmék és 
állumfcntartó programra győzelme mellett tanúsko­
dik. Az a vívmány, mely Magyarországra nézv e 
kinevezéshez fűződik, eléggé nagyra nem becsül­
hető, mert kétségen felül áll, hogy Wekerle mi­
niszter a kabinetalakitást csak azon feltétel alatt 
vállalta el, hogy az eddigi kabinet többsége részéről el­
határozott egyházpolitikai program ni a maga teljes

latra kész, mindenben otthonos s mindenkor tapin­
tatos. Ha valaki fontosabb dologban iníormácziót 
ment szerezni a minisztériumba: küldték Wekerlé- 
hez. Ha osztrákokkal, ha bankárokkal, ha kincstári 
bérlőkkel, ha vállalkozókkal alkudozni kellett: elő­
vették Wekerlét. Ha adóügyi javaslatot kellete elő­
készíteni. jövedéket szabályozni, lia enkvétben szak­
kérdés fölött a minisztérium nevében tanácskozni, 
vitatkozni s egyátalán a minisztériumot reprezen­
tálni : küldték Wekerlét. A fiatal osztálytanácsos, ki 
nem sokára a minisztertanácsosi czimet is meg­
kapta, nélkülözhetetlenné tudta tenni magát s vi­
lágos áttekintést nyert c tárcza egésze fölött s 
alapos tájékozást annak legkisebb részleteiről.

A képviselőház pénzügyi bizottságában is fsok­
szor megjelent a miniszter oldalán. S fontos, bo­
nyodalmas, nehéz kérdésekben nemcsak kitűnő 
szakerőnek, de jeles előadónak is bizonyult, a mi 
nem csekély dolog ebben a bizottságban, a hol a 
képviselőháznak annyi argus-szemü, sokat követelő 
pénzügyi kapaczitása veszi kereszttűzbe. Wekerle 
megmutatta, hogy nem csak tud sokat, de meg is 
tudja mondani érthetően, a mit tud, érvel, czáfol 
és indokol s ép úgy ura a kifejezés erejének, mint 
szaktárgyainak.

Mikor Szapáry a pénzügyminiszteri tárczáról le­
köszönt s azt Tisza Kálmán vette a kezébe, — 
keresve sem találhatott maga mellé inkább való 
embert, mint a minő Wekerle volt. Tisza Kálmán, 
a mint tudjuk, sokkal inkább volt nyilvános pályá­
ján más irányban elfoglalva, semhogy külön stúdiu­
mot szentelhetett volna a pénzügyi szakmának s 
kellő tájékozást szerezhetett volna annak bonyodal­
mas részleteiről. Emberre volt szüksége, a ki ez 
irányban teljesen beavatottnak, a pénzügyeket úgy 
elméletében, mint gyakorlati alkalmazásában kitü­
nően ismerő szakerőnek bizonyult, s kinek kezébe 
ő e tárcza vezetését úgy merje letenni, hogy azért 
a teljes felelősséget is magára vállalhassa úgy a 
saját lelkiismerete, mint a korona és az ország 
előtt.

S megtalálta Wekériében, és megtörtént az a 
nálunk eddig példátlan eset, hogy nem a parla­
ment vezéregyéniségei közül, hanem a hivatali 
irodából vette államtitkárát s fölruházta azt olyan 
ügykörrel, mely csaknem önállónak volt mondható. 
És uj törvényekkel szabályozták a fogyasztási adók­
nak egész rendszerét, előkészítették a regálék meg­
váltását s belefogtak a konverziójába az állam- 
adósságok tetemes részének, hogy más egyebekről 
ne is emlékezzünk.

És Wekerle Sándor, a ki mindezek keresztül­

vitelében főtényező volt, a parlamenti arénán is 
kitűnő szárnysegédnek bizonyult a miniszter ol­
dalán. Mint kész és gyakorlott szónok, sőt mint 
erős vitatkozó mutatta be magát a törvénvhozás 
tárgyalásainál. Hivatalnoki kondicziója tehát e_u- 
átalán nem tette egyoldalúvá s szinte meglepő 
volt látni föllépésében azt a biztonságot, mehet 
már cl.su parlamenti szereplése alkalmával is ta­
núsított.

Az emlékező tehetsége is bámulatos. Mikor mint 
pénzügyminiszter előterjesztette a pénzügyi expo­
zékat, elmondta könyv nélkül az egécz budgelel, 
azt a tömérdek sok számot.

Az alapos képzettség, a becsületes munka, az 
evidens kötelességérzet mindenkinek imponál s 
ezeknek ő nem egyszer adta tanujelét. Mar akkor 
is, mikor nem a nyilvánosság előtt, hanem a 
büró szűk falai közt dolgozott. Pályáját nem 
emelkedési lajtorjának, nem dicsvágya kielégítésére 
szolgáló terrénumnak, hanem valódi oly hivatásnak 
tekintette, melyen hasznos szolgalatot tenni kell 
és lehet.

A társas érintkezésben is szeretetreméltó mo­
dorú ember s nem vesztette el szeretet re méltósá­
gát mint miniszter sem.

Ha pihenője van. örömest kirándul dánosi bir­
tokára, melyet osztálytanácsos korában szerzett. 
Mikor mint uj birtokos oda került, nem kereste a 
büszke gentry barátságát. Az egyik ur ki is jelen­
tette, hogy: «Német annak a neve. német a ve­
séje is.» Wekerle nem törődött sokat vele, liogv 
mit beszélnek róla, csendesen munkálkodott, s 
alig néhány száz holdnvi birtokából valóságos pa­
radicsomot teremtett. Tehenészetet is rendezett 
be, lovai a legszebbek az egész vidéken. Passzióval 
gazdálkodik s gazdaságát maga intézi, egy úgynevezett 
«gazda» segédkezése mellett. Amint csak szerét ve­
heti, megtekinti dánosi birtokát s a pilisi pályaudvar 
ilyenkor tele van kérvényezőkkel, a kik mind We- 
kerlével akarnak ott találkozni. Mindegyik tartogat 
e.?y-egy kérvényt a kezében s mindeniknek van 
valami kérni valója a minisztertől. Csak nézte ezt 
sok idő óta az az öreg ur, de végre u is beadta 
derekát. Mikor c nyáron látta, hogy Wekerle lovat 
tanít be a fia számára, örvendve mondogatta: 
«Ejnye, ejnye, egész jó gentry lett ebből a Weker- 
léből.»

Wekerle eddigi egész pályája bizonyltja, hogy a 
ki lelkiismeretességgel veszi hivatását, «kert is 
ér, hogy a ki állandót akar építeni, alólróiépilsen.

Saját életpályája tanulságai lebegjenek az uj 
miniszterelnök előtt.
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egészében keresztül legyen vihető. Az a nyilatkozat, 
melyet az uj kabinet leje a parlamentben első 
megjelenésekor tenni log, e tekintetben minden 
kételyt ki fog zárni. Mindezek daczára nem volt 
könnyű reábimi Wekerle minisztert arra, hogy a 
miniszterelnökségnek és a párívezérségnek, — a 
mely utóbbi nélkül a minisziereiaök^lehetetlen. 
hogy üdvös tevékenységet fejtsen —-íiagY ter­
heit szintén magára vállalti. kiváltkőpeM, mivel a 
miniszter tulajdonképen a hivatalnoki pályából ke­
rült ki. Ámde az ő személyében oly egyertelmuieg 
és oly határozottan ösí; pontons -It az irányadó 
körök lelkesedéssel áthatott t eljes bizalma, 
hogy végre is nem zárkózhatott el a biza­
lomnak ily nyilvánul,! a elül s igi 
meggyőződésben, hogy a neki mindezen előkelő 
államférfiak részéről oly k -zsvgesen és annyira 
teljes szívvel és lélekkel (elajánlott és biztosított 
támogatás nagyban meg fogja könnyíteni feladatat, 
a király kitüntető felhívásának, mihelyt erre el­
határozta magát, örömmel, öntudatosan es tettre- 

készen engedett.
[Igv látszik, hogy ő felsége Wekerle drt már 

elejétől fogva kiszemelte volt egy kabinet alasitA- 
sára s igy Szapáry Gyula gróinak, ki melegen 
szólott Wekerle mellett, valamint lisza Kálmán, 
Szeli Kálmán. Bánffv Dezső báró képviselőknek és 
Fejérvárv bíró miniszternek egye‘ertelmü ajánlása 
azonnal kegyes hajlandósággal találkozott, magyar 
államférfiak Wekerle-vel szemben kijelentettek, 
hogv ma annyira ö a hivatott a pai la­
menti vezérség átvételére, hogy sokkal inkább 

átengedhetné másnak a pénzügyi tarczat, a 
mennyiben munkája túlságosan felszaporodnék, 
semhogy kitérhetne az uj kabmetalakitás feladata 
elől. Ma azonban, midőn V\ ekerlc miniszter e fel­
adatot egyszer már elvállalta, ily eshetőségről ma­
gától értbetőleg egyátalán nem lehet szó. legfölebb 

annyit fog megtenni a miniszter, hogy a j>; 
adminisztráczió bizonyos részletei a péns-
•ígytnini&zterium államtitkáraira fogja átruházni.

Egyes tárcsák betölti se iránt \\ ekerle nunUz-c. 
valószinüleg már holnap fog tárgyalásokba bocsát­
kozni. A legfontosabb kérdés az. hogy ki legyen 
belügyminiszter. A választás aligha fog a fiatalabb 
gárda valamelyik tagjára esni, bár eddig c te in- 
cetben még egyátalán nem igazodhatni ei. Lp ug\ 
a: ö felsége személye köritl< rniniszier épen nem 
fontosság nélkül való állására alkalmas személyi­
séget kell majd találni, mivel e minisztériumnak 
ideiglenes veze'.v-e nem -sz to.-.e íeruaiIható. Ezen 
állásra is esetleg egy tap,.=zíalv regi parlamenti erő 

jesz megnyerendő.
Tis:a Kálmán és Sz-'U Kálmán képviselők és 

Bán:fit Dezső báró : vi h; i * ma dél­
után visszautaztak Budapestre. Széli Kálmán ezen­
túl buzgóbban vesz majd részt a képviselőház 
többségének párté!-; tében, mini eddig. E helyütt 
megemlítjük . hc-gv másn -k. mind azoanak meg­
hívásáról. mint a kik tegnap itt voltak, hogy ő 
felsége részéről Ica dtu-snnafc, sohasem volt szó. 
etanáry G ula r-vf. ki családjával legközelebb 
Taskonyba megy, a nélkül hogy egyúttal a főváros­
ban is állandó lakást la; tton. holnap még Becsben 
marad, hogy megjelenjék ő él halig

gon Szapá gróf ...... **
tas nélkül a parlamenti tárgyalásoknak fogja szen­
telni. Káhtokg cr óé közős külügyminiszternek 
teanap alku ima nvilt. no; ez o. -zcs iit jelenlevő 

magvar államférfi * P
délután Káinokg gróf több órán :u értekezett 
Wekerle miniszterrel. T'.-: » ,- Koloshcrczegprimás 
2 fővárosi. ■ m g tegnap W ..autazott.

*

Becs. nov. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Wekerle miniszter ma dél­
it ín több óra hosszáig értekezett gr. Kálmhj

külügyminiszterrel s később A állag kocöo 
pénzügyminiszterrel is, este pedig vissza­
utazott Budapestre, a hol meg fogja kez-

tár-

deni a kabinet alakítására irányuló tárgyalá­
sokat, Azt hiszik, hogy ezzel a jön liet ele­
jére elkészül és kedden visszatér Bécsbe, 
hogy előadja a királynak a kabinet alakí­
tására vonatkozó javaslatait. Csütörtökön 
rogy pénteken alkalmasint már meg lesz ala­
kítva az uj kormány, mely szombaton bemu­
tatna mayát a: országgyűlésnek. (X. *>'. Pr.t 

Bécs. nov. 11. Wekerle miniszterelnök este 11 
órakor Budapestté utazott. Szapáry 

azou holnap délutánig Becsben marad.
Gvula gróf

A szabadelvű pártból.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— nov 11.

A szabadelvű pártban Wekerle Sándor minisz­
terelnökké történt kineveztetésének a hírét rend­
kívül nacv Mkescdéssel fogadták. Egyes tagjai a 

a klub helyiségében ma este meg­
nyilatkoznak, hogy olyan élénkség

KIII-pártnak. a 
fordultak, úgy 
és vidám megelégedés, a milyent ez a hir okozott, 
esztendők hosszú sora óta nem volt tapasztalható 

a szabadelvű körben.
Már délután négy órakor nagy mozgalom és 

elevenség uralkodott a Dorottya-utczai ház termei­
ben. a hol a kör helyiségei vannak. A kinevezés­
ről többen értesültek már négy óra előtt s ezek 
előadásul mohón hallgatták az újabban érkezet^ 
csoportok, melyeknek a dologról még nem volt tu. 

dornása.
Este félhatkor a párt csaknem teljes számban ott 

tolongott a klub helyiségeiben, nagy érdeklődéssel 
vitatva a kabiaetalakulás; eshetőségeket. Félórával 
később, pontban hót orakor. belepett a terembe 
gróf Csáky Albin vallás- ‘is közoktatásügyi minisz­
ter. Megjelenését olyan ovaczió követte, a mit a 
párt tanai az egész est legkimagaslóbb részének 

neveznek.
A miniszter belépését először csak két-nárom

kenyértörésre került, ismert álláspontjához a 

czáját kötötte.
Újra meg újra fölhozták ezt neki s a párt az 

egész est folyamán ki nem fogyott az ünneplésnek 

különféle módjaiból.
Időközben ismételten szóba került Wekerle ki- 

neveztetése s mindenki úgy nyilatkozott, hogy ez 
a kinevezés a helyzet legszerencsésebb megoldá­
sának tekinthető. Beszéd tárgyát képezte az is, 
hogy iÍven megoldást a szabadelvű körben remélni 
sem mertek, mert Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter a pártban többeknek s azok előtt, a kik 
Bécsbe indulásakor a vaspályaállomáshoz kisérték, 
még világosabban kijelenté, hogy ne is gondolja­
nak olyasmire, mintha u hajlandó volna elvállalni 

a miniszterelnökséget.
— ügy fogok én Becsből visszajönni, monda, 

mint pénzügyminiszter. Ha tudniillik egyátalá- 

ban miniszterként jöhetek vissza.
Az uj miniszterelnök hazaérkezésére a párt 

rendkívül fényes ováczióra készül. A pártkörben 
arról is beszéltek, hogy a főváros polgársága \\ e- 
kerle és Csáky tiszteletére impozáns fáklyásmene­

tet akar rendezni.
Késő estig, a szokottnál jóval tovább maradt, 

egvütt ma a este a szabadelvű párt, várva az uj 
híreket, különféle kombinácziókat tűzve azokhoz. 
Usy nvolez óra tájban megérkezett Lukács Béla 
kereskedelmi s Bethlen András töldmivelési mi­
niszter is. Szilágyi Dezső igazságügy miniszter nem 

jelent meg a körben.

1. Nullifikállnak, vagy legalább is. egyoldalúan ér­
vénytelennek nvilvánithatnak nemkülönben államilag 
auktorizált kánonok alapján saját illetőségi kore­
ben (mert evangélikus református atyafiak közt evan­
gélikus református házasság fölött) ev. ref. házas­
sági bíróság — tehát államilag auktorizált bíróság 
által hozott jogerejü Ítéleteket. Hogy tehat a katho- 
likus szentszékek merőben illetéktelenül beleavatkoz­
hatnak a protestáns házassági törvényszékek junsz- 
dikeziójába s annak hitelét és tekintélyét a szó szóró- 
értelmében persziflálhatják.

2. Bár csupán saját kánonaikhoz való jogos ragasz­
kodás alapján — de azért nem kevésbé jogot és te­
kintélyt sértő módon — kimondhatják a bírói Impe­
rium jogara alatt, hogy egy kánonainknak es az or- • - -kongresszus természetesen nagy érdek-

* BAUUti-U-íxa., HUv. 1 i. M ix.ÖAlg<iA^at«iöi DiZGusa^
-ej ------ . , délelőtt Kállav Albert főispán elnöklete alatt ülést
tet “SKJÄ nem enyhíti « . U». I tartott, melyen Sko» Zoltán ^vär^i tueoltóp.r.ne.net

Budapest, nov. 11.
A- országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

november hó 12-én délután öt orakor értekez­
letet tart, Tárgy : Folyo ügyek. hlnoKvalasztas.

VIDÉK.
Harlócza, nov. 11. A kongresszus mai ülésében 

befejezték a szerb metropólia hivatalnokainak és taní­
tóinak nyugdíjszabályzatát s télig letárgyalták a 
lelkészözvegyek nvugdij szabályzatát. A pénzügyi 
bizottságnak kiutalták a kongresszushoz szükséges 
költségeket az egyházi alap pénztárából. Az uj egy. 
házi szervezet feletti tanácskozást valószínűleg hétfőn

E sérelmeket nem menti es nei j. " ház ellen e»v feljelentés alapján fegyelmi vizsgálatot meg.
hogy azok kölcsönösek sem az, hogy előz6 eljárást rendeltek el. A feljelentés szerint Skoza
Ä ItSSikiX «érint i f «-UJJ*

lí3nS5BBBSSkéS~ém
' ■" 5.f -'yI

kénviselő vette észre, s ezek cl kezdtek éljenezni. 
Az éljenzésre mindenkinek arra felé fordult a 
fi ívelnie s az egész part falrengető éljenzésben 
tört ki, elunnyira, hogy Csáky miniszternek, a kÍ 

erre a fogadtatásra nem volt elkészülve, pillanatra 
valósággal ívökeret vertek a lábúi ott a terem 
ajtójában. Meglepetté "bői magához térve, hosszú, 
kimért léptekkel igyekezett a terem közepére, s a 
mint ecvet-egvet lépett, az éljenz.-s vihara ismét 
meg ismét megújult és addig zúgott, a inig a miniszter 
állást nem foglalt a helyiségben. A párt tagjai azt 
b zélik, ’ itt látszott igazán, mily óriási kü­
lönbség van «konvenczionális», meg a szívből 

jövü> éljenek közt.
Alighogy a miniszter megállt, a képviselők egész 

ríja vette körül. Odajárult hozzá mindenki, hogy 
kezet fogjon vele s gratuláljon neki. Csupán ez a 
kezszoritási aktus tovább tartott egy félóránál, s 
ezalatt az idő alatt a miniszter annyira meg volt 
indulva, hoc kőn* eltol nem bin .-"óhoz ut;11,

\ pái ieleg tünteti s az oka abban áll, 
hogv a politikai helyzetben Wekerle kineveztetcsé- 
vel beállott fordulatnál: egyik íőmnye-ejét mindenki 
gróf Csáky miniszterben latja. Ki is fejezték előtte, 
hó** * az ország első sorban neki köszönheti a li­
berális irány érvényrejutásáí, a melynek a jelentő­
dére annál nagyobb, mert egyszersmind a koroná­
nak nagyhorderejű szakítását foglalja maga mm 
azzal az elhatározással, a mely a válságot előidézte, 
z a melvet liberálisnak mondani rom lehet. Csáky 
volt ugvanis az, a ki az elkeresztelő?! rendelettel 

az állam fenhatóságának megóvása terén az ah- 
cziót megkezdette s midőn a dolog a főrendiházi 
nagy összecsapás után a minisztertanácsban is

Az uj kabinet.
A jövendő kabinet alakulására nézve italában 

az a hir van elterjedve a szabadelvű párt tagjai 
közt. hogv a király személye körüli miniszternek 
a kabinet-iroda jelenlegi tőnökét, Pápayt fogják 
kinevezni, a ki az udvarnál igazi >.gi<u.i persona.»

A többi tar ez ak tekintetében a ;t tartják, hogy 

a kabinet legtöbb tagja továbbra is marad.
Wekerle Sáucior egymaga lesz miniszterelnök és 

pénz ügy miniszter, vagyis a pénzügyminiszteri tár- 
cza lesz most a miniszterelnöki tárczávui össze­
kapcsolva ép úgy, a mint szapáry alatt, volt egy 
kézbe letéve a belügyi tárcza a miniszterelnökivel. 
Ezt a pártban befejezett s változhatatlan ...tvuuin­
nak tekintik. Azt, hogy Wekerle csak a 'meneti 
miniszterelnök lenne s később ismét egyedül a 

I tárczához óhajtana visszatérni, a párt

ítéletek nyilvánossága és kötelező ereje, valamint az 
a ténv is, hogy ugyanazon objektum : a hazassag, két 
ítélet s két törvény, következőleg kétfelé igazság e - 
bírálása alá utaltatott, mely eljárás mellett lehetetlen 
egyiknek a másikról hivatalos tudomást nem venni.

Nincs az az egyház, mely lemondhatna jogaról, 
hogv a házasságot, mini egyházi tényt, saját törvé­
nyei és hitelvei szerint bírálja meg. Így aztan a na- 
zassag a
ítélet nélkül. . . ... v ,

De nemcsak az ekként reczipialt :^J*«*®1* I _ Miklós nagyherczeg orosz trónörökös
az összeütközői hanem áll elvitathatlanul a reczipiált | holnap este Becsbe érkezik — ÖTah.da, szász bér. 

és tisztán világi eredetű állami törvények között is. a 
mennyiben az 1868. évi Lili. tcz. 11-ii §-a által
tényleg érvényesnek nyilvánitott házasság a katho- 
likus nomekanonok által érvénytelennek nyilvámtta- 
tik ; - az 18CS. XLVII1. tcz. 1. és 2. §-ainak rende­
leté ellenére a katholikus bíróságok a protestáns félre 
is kiterjesztik az iteletet; — a. 186iS. évi Lili. tcz. 8.
5 3 világos rendeletével ellenkezőleg az áLérínek cselek- 
vérveit a katholikus bíróságok a saíholiaus kanonok 
szempontjából ítélik meg ; és igy tovább.

— november 11.
Személyi hírek. Nikolics Fedor báró, a 

szerb egyházi kongresszus királyi biztosa, Karló-
, .....----- ------------ . v . , • i czáról visszaérkezett Budapestre. lekér Ipoly
a salamoni gyermek szerepere jut, de salamoni panonhalmi főapát Bécsből visszaérkezett székbe-

1 jyére. _ Reiszig Ede államtitkár Budapestre ér-
__ A Uh) As natrvherczea orosz trónörökös

Matilda szász her- 
czegnő Mária Jozefa főherczegnc látogatására Prá­
gába érkezett.

— ás elhunyt Württemberg! királynéról. A na­
pokban elhalt Olga Württemberg! királynéról Péter- 
várból azt Írják, hogy a királyné sohasem erezte ma­
gát Württembergben otthonosan. A királyné rajongott 
mindenért, a mf franczia s gyűlölt mindent, a mi né­
met Környezetében egyetlen egy németet sem tűrt 
meg ; udvari hivatalnokai kivétel nélkül oroszok vol­
tak s ezeken a hivatalnokokon és a stuttgarti orosz

pénzügy
legbeavatoltak köre.ben sem tartják valószinünek- 

Teljesen jelölt nélkül áll a belügyminiszteri 
tárcza még akkor is, ha a pártban este 9 óláig 
felmerült, figyelmet érdemlő, vagy kevésbé alapos 
összes kombinácziókat szamba ve?;: szül:. Csupán a 
késő éjjeli órákban. Tisza Kálmánnak, Széli Kál­
mánnak és Bánfiy Dezső bárónak az esti gyors­
vonattal Becsből történt hazaérkezése után kezdték 
rebesgetni a párt tagjai, hogy a belügyminiszteri 
tárcsát egyik most is hivatalban levő miniszterre 
bízzák, a ki ezzel együtt régi tározóját is vezeti 
m/.<r c-ffv ideig. M< un* i! c-n alapos ez a hir, azt 
ez idő szerint megmondani nem lehet.

A kabinet teljes megalakulása egyébiránt a sza­
badelvű pút', értesülése szerint semmicselre sem 
fog 1;Iloné 1-hu? annál több napot venni igénybe, 
Utry, bony héttői a alkalmasint ki lesi nevezve a*, 

uj beingj miniszter is.
Ebben az esetben az uj kormány már a jövő 

hét folyamán be fogja mutatni magát a képviselő- 

háznak.

A házassági jog reformja.

A házassági jog reformja tárgyiban Szász Domokos, 
az erdélyi ev. re-, egviiázkerüivf püspöke emlékiratot 
intézett Szilágyi Dezső igui.íágvgminisztc-rhez. Az cin- 
‘okirat, melvet égisz terjedelmében közöl a Jogtudo­
mányi Közlöny, egv vegyesházassági válóperben ho­
zott 'szentszék! ítéletből indul ki s a következő konklú­

ziókra :r*.

telj
képen
nyeit nem kevésbe sértik, azok testté válását nem 
kevésbé meghiúsítják, kölcsönös megütközésre nem 
kevésbé tekinteten kívül hagyni kényszerülnek, mint az 
uevnevezett elkeresztelési esetekben, llyképeu ép azon 
törvények, melyek az állam és jogbiztonság konzohdá- 
lását czélozzák : szülőivé válnak a lelkiismereti és 
világi tör 
s e kettő
eoyén lelkületében. Meg a családban. Meg a nemzet 
egységeben.

Meri, hogy ily viszonyok között az interkonfesszio 
nális béke nem erősből, de sőt folyton ujaob é: 
újabb rázkódtatások elé megy: ez csak természetes 
következmény. Ámde a vallási kontroverziák kihatása 
az egész politikai és társadalmi életre se uaradhat 
hatástalanul s nem marad épen hazánkban, nol a 
vallások es nemzetiségek területei is leginkább össze­
esvén : ezen kontroverziák 
törekvések fertőző csiráinál 
válnak.

Ausztria hasonló helyzetben sokkal éberebbnek és 
gyorsabbnak bizonyult, mint r..i, mert ott a tárgyal­
tam kérdések bomlasztó politikai hatását korái, fel- 

é... legalább a ekathoiiczizmus», mint házas­
sági akadálynak törvényhozás utján való eltörlése 
által siettek a főveszedelmet elharitaui.

Nem merem pedig állítani, hogy ott a házassági 
bíráskodás kérdése szerencsétlenebb helyzetben volt 
volna, mint nálunk.

A mi állapotaink közt, s különösen a jelen időben, 
nem kétlem, hogy a közvélemény óhajtva óhajtja a 
k ultin-viszályok csiráinak gyökeres kiirtását. Nem 
kétlem azt se, hogv a törvényhozás liberális szelleme 
útjában nem áh a közvélemény kívánalmainak. De 
bizton hiszem, hogy ázom; 1 felkarol minden tiszta 
és bizalomra kettő mtencziót, minden bátor törekvést, 
melv fatális helyzetből való kibontakozásra vezet.

Midőn tehat azon" meggyőződésemnek adnék kifeje­
zést hogy nagy méltóságod bau c törekvések széles 
tapasztalatokkal párosult tudással kapcsolatban hiva­
tott kezdeményezőre találnak, soraimat azon buzgó 
óhajjal zárom 1 vajha ezen kezdeményezés minden 
füles késedelem nélkül történnék meg, s azt a_minde­
nek urának sikert fakasztó, nagy méltóságodnak a ne­
héz munkához erőt kölcsönző oldása kisérje.

Fogadja nagyméitóságod kiváló nagyrabecsülésem 
nyilvánítását.

Kolozsvárit, 18v2. évi október hó 24-én.
Szász Domokos, s. k.

ev. ref püspök.

bergi nép nem 
rálynéert.

— A pozsonyi polgármester orra meglehetősen 
megnyúlt a napokban, a mint azt egy pozsonyi lapból 
olvassuk. A kolera terjedése következtében ugyanis 
Dröxler Gusztáv odavaló polgármester ádrt a hadtest- 

vények lepten-nyomon való összeütközésének, j ncsnoksá»hoz, azt kérvén, hogy a járvány miatt
összhangját megzavarják már az egyes j d M ellenőrző gyűléseket. Ez meg is tör­

tént. A polgármester iratát azonban ex oilo a honvé­
delmi minisztériumnak küldtek el, mely csodálkozva 
látta, hogy a pozsonyi tanács teje az aktát németül 
irta, holott a hadtestparancsnok kísérő levele ma­
gyarul volt szerkesztve. A miniszter nevűben most 
Gromon államtitkár ír ^keresést intézett gróf Zichy 
József főispánhoz a végből, hogy fejezze ki rosszaié- 

a nemzetiségi széthúzó J a polgármester eljárása miatt, egyúttal pedig kéri, 
valóságos melegágyaivá a f|ispán S2ig0ru utasítást adjon a tanács fejé­

nek. hogy jövőre csak a magyar nyelvet hasz­
nálja hivatalos dolgokban.

— Érdekes esküvő volt vasárnap Szarajevóban* 
Akkor vezette ugyanis oltárhoz Ponjráez Artúr 
magvar huszárhadnagy báró Appel boszniai és her- 
czegovinai kormányzó hadsegéde Petrovics Péter 
herczegovinai alpolgármesternek leányát Damczát. 
hány apja a bosnyák főváros legtekintélyesebb _pol­
gárai Közé tartozik. Az csketési szertartást a görög­
keleti templomban Nikolajevics metropolita jelenlété­
ben Magarasevics archimanedrita végezte. A bosnyak 
főváros társadalmának előkelőségei mind olt voltak. 
Másnap az uj házaspár nászúira indult Svájciba.

— A Rákőoai-emlékek restaurálása. A rodostci 
Rákóczi-cmlekek restaurálását már befejezték. A mun­
kálatokat augusztus 15-én kezdték meg, s a múlt nő­
napban fejezték be, a mikor a templomot Randazzo 
r> 1___... ..lóKónno «líra f#slc7Pntplfp. s olasz nveivsn

ÜIUIUUI jnujurvdö
Ferencz plébános újra felszentelte, s olasz nyelve 
ismertette híveivel a templom történelmi nevezetesse- 
peit. Meghatóan emlékezett meg II. Rákóczi K- 
ren.cz fenkölt szelleméről. A templom helyreállítási 
ötvenkét török arany lírába, azaz ezerkilenczvenhat 
frankba került s ebből kilenczszázhatvan frankkal a 
plébános a plébániát javíttatta ki. Beszédes a-alman 
hazánkfia, ki a restaurálást vezette, Bercsényi, Ester­
házy és Sibrik sirlapjait szép. eres szőnyegekkel ta- 
karfatta be. az Esterházy czimerét befedő korhadt 
székzsámolvt pedig ujial helyettesítette s a fejedelem 
csorso-kutját kiegészítette. A kutat felsó márvanylapon 
előbb czimev nem volt, de Beszédes a templom szek- 
restyéjébeu talált kis harangról egv Rákóezi-sast ne­
ves ut ott. Ennek ecryik oldalán ez áll: A. !>■ a m
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— Nagyon bűnös volt 1, zegény kém.
R.i megbánásod sok!.'] «WriuLT.K seethe.-y bocsá-

t meg ne < m< mit szándé­

kozol tenni?
— Itt maradok önn 1. n ig a férjem haza nem 

jön ... Ne utasítson el! eg’ lét go los s ta­
nácsadó.

— Házam a tied. De megmentettnek hiszed maga­
dat azzal, hogv néhány napra félrevonulsz? Oh 
Nancv. Nancv. mennyire igazam volt. mikor hi­
báztattam benned azt, hogv regényesen fogod fel 
az eleteti Miből ált az az egész uagv dolog, a mi 
téged reszketve hozott ide / TaLv - ozia két férfi, a 
ki téged meoszeri'1. A * egyik megkéri a Kezedet, a 
másik hallani. Te un gondolod, hogy <3 a másik 
megvet c- elkeseredésből nemi mégy amahhoz. 
Egyszer aztán megtudod, hogy az, a kit jobban 
szerettél volna, szintén nőül akart venni. .Es ez 
neked elég ! És szived u ;u dobogni kezd. Es elfe­
leded, hogy mivel tallóz .t annak a jo, nemt-slelkü 
embernek, a ni annyi más közül épen téged vá­
lasztott ki. hogy gazdaggá tegyen, leged, a ki sze­
gény voltál és boldoggá tegyen, leged, a 1 i szen­
vedtél !. . . Nem vagy már gyermek. Az életben 
más czél is van, mint a szerelem: a kötelesség. 
Kötelesség a gyermekeid iránt, ha az isten megáld 
velők : kötelesség a férjed iránt, a ki boldogságot, 
nyugalmat, tisztességet adott neked.

Nancy lehorgasztott tövei hallgatía, nem felelve 
e„v szót sem. Elmondta 5 már magának mindeze­
ket. a dolgokat! De szive mélyén folyvást szolt 
egv hang és milyen csábító hang 2 És az a hang 
azt felelte Guernvnének : «Öli, igaza van : a sze­
relem nem czélja az életnek. Akkor hat miért áb­
rándoznak erről a velem egyidős férfiam és ník ? 
Ha maid olvan idős leszek, mint ön, ha a kor 
hava fejemre huil, nyilván én is úgy fogok gon­
dolkozni. mint ön, a ki lemondott az aranyos áb­
rándokról. A szerelem nem czélja az életnek ... Akkor 
hát miért énekelte valamennyi költő ? Miért tanulmá­
nyozta valamennyi tudós ? Mtort haltak meg fiatal és 
erős férfiak és nők azért, hogy a szerelmet elvesz­

tettek?»
De Nancy nem azért kért öreg barátnőjétől me­

nedéket és oltalmat, hogy föllázadjon ellene. Jobb­
nak látta, mindent elmondani, Lefejezni gyónását 
s föltárni legtitkosabb utógondolatait is, azokat, a 
melyek miatt pirul az ember, annyira rosszak.

— Oh mentsen meg, serein, húz n on máso­
dik anyám ! Mióta ez a szerelem erőt vett raj­
tam. pirulok önmagamért. igaza in ^ önnek. A 

ó, i m kebiü, g öngéd. A helyett, hogy 
liájii-i lennék neki ezekért a tulajdonokért, harag­
szom rá, a miért megvannak benne. Engem vá­
lasztott ki. hogy megoszsza nekem vagyonát s en­
gem felháborít az a gondolat, hogy mindent neki 
köszönhetek — mindent.' Azt a kis palotát is, a 
meivben lakom, a fényűzést is, a mely körülvesz, 
a tiszteletet is, a melyben részesítenek 2 Ugye mi­
ll n nagy bűnös az ön szegény Nancyja ?

" Guernyné felfogta, hogy erkölcsi feddésekkel itt 
nem fog diadalmaskodni. Ennek a fejó sziynek 
szelíd szavakra volt szüksége. Azt is tuata Guer- 
nvné, hogv az ember ritkán menekülhet a kör­
nyezete befolvásátói. Itt ebben a nyugodt ma­
gányban Nancy újra át fogja élni gyermekkori 
éveit, azokat az ártatlan, szende éveket, melyek­
ben ifjúi abrándjai nem szálltak túlságosan ma­
gasra. A gyöngéd visszaemlékezések le fogják csil­
lapítani ezt a meggyötrőit lelket.

Hogv Nancynak a félrevonulása semmi rossz- 
akarata pletykára okot ne adhasson. Guernyné azt 
tanácsolta a fiatal asszonynak, Írjon a férjének, 
hagy unatkozik otthon és hegy régi barátnőjének 
a házában fogja az ö hazatértét bevárni.

Umkinek sem volt kifogása az ellen, hogy Rol- 
Iti'üu ezt a lépést tette, csak d’Anglemont gróf­
imnak. Természetesen 2 0 ebben az egyszerű
lépésben a maga természetes jogainak a megsérté­
sét látta.

— Oh édes Soulacnú asszony, szólt kedves ba­
rátnőjéhez, — a gyermekek nagyou hálátlanok 2 
Én mindig úgy tekintettem Nancyt, mint a tulaj­
don leányomat, nemde ? S tessék, tanusit-e irán­
tam bármilyen csekély halát is? Nem akar egyedül 
maradni a férje távollétében ? nzt bölcsen teszi ? 
Miért menekül hát akkor idegenhez, nem pedig 
hozzám ?

Dühös volt a derék asszonyság! Dühös volt, 
mert tudta, hogy unokahuga a Guernyné hajléká­
ban minden veszedelem ellen meg van óva.

XVI.

Mindernd igen természetesnek találta, hogy 
Roílerné visszavonult a nevelőintézetbe. A rosz- 
szabbnyeívüek azt mondták reá, hogy ez puszta 
«affektálás».

— Úgy látszik, a kis menyecske nagyon fél a 
kísértéstől! mondotta Soulacné.

Do az efféle beszédek nem találtak vissz-

hangra. Hol r mindeneseire boldog ■ 1 • Ösz­
tön szerű féltékenységével, melyben epen ^ annyi 
rc-sze volt a bizalmatlanságnak, mint a csodálatnak, 
fájdalmasan esett egyedül hagynia a fiatal, szép, 
csábító asszonykát. 5 íme most Nancy a sajat 
szántából keres" lói egv oltalmazó menedékhelyet 2 
Rozina sem nyugiaihalta volna mer jobban Bar­
th alól. Minden őszintén szerelmes férfiban egy-egy

elillanjanak. Matek ez tálán? ivem. a Nancy nyílt, 
őszinte természete ilyenre nem kép—. Jacques, 
mint katonatiszt, katonásan okoskodott i a mely 
város reszket, az meg is adja magát 2 De az ost­
rommal nem szabad alábbhagyni, nehogy az oai- 
romiott biztonságban higyje magát.

Huszonnégy órával Nancynak Guemynéhez ét­
kezte után d’Orsel gróf bekopogtatott a házba. Tho-

Bartholo lappang, ép úgy, mint minden nőben masset kisasszony személyesen jói; ki az elfogadó 
egv Rozinának a kedves és naiv ha- i terembe, meg.meg van

missága.
Egyedül Jacaues nem akai ta elhinni a bírt, ir.e- 

IvetC"a klubban hallott, a hova véletlenül föl­

vetődött.
Az erkélv-kaland után reménynyel és őrömmel 

eltelten tért haza. Mily ügyes taktika 2 Még néhány 
nap, s könnyén fogja legyőzhetni a naiv asszonyka 
félénkségét. " Egész éjjel kellemes gondolatokban
ringatózott. Jacques az életnek ahhoz az esthajnali ___ ^
órájához közeledett, a midőn az ember ráun a könnyű I lélegzeteket vett 
kalandokra és elfordul a futólagos viszonyoktól. Che\- | Hullatott, 
rynével való viszonya, bár nem volt valami nyo­
masztó, mégis terhére veit azzal az úgyszólván 
hivatalos jellegével. Sokkal könnyebb volt a tán- 
czosnővel való viszonya, melyről kevesen tudtak 
bizonvosat. Jacques abban a korban volt már, a 
meivben férfi meg van érve a házasságra. Elhatá­
rozva arra, hogy csakis oiyat tog nőül venni, a 
kinek nagv hozománya van, valami komoly von­
zalmat óhajtott. S ime egyszerre a szerelem, az 
igazi szerelem ragadta meg hirtelen, hevesen 2 Egy 
pillanatig azt hitte volt, hogy Nancy nem fogja 
neki megbocsátani egykori habozását, mikor a 
Rollerrel való eljegyzésről volt szó. Azután 
közbelepett d’Anglemont grófnő es hallgató­
lagos ezinkostársa lett a fiatal embernek.
Egv-két hazugság elegendő volt ahhoz, hogy 
tisztázva legyen minden, s mi volt ennek a nem 
igen lelkiismeretes embernek egy kis hazugság ?
Alig kezdte meg az udvarlást, máris észrevette, 
hogy miiven nagv hatalma van Nancy lölótt. S 
agyafúrt tapasztaltságával egymásután észlelte a 
védtelen szív gyöngeségeit. Az első napokban ta­
lán minden önhittsége mellett is, kétkedett volna 
a sikerben : de a Roller elutazása mindent meg­
változtatott. Nancy éjjeli találkozókra járt le hozzá 
a parkba. És Jacques most már tudta, hogy a 
diadal pillanata csakhamar be fog következni.

S inae egyszerre csak halomra dőlt minden. A 
«szép asszonyka> megfutamodott. Megfutamodott, 
tehát fél. Ez a félelem zavarba ejtette a csábitót, 
a ki nem igen volt hozzászokva, hogy áldozatai

(Folytatása kvvétkezik.)

ggjfll nIT Vi»«
angol regény.

IRTA : WOOD E. T.
Mr. Finch, a ki, midőn az ajtón kopogtak, vil­

lámgyorsan az ágyfüggönyök mögött termett, mély 
* " s időnkint fájdalmas nyögést

Midőn az étkezést befejezték, mely valóban ki­
tűnő étvágvgyal történt, habar nem is az öreg 
apó részéről, azalatt az udvaron egy csengetyü 
megszólalt.

— A iabletó, monda Mr. Bingham, készülj 2 
A beteg gyorsan lelkeit s követte ápolóját a 

szoba szögletébe. Bingham ép oly nesztelenül moz­
gott, mint Finch, alias Walker, s ez utóbbinak 
csak harisnya volt u Iában. A toilette-asztait el­
lették helyerői.

A franczia már azeiött lement dalolva, s most 
hallották, hogy a másik szomszédjuk is menni ké­
szül. Világosan hallható volt a zár csattanasa s 
egy kulcscsomó csörgése.

Neel testvér nyomós léptekkel távozott az ajtó­
tól, bezárta s a folyósón megindult.

— Bezárta bőröndjét s most az ajtaját is be­
zárja, monda Bingham. Ez jó jel.................................

Várakoztak. A folyosóra nviló többi ajtók is 
megnyíltak és bezáródtak, léptek hangja volt hall­
ható s enyészett el ismét, s akkor ugv látszott, 
hogy a ház e végén egészen egyedül vannak és 
minden háboritástól biztosak.

Mr. Bingham egv marok, különös kinézésű ösz- 
szefont drótot vett elő, melyek közül némelyik 
nem volt vastagabb, mint a czerna s átadta eket 
Mr. Finchnek.

A beteg, kézelőjét feltolva, rögtön od hajolt a 
huszonegyedik számba nyíló összekötő ajtó zár­
jához. . . .

.Mr. Bingham a tizenkilenczedik számból kiléped 
a folyosóra, s gondosan bezárta az ajtót maga 
után." Sehol senki sem volt látható. A folyósé ye-
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fokoson levő szobabeli vendéggel találkozol tuzö.i 
ki. 5 most ezt várja türelmetlenül.

Midőn Neel testvér, a I. 0. T. A. aranyszaju 
szónoka, szájában egy arany fogvájóval a lépcsőn 
ismét feljött, egy tekercs erős barna papiros; s egy 
rád pjecsétviaszt hozott magával.

A fehér-barkós, körteforma képű öreg ur mar 
nyilván megunta a várakozást, legalább már nem 
lépkedett fel s alá az ajtók előtt.

'Neel testvér odament a huszonegyedik számhoz 
s belépett a szobájába, melyet egészen úgy taten, 
mint á hogy elhagyta, teljesen ugv, mint a no,. 
elhagyta. Bőröndje egy széken állt s a tőrón on 
feküdtek hírlapjai s egy széles, veres szalaggá 
összekötött iratcsomó

ßmsm

j. Teljesen változatlan a'*-a' 

pótban találta szobáját. .
Az asztalhoz lépett, kiterítette a barna papiros 

s még két rét újságot is borított reá ; azután - 
egyik gyertyát a kemencze párkányara tette, 
pecsétviasz mellé. Az iratokat es hírlapokat a a 
röndről egy közellevö székre rakta, s eg'. iL“°**^_ 
kulcsot vett ki zsebéből. Nini 2 A kulcs tálán - 
romlott ? A bőrönd nem volt bezárva 2

Hogy lehet ez? Minden óvatossága mellett 
elfeledte volna a bőröndöt bezárni, midőn a -ZO 
bából eltávozott? Neel testvér felszakita a ta=s « 
a felül fekvő tárgyakat félredobta s kezet egy 
dalfiók mélyébe sülyeszté, mely ezszenK w 
egvób kevésbé terjedelmes, értékes targyek te\ 
telére volt szánva. Arczárói az aggodalom k*- j 
zése csaknem egy pillanat alatt eltűnt. <-, c 
fiókból egy fehér selyempapirosba takart nc^ , 
csomagot vett ki, melyen itt-ott szabalytalan 
voltak láthatók ; midőn e magukban jelenteste. • 
helyek egyikét megérinté, Neel testvér kic^usZ. 
a csomagot kezéből s egy pillanatig me.ev -h . 
zett ujjaira, arcza azonban a közben sem - 
met, sem utálatot, sem meglepetést nem mutatott, 

csupán boszuságot, s egy második teáin e , L 
hány alig észrevehető pontra, megmutan»- g ; 
azok nem veres Lenlatoltok, hanem 1

Ismét kezébe vette a hosszas csomagot, 
külső iv selyempapirost, a melybe tokán 
részben szétnyitotta ; e pillanatban hirtelen 
nézett, s gyors, bizalmatlan, aggódó pihanta-
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síkon «1892», alább «1 
A két fölé márványlapd 
ezt vésték: 11. Rákóa 
III. Achmed szultán ésj 
szövetségese és vendégj 
időszámítás szerint) ide 
Beszédes ezenkívül a 
lat emeltetett, hogy :
omolják.

— Oyógyezerészord
niszter a gyógyszerésznl 
lati rendjét életbeléptetj 
gyégyszerészmesterek, 
nyuk van, gyógyszerészi 
még két félévet az egyé 
ratóriumi munkálatokk| 
kell beadniok a válasz

— Egy osztrák ki 
megírtuk volt, hogy Ni 
nagyon gyalázatos erköl 
azóta eltűnt az osztrák [ 
szerint ott átalában az 
földre szökött s igy aki 
vonni. Ez a föltevés anj 
Nedela csütörtök óta 
rült kinyomozni.

— Érdekéé reklám! 
tekintélyes orosz lap ni 
Sarah Eernhardnak, n,el 
csak büszke lehet. Azt| 
lap, bogy Sarah Bernha 
lése alkalmával felszólit| 
tói, hogy jelenjék meg 
Őrség előtt, még pedig 
szempontjából öltözékét | 
vésznő bizonyára nem 
furcsa hírét, mely kétsél 
hard ama bájaira, a

— Párté titkaitól, 
óta sokat foglalkozik < 
községi tanácsos az eírj 
jelentése szerint Parii 
olyan gyermek var ?. .| 
koldulásra kényszeríteni 
két többnyire a vidék 
tátják erre a sorsra. A 
a saját gyermeküket 
fizetni nem akarnak érti 
nak adják őket bérbe. .1 
vei kéregetni jár s a lel 
összeget fizet a gyermek 
vagy hétéves, akkor a 
mekből énekkari alakíts! 
házról házra jár s kerel 
nek. Hogy az ily gyermJ 
riség salakja, az magáié

— A pápa asőilajej
köztudomású, egy nagvq 
Leo pápa erre a szőlőre! 
ran maga is munkálkocif 
szőlőben nagyon kevés 
nagyon elszomoritotta. 
a pápa a napokban mod 
elismertebb szőlőmüvelőT 
kért tőle az iráni, hogy! 
terméi-enyebbé tenni.

— Rablóvílág Oicsz 
hét óta Oroszlengyelorszl 
merő rablócsapatok garál 
e hó 4-én tizenöt tagból [ 
hatolt be Blawsta nagyfej 
pénztárt s azonfelül 300f 
magával. A banda egyJ 
Karszki-Kutban öt áiarczl 
tolt s miután a négy őrt! 
pénztárát, melyben 2000 [ 
rabló a bolsie-boiozi tall 
rablók onnét 9000 rub;!*!

— Tengeri pesté.. aI 
tengerészeti osztálya dec 
berg hajóra a postát, NA 
belől január 9-én érnek

— Hagy szerencséiig 
werpeni távirat szerint .1 
Autwerpenből Odesszák.j 
közül nyolezvan ember

— Oroszlánvadáazat I 
állatsereglet egyik oroszil 
ketreczéből. Első áldozati 
Szoros értelmében dara! 
ként lecsillapítva, nébárj 
járókelőket megkergette. * 
tizenkétszer lőtt rá revoll 
találta. Nagy sokára ma 
kertbe hajtani, hol lasszó 
tették.

— Utálatos emberke
tozzák, hogy a chicagói 
kereskedésre ad alk.UimaJ

tett a szoba minden ik . 
ajtajában a kulcsot kd 
nan a legkisebb nesz

A selyempapirosl 
alakja volt. de nc-m bői 
bársonyból s nem olya j 
E 0. T. A levelezését 
Sony tok keskeny, szül 
összekötve, egyes heh*a 
szétállt. Talán pecsétgya 
testvér, vagy más ék szí 
párt hívek, méltányló ko] 
ajándékoztak. Mvgíapc 
keze ujjaival, s iifivel 
h*ek kétségtelenül kiélt, 
kötött tokot újra U-íaka 
csomaaot megint • -*;•■ ? 
Pontok, melyek vérfolto 
ttat alatt megsemmisiih 
‘ángján. De. a helyett. 
Neel testver szemlátc 
a régi helyükre hozza 
esetre gondosan igyekez 
érintkezést eikerü. fi.

E mülétet úgy Mr. 1 
t°r a szakértők párta 
hfiajdonitották volna, 
toenő okosság ténvénel

^oel testvér belet" 
Nyomtatott és beirt pa 
bői vett elő ; azut.m a 
“égok egyikébe hajtotta 
a?t barna papiiosiia 
'Ózott. Végül még egy 
enfi; csomóra egy pe 
°riték készítésekor szí 

a mennyiben csak eg 
7-siReget olyan módoi 

kt olyan volt. mint 
'Gajd a társulatának 

* ‘9- T. A. Személyes 
, jfőbb, a nap fői;.

stvérrel hivatalos üg 
■u1-. ,.megkérte ezt. bog 
r tőle megőrzés vérét! 

‘obb lész szüksége. Itt 
Qála a vendéglőbi 

J tt*os helyiségétől ép 
rr0s könyvtártól, a he 
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5 on «1892», alább «Huugan» és «Restauravesunf». 
A kel fölé márványlapot helyeztek el. melybe törökül 
ezt vésték: 11. Rákóczi Ferenci, Erdély fejedelme,
111. Achmed szultán és Mahmod khán ő felségeiknek 
szövetségese és vendége volt, 1136-ban (muzulmán 
időszámítás szerint) ide érkezett és 1151-ben meghalt.. 
Beszédes ezenkívül a csorgó-kut felett magas fa­
lat emeltetett, hogy a kút fölötti földréteg be ne
ömöljék.

— Gyógyezeréezo.-£*eok. A közoktatásügyi mi­
niszter a gyógyszerésznövendékek uj tan- és vizsgá­
lati rendjét életbeléptetvén, elrendelte, hogy azok a 
gyegyszerészmesterek, a kiknek érettségi bizonyítvá­
nyuk van, gvógyszerésztudori oklevelet kaphatnak, ha 
még két félévet az egyetemen töltenek a kellő labo­
ratóriumi munkálatokkal. Ezek után nyomtatásban 
kell beadniok a választott tantárgyból értekezésüket.

— Egy osztrák képviselő szennyese czimmel 
megírtuk volt. hogy Xedeia osztrák képviselő ellen 
nagyon gyalázatos erkölcsi vádak merültek fel. Xedeia 
azóta eltűnt az osztrák fővárosból. Egy bécsi távirat 
szerint ott átalában azt hiszik, hogy Xedeia a kül­
földre szökött s igy akarja magát a"büntetés alól ki­
vonni. Ez a föltevés annál alaposabbnak látszik, mert 
Xedeia csütörtök óta van távol s hollétét nem sike­
rült kinyomozni.

— License reklám Sar&h Sernhardnak. Egy
tekinte.yes orosz lap nemrég oly reklámot csinált 
Sarah Bernhardnak. melyre a híres művésznő ugyan­
csak büszke lehet. Azt újságolta ugyanis az illető 
lap. hogy Sarah Bernhard utóbbi bécsi vendégszerep­
lése alkalmával felszólítást kapott a bécsi czenzurá- 
tól bogy jelenjék meg minden fellépése előtt a rend­
őrség előtt, meg pedig jelmezben, hogy az erkölcsiség 
szempontjából öltözékét h megítélhessék. A nagy mű­
vésznő bizonyára nem veszi rossz néven az orosz lap 
furcsa bird, mely kétségtelenül hízelgő Saran Bern- 
DarJ ama bájaira, a melyek — nincsenek.
- Paris titkaiból. A párisi közvélemény egy idő 

óta sokat foglalkozik egy jelentéssel, melyet Berry 
községi tanácsos az eizv’löií gyermekekről tett. Berry 
jelentése szerint Parisban körülbelül negyvenezer 
olyan gyermek var =. kiket csecsemőkoruktól kezdve 
kviöu.asra kényszerítenek. A szerencsétlen gyermeke­
ket töbenyi:e a vidé-rul Pánsba özönlő da’kák iut- 
nUj-ik erre a sorsra. A c. _ .ák, hogy helyet kapjanak, 
a saját gyermeküket «nevelésbe» adjáu. de mert 
fizetni nem akarnak értök. többnyire valami koldus- 
aak adj ás őket bérbe. A koldus azután a csecsemő­
vé. «.eregető, jár s a lelketlen anyának egv bizonyos 
összeget fizet a gyermekért. Ha a gyermek már hat­
vagy hétéves, akkor a koldusok néhány ilyen gyér­
ceknek énekkart alakítanak. Ez a kis énekkar azután 
házról házra jár s keresetéről beszámol neveiőszülei- 
ce* Hogy az ily gyermekek közül kerül ki az embe­
riség salakja, az magától értetik.

A papa ssőllsje A vati! íni kertben, mint 
köztudomású, egy nagykiterjedésü szőlő is van. XIII. 
Leo pápa erre a szőlőre nagy gondot fordít gyak­
ran maga is munkálkodik benne. Az idén ebben a 
szőlőben nagyon kevés szőlő termett, a mi XIII. Leó 
nagyon elszomorította. Rómából most azt írják, hog 
a pápa a napokban magához hivatta Olaszország leg 
elismertebb szőlőmüvelőjét, p ater Candeot, s tanácsé 
kért tőle az iránt, hogyan lehetne a vatikáni szőlő 
terméi-enyebbé tenni.

Sablóvitág Oicszlengyelorezágban. Nébán' 
két óta Oroszler.gyelország különböző vidékem vak 
c°r rablócsapatck garázdálkodnak. Lodz városkába]
? hó 4-én tizenöt tagból álló fegyveres rabióba cd; 
natoit be Blawsta nagykereskedő üzletébe, kirabolta : 
pénztárt s azonfelül 3000 rule! értékű árut vitt e 
magával. A banda egyes tagjai álarcról viseltek 
Karszki-Kutban öt álarczos rabló a községházába ha 
to*t s miután a négy őrt leverték, elvitték a közséj 
pénztárát, melyben 2000 rubel volt. Vasárnap ha 
rabló a bolsie-bo’ozi takarékpénztárt rabolta ki. J 
rablók onnét 9000 rubelt vittek masukkal.

Tengeri posta. A közös had ügy miniszteriun 
tengerészeti osztálya deczember 14-én küldi a Frauds 
berg hajóra a postát, Xatálba. A küldemények körül 
belől január 9-én érnek rendeltetési helyűire.

— Nagy szerencsétlenség a tengeren. Egy ant 
werpeni távirat szerint a Lord Byron enrol gőzös 
Au'.werpenból Odesszái i menet elsül) cdt. Az utasol 
közül nyolezvan ember a leng rbe fűit.

Oroszlánvadászat Bcráeauxban. A bordeaux 
állatsereglet egyik oroszlánja a napokban megugrót: 
leireczéből. Első áldozata egy ló volt. a melyet a szí 
Moros értelmében darabokra tépett. Yérszomját ek 
ként lecsillapítva, néhány utczán végig haladt s e 
járókelőket megkergette. Az állatsereglet tulajdonosi 
tizenkétszer lőtt rá revolverrel, de egyetlen lövés serr 
Ulána. Nagy sokára mégis sikerült a fenevadat eg\ 
kertbe hajtani, hol lasszóval elfogták és ártalmatlanná 
tették.

— rtálatos emberkererkedée. Posenből távira, 
‘ózzák hogy a chicagói kiállítás szemérmetlen ember- 
kereskedésre ad alkalmat. Jói fizetett ügynökök szép

tett a szoba minder.ik szögletébe, holott pedig 
ajtajában a kulcsot kétszer ráfordította és sehon­
nan a legkisebb nesz sem volt hallható.

t A ?elyempapirosI;a takart tárgynak zsebkönyv- 
alakja volt. de nem bőrből készült, hanem fekete 
bársonyból s nem olyanformát mutatott, mintha a
1 0. T. A levelezését tartalmazná. A fekete bár­
sonytól« keskeny, szürke selyemszalagokkal volt 
összekötve, egyes helyeken azonban sajátságosán 
-Zétibü. Talán pecsétgyűrűit tartotta benne Xeel 
testvér, vagy más ékszereit, melyet neki tán hálás 
párt hívek, méltányló kollegák vág.’ tisztelő barátok 
ajándékoztak. Megtapogatta a bársonyt mindkét
fez- ....... s mivel a megtapogatott kiálló he-

ílégití ték, a csinosan össze- 
ott tokot újra betakarta a selyempapirosba, s a 

csomagot mezint összecsinálta uzy. a hogy volt. A 
pontok, melyek vérfoltoknak látszottak, egy pillá­
ja* statt megsemmisithetők lettek volna a gyertya 
•togjan. De. a helyett, hogy megsemmisítené őket, 
">eej testvér szemlátomást azon volt, hogy eper; 
a helyűkre hozza őket, miközben rninden- 
£ie;re gondosan igyekezett velők minden közvetlen 
étkezést elkerülni.

t E mül étet úgy Mr. Bingham, mint Byde inspek- 
,l0|’ a szakértők pártatlanságával ugyar.egy oknak 
^jdonitották volna, s bizonyára a legmesszebb 
-^aő okosság tényének nyilvánítják.
^eel testvér beletakarta a csomagot egy rakás 

•pomtntott és beirt papirosba, melyeket bőröndje" 
Te‘t elő ; azután az asztalon elszórva levő uj" 

-ägok egyikebe hajtotta, s végűi beburkolta a vas*
. £• t barna papirosba, melyet az imént magával 
, zojf- ^ égül még egy zsineget csavart reá s min-
denikv ^ csomóra egy pecsétet nyomott. A legutolsó 
“uriLe£ készítésekor szemlátomást hanyagul járt el, 
j ^ennyiben csak egy helyen pecsélte meg s a 
j!.Jn;?e‘ olyan módon tekerte reá. hogy a drága 
" olyan volt. mint a legközönségesebb csomag. 

*a.id a társulatának nevét irta reá a borítékra : 
■j..• J■ A. Személyes észleletek, jelentések stb.» 
hesöbb, a nap folyamában, midőn Chapman 

^Terrel hivatalos ügyekről értekezett, Keel test- 
■|r niegkérte ezt, hogy néhány okmányt vegyen 
lto!e megőrzés végett, a melyekre neki csak ké- 
" • b lész szüksége. Itt biztosabb helyen lesznek, 
,/j‘j nála a vendéglőben, mely a I. 0. T. A. hi- 
íi^°3 heiyiségétoi ép oly távol van, mint a nyil- 
"ß0ä könyvtártól, a hol kutatásait folytatni akarja. 
aPman testvér betelte a csomagot a I. 0. T. A.Ch,

Mottár-iszekrényébe.
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leányokat toborzanak Galicziában, Orosz-Lengyclcr- 
szágban és Magyarországon. Fényes ajánlatokkal ke­
csegtetik a leányokat, azt Ígérve nekik, hogy elárusi" 
tónők lesznek a kiállitáson. Az ügynökök a leányoktól 
közbenjárásukért dijat követelnek, de a megcsalt 
teremtéseket nem Amerikába, hanem a Keletre 
viszik, hol áldozatává lesznek a gyalázatnak. A 
hatóságok igazolhatják, hogy egy magyar leány, Bo~ 
sán Ilka, mikor a valónak tudatára jutott, Odesszá­
ban eladói szemeláttára ugrott a tengerbe.

— Meglopott követség. Bernből táviratozzak, 
hogy az osztrák-magyar követség hivatalos helyisé­
geibe betörlek s onnét néhány szász frank készpénzt 
elraboltak. Az iratokban a hívatlan vendégek nem 
tettek kárt.

— A diftoritlez nagyon terjed már Kecskeméten 
is. Nemcsak a kicsik között pusziit, de a felnőttek 
sorából is szedegeti áldozatait. Az orvosi jelentések 
szerint busz nap alatt nyolez-tiz felnőtt pusztult el a 
szörnyű betegségben. — jXagybecskerekröt azt táv­
iratozzék nekünk, hogy a difteritisz ott még az eddi­
ginél is erősebben dühöng. Eddig ezernél több bete- 
gedés fordult elő. Az összes iskolákat bezárták. A 
hatóság a vásárokat elnapolta.

— Lázongó fsgysnezek. Két nap éta nagy lázon­
gás uralkodik a cagliarii bagno fegyenczei közt, a kik 
körülbelül kilenczszázan vannak. A fcgyenczek egy 
veienczei távirat szerint panaszkodnak, "hogy a bőr- 
tönőrüí rosszul bánnak velők. A felügyelő személyzet 
hadihajókat kért. hogy a fegyenczeket Civita Vecchíába 
vihess:. Félő, hogy a fegyenczek erőszakra vete­
mednek.

— Szerkesztő változás. A Keszthelyi Hírlap szer­
kesztőt cserélt. Mint nekünk Írják, az uj szerkesztő 
dr. Lovassy Sándor, a keszthelyi gazdasági tanintézet 
tanára.

— Hetvennyolca éves Otelló. Triesztből azt a 
különös ínrí írják, hogy San Cesarioban, Nizza mel­
lett, egy Chaban nevű hetvennyolez éves gazdag bérlő 
meggyilkolta a feleségét, mert féltékeny volt rá A bűn- 
(élt rendkivüliségét az növeli, hogy a féltékenységre 
okot adó menyecske hatvannyolc?, éves volt. Chaban 
úgy látszik, valami »kalandra- jött rá; első dühében 
nekiment az asszonynak s levágta a fejét. Mikor a 
szörnyű tettel könnyített bosszúvágyán, felakasztotta 
magát.

— Elfogott gyilkosok. Megírtuk a napokban, 
hogy a csongrádi határban meggyilkolva találták 
Patai Róka; csőszt. Mint nekünk most Írják, a csend- 
őrségnek sikerüli a gyilkosokat kézre keríteni. A meg­
gyilkolt ember felesége és az asszony szeretője a tette­
sek. A gyilkosság elkövetését már be is vallották. A 
szerencsétlen csősz holttestét egy kútba dobták, de a 
gyilkos asszony előbb magához vette a férjénél volt 
pénzt.

— Bakonyi rablók a délvidéken. Megírtuk an­
nak idején, hogy Biliét és Sándorfalva közf egy rabló­
banda a vásárosokat kirabolta. Most azt írja "a D-'-lm. 
K—ny„ hogy a rablókat sikerült végre kézrekeziteni. 
A jó madarak rendesen a délvidéken szoktak rabolni, 
honnan a Bakonyba vonulnak és ott meghúzódnak 
rablott jószágaikkal. A banda eifogztr.sa r,a6y küzde­
lembe került a csenaorségnek. \ áss csendőr őrs vezető 
vonult ki legényeivel a rablók üldözésére, kik egy erdő 
mélyén a támadás ellen jól alkotott sziklabarlangba 
húzódtak. A csendőröm bátrán, mondhatni vakon mentek 
neki a rablók fészkének. Először szép szóval csalogat­
tak ki a rablókat, a kik a puszta szóra lövéssel felel­
tek. A csendőrök látván hogy igy nem sikerül nekik 
a bandát kézrekeriíeni, lövéssel feleltek a rablóknak, 
a Kik ’“egrettentek a puskadurranásra, egyszerre ki­
rohantak fészkükből s a csendőrök ellen fordultak. 
He- s küzdelem keletkezett ekkor, úgy hogy a csend­
őrüknek képtelenség volt fegyverrel védeni magúkat 
a balti.kzul uuiazodó banditák ellen. \ áss őrsvezető 
a kardjával a banda iőnükenek a fejére hatalmas 
csapást mért. A rabló erre véresen bukott a földre. 
Mass sem menekülhetett seb-sülé- nélkül, mert egyik 
bandita hátulról a fejszével megsebesítette. A küzde­
lemnek ^az lett az eredménye, hogy a csendőröknek 
sikerűit lefegyverezni a Landiláttat s egyenkint meg- 
láuczolni. A rablók már Szegeuen vannak a csendőr- 
sévnt-1 s tegnapelőtt tartotta meg a csendőri hadbíróság 
a kihallgatást.

— Tragikomikus bombamerénylet. A legutóbbi 
dinamitmerényiet szörnyű pánikot okozott egész Pa­
risban, ugv hogy most elég. ha valaki akármiféle 
csomagot pillant meg szokatlan helyen, máris bombát 
sejt benne. Ez az egyébként érthető rémület nagyon 
fűre.-a esetnek volt okozója tegnap. A párisi íóposla- 
épiilet kapusa ugyanis egy ilyen gyanúsnak tetsző 
pléhdobozt vett észre a lépcső alján "s első megdöb­
benésében rögtön felkapta és a csatornába dobta, 
kiáltozására előrobactak a szolgák s hosszas niagva- 
razgatás után végre kiderült, hogy a piéhdobozban az 
egyik levélhordónak az ebédje volt.

Időjárás a fővárosban. Az eddigi enyhe őszi 
idő ma hidegre vall, hogy az embert szinte megbor-

Neel testvér azonban nem tette meg ez útját 
észrevétlenül. Azon ur, ki öt a rue Compiégnetől 
a Hausman-boulevardig kisérte, egy ponton meg- 
á-í. a honnét az ékesen szóló prédikátort mesli- 
gyelhette, midőn ez az üzi-v.Helyiségből ismét eltá­
vozott. ...

Mr. Bingham volt ez, ki ct ilvmódon kivárta 
és észrevette, hogy a d"ága csomag kétségtelenül 
Mr. Chapman őrizetében maradt a I. 0. T. A. 
helyiségeiben.

XII.

Egy második látogatás az avenue Marceaun 
Toppinnak annyi anyagot szolgáltatott, hogy jegy­
zetei zsebkönyvében egyik oldalt a másik után 
töltötték meg. Egyáíaián nem volt szándéka "az 
általa gyűjtött valamennyi adatot közölni londoni 
kollegájával, de az is, a mi az ő legközelebbi fel­
adatúval összefüggésbe hozható, s igy a kollegával 
okveteílen közlendő, az is elég, mint Toppin vélte, 
az inspektor előtt megmutatni, hogy ö igenis érti 
azt, mit tesz az adatokat és értesüléseket a legrö­
videbb idő alatt gyűjteni. Ugyanazon időben, mi­
kor Bingham és ifjú barátja Mr. Finch, Keel 
testvér prédikáczió-gyakoriatait meglesték, Toppin 
detektív abban mradt, hogy az avenue Marceaun 
kérdéseket tegyen.

Első tény : Miss Knollys előtte való este az 
utolsó postával levelet kapott Dover postabé­
lyeggel.

Második tény : Miss Knollvs hirtelen megbete­
gedett és Bertramné, a ki különben nagyon járt 
látogatásokra, s a kinek elfogadó napja épen ma 
volt, unnál parancsot adott ki, hogy egy szomorú 
családi esemény miatt senkinek sincs otthon.

— A két hölgy tehát rokonságban volt egy­
mással ? Meglehet, de meglehet, hogy nem, honnét 
tudná ő azt ? felelt a kapusné. A szomorú családi 
esemény valószínűleg csak miss Knollys hirtelen 
roszullételében állt, a mi madame Beríramot ag­
gasztotta. Lehet, hogy rossz híreket kapott, való­
színűleg Angliából, talán valami haláleset történt 
a családban. Haláleset ? De hisz az ilyen jelenté­
seknek gyászkerete szokott lenni, s a postán egyik 
hölgynek sem érkezett ilyesmi. Távirat ? Két hét 
óta nem érkezett távirat Bertramné czimére s az, 
a melyik akkor jött, a Miss Knollys jövetelét je­
lentette, a ki ugyanazon este angol szobalányával 
együtt meg is érkezett.

— Ah, Miss Knollysnak van egy angol szoba­
lánya ? Miiyen személy ez ? Kellemes, közlékeny ?

(Folytatása következik.)

zoi.gvtla a hiil"g levegő. Úgy látszik, hagy közel 
javunk a télhez, a mely hihetőleg napok múlva a 
maga teljességében be fog köszöntem. Éjjel csillagos 
az ég és hideg van.

Rövid hírek. Székesfehérváron mozga­
lom indult meg arra nézve, hogy Székesfehérvár 
és Búd apóst közt telefonösszeköttetés létesittessék. 
— Gyöngyös-Torján t/fm/i egy Szőke Katalin 
nevű hétéves leánygyermek a napokban ugv össze- 
égeí.t, hogy belehalt. — Debreczenben Kun 
•János húszon kétéves szolga felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt. — Dublinből írják, 
hogy Parnell őrnagy özvegye csődöt mondott, mi­
nek az a következménye lehet, hogy az úgyneve­
zett iralap, melyre Parnell halála óta özvegye 
ügyelt fői. veszélyben forog. — Szarajevóban 
Hongé Kálmán főginmáziumi tanár öngyilkossági 
kísérletet követett cl. Bongó nagy-becskereki ille- 
tusvgü s csak két hó uta házas. Teltének oka 
ismeretlen.

— Az elhagyott szerető boszuja. Özv. Ken* 
Józc-fne, a kit Nepita György, volt szeretője, elha­
gyta f az éjjel a Szondy-utcza öf,. szánni ház előtt 
megleste s löigópiszlolylyal rálőtt, üe szerencsére nem 
talált. Az asszonyt letartóztatták.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Az éjjel a láncz- 
hídról egy eddig ismeretlen, az nri osztályhoz tartozó 
férfi a Dunába vetette magát s nyomtalanul eltűnt a 
habokban. —• Sági Gyula czipészlegény dob-uteza 
vO. sz. alatti lakásáról, Gállá Perencz ~k) éves má­
zoló Kinizsi-utcza 3. sz. alól s Csajka Tamás 9 éves 
félszemü fiu pedig epreskerl-utcza 31. sz. alatti ház­
ból e hó S-án távozott ? azóta mind a háromnak 
nyoma veszett. — Bútora. Péter ismert betörő teg­
nap este álkulcs segélyével behatolt a József-tér 10. 
sz. alatti ház egyik üres lakásába, de alig akart on­
nan elillanni a házmester megcsípte s a közeli rend­
őrrel a főkapitányságra kísértette. -- Károly Páni 
izraelita hajadon cseléd tegnap Schwarz Adolf laka­
tos kiraiy-utcza 33. számú lakásárul, hol pár napja 
szolgáit, egy aranyórát, aranylánczol és két karpe- 
reczet ellopott s onnan megszökött. A tolvaj leányt 
tegnap letartóztatták.

— Előjegyzéseket a fővárosi villamos vasúti rész­
vényekre, a Magyar Merkúr kiadóhivatalának bank­
osztálya (Lury J.j Budapest, IV. hatvani-uteza lő. sz., 
a mai naptól elfogad.

= Budapesti villamos vagntréezvényekre mától 
fogva megbízások előjegyzésbe vétetnek a Merkúr kiadó­
hivatalának bank- t> váltóüzletében Politzer S -tői, 
Bu-uspest, Dorottya utcza 12. sz.

A KOLERA.
A pesti barakkúrlixzba ma II uj kolerabeteget 

vettek í é. Meghalt 5 beteg c-s gyógyultan elbocsá­
tottak 5 beteget. A mai kórházi létszám 69.

Budán sem újabb koleraeset, sein halálozás nem 
fordult elő i igy a létszám mint tegnap 7.

November hő P-dik-h-ek éjféli 12 órájátói november 
hó 10-dikének éjféli íz órájáig 9 megb tegedés és 
6 Halálozás fordult elő : mzvógvult “> beteg. E
■szerint az ...... - í urai időszakhoz képest a rneqbe-
tt gedések szama azonos maradt, a halálozá­
sokká ellenben négy gyei emelkedett Megbete­
gedtek: Pichler József munkás, Farkas János nap­
számos. Kam György napszámos, Likas János kocsis, 
Schnecwzisz Antal napszámos, Imre József szólna, 
Berger Bálint foci. nőik.. Böjtnek Janka éves «rrcr- 
mek. Szabadi Perencz napszámos. — Meghaltak: 
Bujdossi Mátyás, Zechmeister Károly, Nagy-Legendi 
-■Inna, Suszíúk Boriiala, Kam Gyürgv, Likas János. — 
Meggyógyultak: Muslin Anna, Loméra Antónia, 
Konkoly István.

*
Ejfélóta ma délig a barakkórházban négy uj bete­

get vettek fül s ez idő alatt halálozás nem fordult 
elő- A budai barakkon sem uj beteget nem vettek 
föl, sem halálozás nem voif. Az uj betegek a követ­
kezők: Bslai Mihály hajókormányos (kertész-uteza 
26), Debreczeni György napszámos (Rókus-kórházi 
felvételi iroda), Klopfer Bettina napszámosad (zsidó 
kórház), X. X. férii uapsz. (Rókus-kúrkáz, felvételi 
iroda.)

Dél óta esti C óráig a pesti barak-kórházban négy 
beteget vettek föl s ez idő alatt halálozás nem volt 
a budaiban sem beteget nem vettek föl, sem haláleset 
nem fordult elő. Az uj betegek ezek: elltmann 
Gyula ápoló (Rókus-kórház felvételi iroda), Nagy 
István napszámos (k.-váczi-uí 74.), Krizacsko György 
gyári munkás, A’. .V. férfi (Rókus-kórház, felvétel 
iroda.) Éjfél óta esti 6 óráig a pesti barakkórházba S 
beteget szállítottak s ez idő alatt halálozás nem for­
dult elő. A n.-.p folyamán a pesti kórházból öten tá­
voztak fölgyógyulva.

*
A 16. számú helyőrségi kórházba tegnap mint ko- 

leracyanus beszállított Tatár József honvédgyalogos 
tényleg kolerabetegnek bizonyult.

*
A magyar vörös kereszt-egylet igazgatóságához a 

belügyminiszter meleg hangú leiratot intézett, melvben 
az egyletnek azon valóban emberbaráti és nemesíeikü 
ténykedéséért, hocv a kolera alkalmából népkonyhá­
kat állított fel, továbbá gyógyszereket és jeget ingyen 
szolgáltatott a lakosságnak, elismerését és őszinte kö­
szönetét fejezi ki.

-Tikiéra a viciíheK.
Szolnokról Írja tudósítónk, hogy Almássy Géza 

főispán, dr. Lénk Gusztáv vármegyei főorvos kíséreté­
ben meglátogatta a szolnoki kolera-kórházat, hoi a 
látottak fölött Kiinlik polgármesternek legteljesebb 
megelégedését fejezte ki. A kolera-kórházban két beteg 
van ápolás alatt. A főispán ezután Szolnok rendezet­
lenebb s elhagyatottabb helyeit is felkereste s min­
denütt örömmel tapasztalta a városi és vármegyei 
hatóságodnak szigorú rendelkezéseit. A városi rendőr- 
kapitány szintén megkapta az elismerést.

Csongrádoc. mint nekünk Írják, három kok-ragya- 
nus megbetegedés történt, melyből egy halálos kime­
netelű lett. Ennek ürüléke Petrik tanárhoz küldet­
vén. konstatáltatott, hogy valóban ázsiai kolerában 
halt meg a húszéves fiatal ember. Azóta a legnagyobb 
szorgalmat fejt ki a hatóság a dezinficziúlás körül. 
Az egészségügyi bizottság permanens járványbizott­
sággá alakult át. A Tisz afolyó vizének használatát be­
tiltották s őrökkel vették körül.

Esztergom, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Parsitka Autal nevű molnár Budapestről 
jövet kolerában megbetegedvén, ma meghalt az itteni 
kórházban. Tóth János nyolez éves fia, Palkó Jánosné 
földmivesnő ma szintén kolerában megbetegedtek. Úgy 
a megyébe, mint a városba a fővárosból hurczolta- 
tott be a kolera, a mi a közönség körében nagy el­
keseredést okozott. A járvány miatt elnapol! párkányi 
vásár határidejét nem lehetett megállapítani. A bel­
ügyminiszter kijelentette, hogy semmi körülmények 
között sem engedi meg, hogy a budapesti kereskedők 
a párkányi országos vásártól eltiltassanak.

Hódmezővásárhely, nov. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az izr. hitközség és a kebelében 
fennálló jótékony egyletek, hogy a té! beálltával a 
szegénvsorsu zsidók segélyezésében egyöntetüleg jár­
janak el, 1200 frtot adtak össze és elhatározták, hogy 
ebből az összegből a segélyezést egy közös bizottság 
eszközölje. A bizottság vasárnap kezdi meg működé­
sét s az első segélyt az iskolás gyermekeknek nyújtja. 
Vasárnaptól kezdve mindazon gyermekek, kik az isko­

lától távol laknak és ebédre ott maradnak az. iskola- 
helyiségbcn, c czélra berendezett teremben három tál 
ételből álló ebédet kapnak. A szegénysorsuak ingyen» 
a jobbmódu szülők gyermekei öt krajezárért. A fel­
ügyeletet egy tanító és a bizottság egy tagja gyako. 
rolják.

Szeged, nov. 11. Utólag kiderült, hogy a közkór­
házban a kolera tényleg nem ütött ki. Az ott kolera­
tünetek közt tegnapelőtt megbetegedettek egyike bél- 
kurutban szenved s a másiknál sem jelentkeztek 
határozottan koleratünetek. Ennek daczára a kórház­
ban a legmesszebbre menő óvintézkedéseket tették, 
reguapról mára a városban nem fordult elő uj meg- 
betegedés.

KagybecBkerek, nov. 11. (Az Egyetértés tudósi, 
tójának távirata.) A járványok Toron tálmegy ében vá­
ratlanul megdöbbentő dimenziókat öltöttek. Egy köz­
ségben (Aradf.cz) tegnap 57 betegedés fordult elő 13 
halálesettel. Nagy becskereken 7 uj eset volt, Lajos- 
majoron Haas és Deutsch pusztáján pedig tegnapelőtt 
IS betegedés és 9 halál. Torontálmegye törvényható­
sági egészségügyi bizottsága tegnap Dániel alispán 
indítványára járványbizottsággá alakult.

*
Egyéb távirataink a következők :
Kóma, nov. 11. Ma közzétett rendelet értelmében 

az orvosi vizsgálatot és a használt tárgyak dezinfek* 
czióját fen tartják az összes proveniencziákra nézvei 
a melyek F rancziaország, Belgium, Hollandia és 
.ülsztria-Magyarország kikötőiből, Németország északi 
tengeri kikötőiből (beleértve Hamburgot is) és Orosz, 
ország keleti tengeri kikötőiből érkeznek. A többi in­
tézkedéseket megszüntették.

Selgrád. nov. 11. Tegnap sem itt, sem Se» 
mc-ndriában nem fordult eiu koleraeset. Az itteni 
kolerakórházban 4, a semendriaiban 2 beteget 
ápolnak.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A Bsatzauk premiere-je. Firenzében tegnap 
este volíMascigni harmadik dalművének, a Plantzauk- 
nak pretniére-je, mely iránt már hetek óta oly átalá- 
nos voit az érdeklődés. Az előadás, mint firenzei táv­
iratok jelentik, igazán válogatott és fényes közönség 
előtt foiy L ?. Az uvertürt, a bevezető kari és Lujza 
rcmánczát zajosan tapsolták, s az első finálét meg­
ismételtették. A szerzőt az első felvonás után 
hutszer hívták ki. A második felvonásban a 
bariton-áriát és a finálét kellett megismél telni. 
Battistini baritonista valóban tetszést keltett. Mascagni 
a második felvonás után nyolezszor jelent meg a lám­
pák eiőtt. A siker a harmadik felvonásban érte el 
telőpontját. Kél kait és Lucia tenorista románczát 
megismételték. A függöny legördültével Mascagnit 
négyszer hívtuk ki. A negyedik felvonás meghozta 
az immár hagyományos intermezzo!, melyet szokás 
szennt megismételtek. A. felvonásban Lujza és Rantzau 
György szerelmi kettőse óriási hatást keltett. A darab 
végén a szerzőt számtalanszor kihívták. A darab ha­
tása egészben véve nagyon intenzív volt. Az előadás 
3* 1,, óráig tartott, s későn kezdődvén, csak éjfél után 
ért véget.

Au operából. Doppler Perencz llká-ját, hosszas 
pihentetés után, a szezon végén ismét előadják az 
operaházban. Az operát a szerző özvegyétől a berlini 
opera igazgatósága e napokban szerezte meg s még 
c héten színre is hozza Berlinben.

— Visözassersődött primadonna. K. Kopácsy 
Juliska ujr i visszaszevződüít a népszínházhoz s már a 
napokban fellép, alkalmasint Szop Helená-ban. Legutóbb 
Déván es Beszterczebányán vendégszerepeli ’ nagy­
sikerrel.

— Busa ruhaiára. Duse — úgy látszik — még 
sem jön Budapestre. Tegnap legalább távirati utón 
intézkedett, hogy ruhatárát, mely egy pár hónap óta 
a népszínház egyik helyiségében volt elzárva, küldjék 
fel Becsbe. A bécsi hatóság azonban csak kellő egész­
ségi bizonyítvány melleit hajlandó a ruhanemüek 
szállítását megengedni. Ezurt a központi járványbi­
zottság Amtmann Géza tollnokot. a VIII. kér. jár­
ványbizottság pedig Hamva.y Sándor jegyzőt és“ dr. 
Kelen kér. orvost küldte ki, hogy a ruhatárt vizs­
gálja meg, esetleg fertőtlenítse s'a Becsbe való szál­
lítást kieszközölje.

— A sziuéczetl elökószitő-lskoia előadásai, me­
lyek a járvány miatt egy ideig szüneteltek, mu újból 
megkezdődtek. A tanári kart az igazgatóság újabban 
Rosner Vilmos zene- és Balogh Lajos vívótan-írrai 
egészítette ki. Ljabb jelentkezők az intézet Szent- 
kiraiyi-utcza 3u. számú helyiségében kaphatnak fel­
világosítást.

Neiuseti ssinliáz.

(Ikra grófre. Színmű bárom felvonásban. Irta: Döcii
Lajos. Első előadása a nemzeti színházban nov. 11-én.S
Dóczi Lajos, a Csók poétikus lelkű szerzője, ma 

este e.v harmadfél óráig tartó disszertáczió meghall­
gatására hitt meg minket a nemzeti színházba. A 
szinlapon báromfelvonásos színmüvet ígért ugyan, de 
úgy látszik, ez csak amolyan ügyes fogás volt a zse­
niális szerző részéről. Az akadémia felolvasó ülésén 
ugyanis azt tapasztalta, hogy a harmadfél óráig tartó 
felolvasások alatt a hallgatók szép csöndesen elalusznak 
s bizonyosan olyan mesebeli országról álmodoznak, 
melyben nincsenek felolvasó akadémikusok és igy ecy 
kis — cselhez folyamodott.

A Csók szerzőjének egy csomó filozoféma, meg egy 
sereg szellemes apereue nyomta a szivét, melyeken min­
den árca tűi akart adni, de minthogy a színpad nem az 
a hely, a hol a disszertáió maga odaülhet egy kis 
asztalhoz két pohár viz közé, Dóczi Lajos, nagy 
fuvfanggal, felosztotta magamagát nyolez egyenlő részre 
(ennyi ember fordult meg ma este a színpadon, — 
az inast nem számítva) és különböző álnevek alatt, 
majd mind Vera grófné, majd mint Gárdony, maid 
meg mint Nándor festő stb. sín. eldiszertál nekünk 
egy társadalom-filozófiai értekezést.Miről? Hja, kérem 
ezt bajos volna egy lélegzetvételre elmondani. A bol­
dogságról, a kötelességről, az igazságról, a hazugság­
ról. az erényről, a bűnről és különösen a házasság- 
törésről. Ez utóbbiról a) egyházi, b) világi, c), d), e), 
f), g) szóval nagyon sok szempontból.

Mindezekről a thémákról az ve-ad Dóczi Lajosok 
(még mindig azokról beszélek, a kik ma este a szín­
padon jártak-keltek) szépen, helylyeí-kozzel okosan és 
a mi fő, nagyon sok szellemmel beszéltek mindaddig, 
mig csak le nem telt a rendes színházi idő és félíiz- 
kor le nem gördült a függöny. Erre mi (és velünk a 
nemzeti színház rendes premiére-közönsége) a sarde- 
de-robe-ba siettünk, elkértük a kabátunkat, Lala »un­
kát és mentünk. Mi (és velünk együtt nagyon sokan), 
a kik azért megyünk a színházba, hogy színdarabot 
lássunk, igy szóltunk magunkban:

— Szép, szép dolog a filozófia, de liol maradt az 
Ígért — színmű ?

Minden más boldog halandó, a ki nem szereti ma­
gát hiábavaló töprengésekkel fárasztani, egyszerűen 
kiveri az ilyen kérdéseket vacsora előtt a fejéből és 
asztalhoz ül; — nekünk sötétlelkü kritikusoknak azon­
ban kötelességünk lévén az ígért drámát minden 
áron keresni (t. i. a szerzőn keresni D az egész

r>

utón a színháztól szerkesztőségi asztalunkig, u, V - 
vább folytatjuk a megkezdett monológot, például i.y - 
ténképen:

— Igen, hol maradt az ígért szinmü ? ... Lássuk 
csak, miről is volt hát a sok filozofémán és aper 
que-n ki vili még szó ? ... Vera grófné nyolez évi há­
zasság után elhagyja a férjét és leánykáját egy fiatal 
festőért. Beleszerettek egymásba, egy szó, egy hang 
nélkül, miközben a fiatal művész a grófné arczképét 
festette s csak akkor jöttek rá, hogy szeretik egy­
mást, mikor a festő befejezte a képet, kimosta az 
ecseteit, lerakta a palettáját, összeszedte a ezók- 
mókját

«S a mikor elkészült (mondja Vera grófné) e
búcsúzni jött,

Zokogva borult a kezemre s én 
Zokogva a fejére.»

A legtisztább és a legideálisabb szerelem. A fiatal 
festő ezután a megható hucsujelenet után azt mondja 
a grófnénak, hogy megöli magát, mert nem tud nél­
küle élni és erre Vera grófné érzi, hogy nem enged* 
heti ezt a fiatal embert meghalni. Mint becsületes asz- 
szony megírja a férjének, hogy mást szeret, hogy nem 
akarja titokban bemocskolni férje nevét, hanem nyíl* 
tan a világ előtt nejévé akar lenni ennek a másik 
férfiunak, a kit szeret.

No, ez szépen van gondolva. Ebből lehetett volna 
dráma. Például ugv. hogy a férj oda lépett volna a 
piktor elébe és azt mondta volna :

— Ez az asszony az enyém ! Régibb jogom van 
hozzá régibb szerelmemnél fogva ! Aztán meg itt van 
a gyerekünk is . . .

De nem .’ Vera grófné szabadon mehet. Festőjével 
együtt felül a vasútra és leutazik bátyjához báró Fe- 
nyéryhez. az ősi kastélyba, a melyben született és itt 
elmondja becsületes szándékát. Bátyja és sógornője 
megdöbbennek. Hogyan ? ! Egy Tibááy grófné elváljon 
az urától, hogy egy mázoló nejévé legyen ? 1 És só­
gornőjétől, a ki mellékesen megjegyezve polgári 
származású leányból lett. bárónévá és épen Ver: 
grófné jóvoltából, odaáll Vera elébe és ezeket a szép 
jambussorokat dörgi a fülébe:

»Én állok őrt e háznál,
Hogy szenny ne érje és gyalázat. Én,
Kit te hoztál e házhoz — (nem felejtem)
Ife ki e háznak asszonya vagyok,
Ki a Fenyéry-nevet hordozom 
Ki egy Fenvéry báró anyja lettem.
Neked szülőhelyed e ház, te óvtad 
Gálád kezektől; most megóvom éu 
Te ellened, ama kalandor ellen,
Ki elveszi eszed s becsületed.■>

No. ez is elég hangzatosán van mondva ! Ebből i- 
lehelett volna dráma. Például La Vera grófné erre. 
tegyük fei. igy szói :

— Hát ti nem engeditek, hogy nejévé legyek, nos 
hát leszek a szerelője !

Ebből aztán nagyon komoly dráma fejlődhetnél. 
Igen, de Vera grófné becsületes asszony 

Jó ! Akkor szólhatott volna igy :
— Ti nem engeditek, hogy nejévé legyek * Nos llát, 

akkor neje leszek a ti ellenetekre és az egész világ 
ellenére . . .

Es még ebben az esetben is drámát lehetett volna 
faragni egy előkelő asszonynak az életéből, a ki le­
mondva vagyonról, rangról, fényről, pompáról, egy 
egész más légkörbe lép át, melyet addig nem ismert 

Dóczi Lajos mindezekhez a kínálkozó expediensek- 
hez nein nyul. E helyett odatol Vera grófné útjába 
egy ideális lelkületű leányt : Lenke bugát, a kit a 
grófné ott talál bátyja kastélyában és a kit az imá- 
dásíg szeret. Lenke épen azon a ponton van, hogy 
beleszeressen Gárdonyiba, egy mizantróp filozófusba, a 
kit elhagyott a felesége s minthogy Lenke elitéli azo 
kát az asszonyokat, a kik elhagyják a férjeiket, Vera 
grófné egyszerűen — lemond a festőjéről és szépen 
visszamegy a férjéhez, a kit bátyja és sógornője idő­
ben letelegrafiroztak Budapestről.

Mindez persze a színpadon nem megy olyan simán, 
mint a hogy itt mi elmondjuk, de ez mit sem változ­
tat a dolgon. A mivel a sz.erző a színpadon huzza- 
halasztgatja Vera grófné visszatérését férje házába, 
mindaddig, mig Tibády gróf leérkezik a kastélyba, az 
mind nem dráma.

Legelső sorban Vera grófné maga akadályozza 
meg, hogy itt valami drámai összeütközés ke­
letkezhessek. Mindjárt a kezdet-kezdetén egy nagy 
drámahősnői-jeilembeh fogyatkozással vezeti be magát 
a darabban s egyetlenegy kérdéssel zavarba hozhat­
nék a tisztelt grófnőt, ha hősnői mivoltára nézve 
igazolnia kellene magát előttünk. Ezt kérdezné.-, 
ugyanis tőle:

— Kegyed nagyon szeretheti ezt a fiatal festőt 
méitóságos grófné, mert hiszen el tudta érte hngyn 
gyermekét s hogy van az, hogy kegyed, a ki gyer­
mekét elhagyta szerelme miatt, most szerelmét ké 
pes elhagyni pusztán azért, mert húga megnehex 
telne érte ? Akármilyen rossz anya legyen is kegyed 
(bocsánat a csúf feltevésért 1) de gyermeke még'- 
csak közelebb áll szivéhez, mint húga ?

Es erre a kérdésre Vera grófné egyszerűen nem 
tudna megfelelni. De hát egyátalában szereti-e Vera 
grófné ez.L a festőt? Egyenesen a szive köz,epébe né 
zunk bele c-s nyugodt lelkiismerettel rámondjuk, hogy 
nem. Ha nekünk nem hinnék cl, idézzük magának 
Vera grófnénak a vallomását:

«A boldogságról, mely magamnak int,
Le tudok mondani. De nem tudok 
Lemondani arról a boldogságról,
Mit neki adhatok, mivel neki 
Adós vagyok — s nem adhatok neki 
Halált helyette.»

Vera grófné nem tartozik a szenvedélyes termesze­
tek közé ; hideg, nyugodt teremtés, a ki v éralka tá. 
nál fogva nem inkánál olyan szenvedélyekre, melyek 
drámaliősnővé kvalifikálják az asszonyt, —- ha­
nem más egyéb bibije van itt a dolognak. cNem ac 
hat h aláli neki,..> Ez a piktor az egész platói viszo­
nyon keresztül egy mumust tart elrejtve a zsebében 
az öngyilkosságot. Valahányszor Lenke megjelenése (f 
megingatja Vera gröfnéban az elhatározást, Nándoi 
mindannyiszor előrántja zsebéből a mumust. A piktoi 
urnák ezt az öngyilkossággal való fenyegelődzését nem 
js kellene valami nagyon komolyan venni: azok s 
férfiak, a kik mondják, nem igen ölik meg magukat 
Vera grófné persze mint naiv kedély, nem igen tudja 
ezt és ez a szegény becsületes asszony minden ok es 
czél nélkül hajszolódik harmadfél órán ál ide-oda 
Lenke neheztelése és a piktor mumusa közt, mig 
aztán, mint már megmondtuk, férje megérkezik és 
visszaviszi otthonába, a bel azután bizonyosan jó anya 
lesz, minthogy meggyőződhetett arról, hogy drámai 
hősnőnek nem vált be.

Még ?zt is el kell mondanunk, hogy a vállán egy
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L>oIv<", horzsolását viszi magával, mert hogy 
felejtsem, a piktor — a drámai svimétria kedvéért 
az u'oi.'ó jelenetben a színfalak mögött rálő, 
önmagát lövi főbe. Tehát mégis beváltotta a fenyege­
tését, de ismételjük csak a szimétria kedvéért
Nem nagy kár érte! Egy férfi tudjon egészen lángra 
gyújtani egy asszony! szivet s ne csak egy pár szikrát 

csiholni belőle.
Nb. Lenke férjhez megy a mizantróp filozófushoz 

és báró Fenyéryné előz maga mellől egy nagyon ketes 
értékű gavallért: Csetnekyt a kinek már csaknem 
a karjaiba dőit. De ez azt a benyomást teszi az emberre, 
minth azt mondaná: a legközelebbi alkalomig!

Kimondhatjuk ezek után őszinte nyíltsággal, hogy 
Dúczi szubtilis múzsája nem tudja megmarkolni a 
modern társadalmi élet problémáit; nem tudja leg. 
alább ugv, hogy drámát gyúrjon belőle.

S minthogy filozofikus elmélkedései és finom 
apereue-i közt a dráma cserben hagyta öt magat, a 
közönség is cserben hagyja azt, a mit o ez alait a 

név alatt kínál.
A premivre-közönség nagy figyelemmel hallgatta az 

érdekes lilozöí'émákat, de nem igen érdeklődött a disz- 

szertálók dolga iránt.
Valamivel tan jobb sorsa lehetett volna a darabnak, 

"... a - ereposztás jobb lelt volna : ez is nagy
közönség

-» I Vs mert a színpad e nemes hivatásának s hivatása 
Cl ”e 1 teljesítése iránti képességének száz ev alatt annyi 

kétségeién bizonyítékát szolgáltatta: míg S/.az t.v 
aztán I eiőtt ° egyesek kegyelmére és szívességére szorult, 

ho"y vándor sátorát felüthesse, addig ma alig van 
hazánkban számottevő város, a mely állandó hajlé­
kot nem emelt volna kebelében a magyar színművé­
széinek. , .. .,

És mfe száz év előtt a szinielőadásokat a tuzon- 
ség elnéző kegyességgel szemlélte s a kritika joindu- 
latu bírálattal bátorította : ma szmmuveszelunk meg­
jelenik a nemzetközi versenyen s diadalmasan mér­
kőzik meg a nagyobb és műveltebb nemzetek hasonló

művészetével. . , . , , ,,
Ennyire át és megváltozott minden száz ev alatt, 

sak az ügy iránti szeretet és lelkesedés nem valto-
ildozatkész honleány

alopulása idejéből két képben. Tartalma : Az első kép gzenthárom 
1 .. , - ____ l„V„ld=át raizoha s az Jdk

ság-uteza 2. szám; helyiségében iarC

mer­
ne vegye

játszotta

lékben hozzájárult ahhoz, hogy a 
valami komolyan Vera grófné-t.

A czimszerepet Hegyest Mari asszony j: 
k bensősv_gd s itt-olt bele tudott markolni a kö­

zönség szlvtii.-. A harmadik felvonásban nyílt jele­
ne;;..,,. r.r gtapsol*, k. Alszegi Irma Lenkéje min­
den :: eben jeles alakítás voit; e:

csak az úgy
zott, s ha száz év előtt egy ,
hajlékába fogadta a hajléktalan színművészétől, száz 
év múlva a kegveletes és hazafias erzesekkel ekeskedo 
unoka segít ennek emlékét megörökíteni. <

E nagy és fényes siker mind annak a szerény kez­
detnek az eredménye, a melynek első biztos alapja 
ma száz éve itt e házban vettetett meg. Ezért méltó 
e helv és e nap, hogy megünnepeljük, ezert meltoS 
arra, hogy emlékűket átadjuk az utókorna ", a
jövő nemzedék a nagy elődök példáján nemes tettekre 
hevükén, e hazát, a melyet őseink ezer ev előtt 
vérrel és fegyverrel szereztek meg, a küszöbön allo 
második ezredévben szellemmel és a kultúra fegyve­
reivel oltalmazzák és tartsák meg, hogy a.magyar 
nemzet tudományban, művészetben, hitben es etko - 
csőkben fokion gyarapodva és erősödve, ezekre epi­

cs virágozzuk

magát az első színtársulat megalakulását rajzolja 
első kezdeményező, Havalyi Fejér János és anyja 
házánál foly le, Kolozsvárt. Nővére Rozália, elhatá­
rozván, hogy színésznővé lesz, lemond szerelméről Kotsi 
János iránt, ki hadnagy a Splényi-gyalogezred- 
ben, nem akarván őt pályáján megakasztani s 
ki épen ekkor a francziák ellen van távol. Ekkozben 
megjön Fejér János Sáska, Kontz és Jantso Pa 
enyedi deákokkal, kik színészek akarnak lenni, hozzá- 
jók csatlakozik Verestói Mihály kolozsvári ref. diák. 
Jön Fejér István, János testvére Magyarorszagrol 
Bajkó Teréziával, ki színésznő óhajt lenni, s

az oszló pesti tár- 
Ekkor társulattá

— Á székesfehérváriak társasköre holnap, szom- 
batzn, este 8 órakor az Andrássy-kávéház külön ter­
mében tartja évi rendes közgyűlését.

Hirdetés.

meg
védő

szép hazánan eijen

a tiaial művésznő 
u;, tehetségnek oly nagy méreteit mutatja, hogy

tehene neki adui. mint a milyen szá­
mára k it. Gárdonyit .1 lihály/l játszotta, a kit szép 

,ii,-. V i'det. Nándort Horváth, Csel. 
r.ckvi Decsö és F nvérinét Lánezy Ilka adta.

Vtótjára hagytuk Ljházit, a ki cgv jól megrajzolt 
falusi piébáuosbui vs Bercsényii, a ki fibády gióiból 
icn'„ — --------------

hívták ; helyette^ 
köszönetét. (M—s.)

jer 
az ért

eszme- 
tanulmár.vt olvasott fel

•zazi kis kabinetalakot csinált.
Szerzőt a második felvonás után 

a rerde~u nionuott

Az erdélyi színészet százéves 
jubileuma.

(Az I’Sgxeii'ti-S tUG'-iluiútúlA
Kolozsvár, nov. 11.

kvtsvgcs volt, vajon aTegnap étjei mtg nagyon 
. fc: :1 esőre fordult időjárás néni rontja-e meg a 
,lLl . ;y; első napjának rrogrammját ? Az ag-

: nban a:: ébre lő reggellel együtt elmúlt s 

.is p.d-’iv, magyar s;inész=t száz 
em 
n-.-F

vés fennállásának 
.. k-- ,.l inurványtáblát ma délelőtt nagy On- 

ve-'s-.-ggui leplezték le a legszebb őszi nap verő-

résztvevők félt íz órakor
íunyceen.

A leleplezési ünnepben 
kezd'-k svülekezni a vármegyeháza egyik termében s 
kevrssel tíz előtt vonullak a Belszent-utczában levő 
Rhádei-’náz előtt felállított emelvényhez.

L;:r-kre menő közönség lepte el az utczát, me. 
Íven a kolozsvári egyetemi ifjúsága tartotta fenn a

ndet.
A lelepi' 

kolozsvá: i
ZúSl
dal

ünnepélyt a 
;ör nvítof.a me;

proeramm szerint, a 
: a Himnusz eléneklé-

dalkör éneke elhanezolt. Gyarmathy
Miki
szed

az um»!
mom
ti

Eg
Pgv 11
mag
iici
pon

tört

; lép
Ha el:
ít ünneplő közűnsé 

ueti ténv

Ivénvre és a következő bé­

ri

isfen 
uto -'i i:a 
innen kv 
állandó i

A IS. 
ringatott 
kezdvén 
sadaiom 
verő m-\ 
k.ir jánzo

ha elég sulylval bír arra, hogy 
viel ében nyomokat hagyjon, nemcsak 
jvezet --é-. tie azz.i teszi azt a tért is. a 

: is, a mikor li rtént. Ilyen szem- 
!-•■ -s előttünk e hely és nap, a mely 
. . krachot ma ránk viratii, mert a mai nap 

t sy.izevii'-k. a melynek ekv napján 
„mi.. » éppen ebből a uuzbói indult ki az 

:■ álművészet.
s . : i.ö. pe táján mesterségesen álomba

; maavar nemzet a század vége felé ocsúdni
a mul mami .'bő!. az ébredő inagvar tár

s fői
ke\ • ■Ö'

inte;.' a nemzeti nyelv parlagon be­
üti. : meiven az idegen szó ezrével 
a dudva. Törvényeink nyelve félig a 
_-vcb műveltségünk forrása a franczia 
Kif.tura voit s a magyar nyelv csak a 

közép es ai-óbb uéposztaiy családi 
i.iaar.t.

mit határos, s ha 
egyenesen a kül- 

h t idegen irodalomtól kellett kölcsönöznünk.
• i,..u t is írtak volna költőink szinmü-
..kar még r.em voltak művészeink, a kik a 

.kokba életet leheljenek?! — —
1 : i-nnedt illapotban mint a gondvise-

. >!•:•!;:•. k meg a mugv-.r kultúra borult 
,;o„ i nemes ifink, kiknek neve és dicsősége 

i -.....vok lénye a késő századokban is 
loz. í r János kezdeményezésére ugyanis 

n Koncz, Sáska, Jancsó. Veres-
s m:.-ok. mind nemes ifjak 03 leányok egy• 1

;; min 
linden 

nérne: 
vagyono 

körébe vonta meg
irodalmunk a semmivel volt 

.vek; ■ V szükségünk, azokat 
földi, t<

lie ki
veket, t 
hóit í>h.

Ebi) 
lé:- 1 
esen a- 
rnint a: 
ragyog:
Fejér 1 
tói, Kö
szír tsz--» ; ‘rsv.ia.oL alakítottak, melynek nemes czél- 

u . ;;,n: .. a 1, . tűzeti nyelv művelését és ter­
jesztés :i i • k ki.

Az c - z!:: .• életre valóságát us a nemzeti szellem éb- 
redését semmi sem bizonyi 1 jobban, mint hogy az 

fő irak legjobbjai egész lelkesedéssel és tel­
es áldozatkészséggel siettek .1 gyenge anyagi erővel 

rendelkező t.rsuiat támogatására. Es a szeilemi és 
anvaz: erők e szerencsés ü-szetaláikozása és érintke- 
zrge kir-sttanloíta azt a viilanyszikrát, mely egyszerre 
vi’.ázitott, i.ev '--tt vs mozgásba hozta a sziveket.

Es annak n eszmének diadalra kellett jutnia, a 
melvnek zászlaját Wesselényi Miklós vette kezébe, s 
a kft a Bámivaz, Teleki"!:, Jósikák, Bethlenek. Pét ri­
tz ae\ ich IlorvaUi, 
más í' • í vs uv.: 
követtek.

űrök izíit és dicsőség emléküknek!
De nem izzvesebi) elismerés vs hála illeti azt a 

fenkölt leikü özvegyet gróf Fthédei Mihályné született 
Bánfi’y Zsuzsiinnát, a ki házát, ezt a házat itt egy 
évi- minden díj nélkül engedte át a színjátszó-társa­
ságnak. s a szent ügynek azután is buzgó támogatója 
maradt.

Hven szellem lelkesítette az akkor élt nemzedéket 
s e "lelkesedés a társadalmi térrel rövid idő alaU be­
hatolt a törvényhozás termébe is s már az 179f»-ki

tett hatalmával 
az idők végéig.*

Zugó éljenzés követte a beszédet, mely perczekig 
tartott. Az eljenzaj lecsiliapulta után, a kolozsvári

dalkör elénekelte a szózatot.
Ezután Náday, rövid beszéd kíséretében átadta 

Gyarmathy elnöknek a nemzeti színház babérkoszorú­
ját. Ziláhy Gyula az operaház nevében adott at 
pompás koszorút, rövid, lelkes szavak kíséretében. 
Ezután a városház közgyűlési termében az erdélyi 
irodalmi társaság diszülése volt. Künn Géza gróf me 
nyitója után Ferenczi Zoltán dr. (az ünnepély 

nek megpenditője) érdeke
délyi színészetnek történetéről, zajos tapsok közt 

Gsernátony Gyula Katona Józsefről emlékezett meg.
E. Kovács Gvula alkalmi költeményt szavalt.

A lélekemelő ünnepély ezzel véget ért. Az ünnepé­
lyen az akadémiát Zichy Antal képviselte, a Petőti- 
társaságot Komócsv. Endrődy és Rákosi X iktor, a 
nemzeti színházat Náday, Zilahi ; ott voltak az Ott­
hon küldöttsége, a szinitanács küldöttsége, Budapest 
fő- és székváros küldöttei, Nagyvárad, Kis-Kiiküllő, 
Arad. Szamosujvár és több más törvényhatóság kép­
viselői. Béldy Ákos főispán, Stesser, Albach Géza pol­
gármester. a megyei és városi hivatalnokok, az aka­
démia küldöttsége, többnyire diszmagyarban, Gaigóczy, 
Sav. Hild altábornagvok, a közös és honvéd tisztikar 
nagy számmal, a budape=ti egyetem küiuötGége.

Később érkezett távirataink a következők:
A lakoma.

Kolozsvár, nov. 11. A banket délután két órakor 
kezdődött a redutban. Több mint kétszáz vendég, az 
összes testületek képviselői, számos katonatiszt s a 
társadalom elitje, melyek az emléktábla leleplezésé- 

I nek ünnepélyén résztvettek, itt is teljes számban je- 
I leniek meg. A karzatok zsúfolásig tele voltak és sok 

csinos hölgy tarkította a szép köpet. A legelső túsz­
tól Bethlen Gábor erűi mondta a királyra, ezt Béldy 
Ákos a királynéra, Gyarmathy Miklós a főren­
diház és képviselőház küldötteire, Albach Géza a 
törvényhatóságok képviselőire, Stcsser József Kolozs­
vár városára, Ferencz József püspök a hadsereg kép­
viselőire mondott tósztok Lövették. Majd Galgóczi 
altúbornaey emelte ponarát óriási Hatás mellet! a 
polgárságra. Lelkesülni lógunk oly eszmékért és csat­
lakozni fogunk a polgársághoz oly ügyekben» — ug

me'vek a polgárt és katonát a trón és a 
ccvesiti.» Az óriási éljenzi-s csiba 

puha után Gsiky Viktor Stcsser Józsefre, Stes- 
ser József a színészet felvirágzására, Bíró Béla 
az akadémiai és történelmi társulatra, a Kisfa 
ludy- és Petőfi-társaságok képviselőire, Zichy 
Antal Erdélyre és Kolozsvárra, Kolosvári 
dor a színészetre, Ferenczy Zoltán Horváth Ödönre 
mondtak tósztokot, melyeket zajos éljenzés kö. 
vetett. Miután még Szász Gerö óriási lelkesedés 
mellett éltette Jókai Mór és Finály Henrik a «ajtót 
köszöntötte föl, felolvasták Kassai, Vidor, az Élet szer­
kesztősébe, kassai színtársulat, Székesfehérvár polgár­
mestere, Evva igazgató, a színművészeti akadémia nö­
vendékei, Leszkay színigazgató, Szeged polgármestere, 
dr. König egyetemi rektor üdvözlő táviratait nagy él­
jenzés közt. Végül Frelisch báró éltette Bethlen 
Gábor grófot és Béldy Ákost.

A diszelöadáa.
Kolozavár, nov. 11. A színházban este díszelőadás 

Volt. A ház zsúfolásig megtelt. Jókai Mór Proióg-ját 
Ditrói Mari asszony szavalta óriási tetszés és lelkese­
dés mellett.

Az óriási hatást keltett prológból kiemeljük a befe­
jező részt, mely igy szól:

mondja, hogy onnan, me 
saságtól is jönnek nehányan
alakulnak s elhatározzák, hogy engedélyeit az 

akkor ülésező rendekhez folyamodnak s a 
kérelem megírására eltávoztak. Rozália maga ma

id a színen. Ekkor hirtelen jön Kotsi János, kinek 
ezredét váratlanul visszarendelték, megkéri a Rozália 
kezét, a ki elhatározása szerint visszautasítja, de nem 
bírja okát eltitkolni; megváltja, hogy színésznő lett s 
lelkes szavakkal rajzolja annak okait, melyek erre 
vitték. Ekkor Kotsi egyrészt szerelmétől, másrészt a 

hazafias érzéstől vezettetve, maga is elhatározza,
hosry színész lesz s ezt kijelenti a belépő ifjaknak.

A második kép a rendek előtt foly le. Baro 
Wesselényi Miklós indítványt tesz, hogy a kérelmező 
ifjakat bocsássák magok elé. Az itjak belépnek s ne­
vükben Fejér János beszél, engedélyt kérvén, hogy 
Erdély városaiban és Kolozsvárit színjátékokat tart­
hassanak. Egy követ felszólal ellenük a latin nyelv 
és a jé, erkölcs érdekében, ki ellen Wesselényi védi 
az iljak nemes törekvését. A rendek e beszéd hatása 
alatt az engedélyt megadják s elhatározzál:, hogy a 
színészetet, mint nemzeti ügyet, országos pártfogás 
aj.t veszi!:, mely határozathoz a főkormánytanács ne­
vében a fok-ormány zó (gróf fídnf/i György) is 
hozzájárul. A kupét Wesselénxyi szavai zárják be, ki 
e határozat alapján megjósolja a színészet állandósá 
gát s újraéledését Magyarországon s vele kapcsolat­

ban a drámai költészet felvirágozását.
A darab fényes sikert aratott. Nyílt jelenetekben is 

sokat tapsoltak, minden felvonás végén pedig kihívták 
a szerzőt. Végül Körner Zrinyi-jébői vett kút élőképet 
mutattak be az erdélyrészi arisztokraták, az egyetemi 
ifjúság közreműködésével. A közönség sokszor köve­
telte a függöny felhúzását, hogy újra meg újra gyö­
nyörködjék a pompás képletek látásában, \egitl az 
összes dalárdák elénekelték a himnuszt. Holnap ismét, 

lik az előadást.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A laczfaluel pap sajtópere. Debreczenben, 

mint nekünk táviratozzak, óriási az érdeklődés Lu­
kács László sajtópere iránt. A hazaáruló pap már 
megérkezett védőjével, Corcyan Gyula kolozsvári 
oláh ügyvéddel együtt. Azt beszélik, hogy Lukács László 
nagy beszédet akar mondani az esküdtek előtt, 
pedig oláh nyelven, más forrás szerint pedig a 
ügyvéd köti meg magát, hogy nem beszél más nyel­
ven a bírósággal és az esküdtszékkel, mint oláhnl, 
De akármint lesz, annyi bizonyos, hogy a lacz- 
falusi pap arra készül, hogy a sajtópört kiaknázza a 
maga izgató czéljaira. Hivemek egy részét odacsőditi 
Debrec.zenbe s hogy dicsőségének tanúi lehessenek, 
száz jegyet kért számukra a tárgyalásra. A vádat 
Cserna Vincze kir. főügyész maga fogja képviselni, a 
bíróság elnöke így ártó törvényszéki elnök lesz.

_ Ritka bűnösöket Ítéltei a napokban a grodnoi
törvényszék. A Kulikowski testvérek voltak a vádlot­
tak, a kik üzletszerűen foglalkoztak azzal, hogy pa­
raszt emigránsokat kalauzolás ürügyével az orosz ha­
tár erdőségekbe csaltak s ott megöltek es kiraboltak 
őket A gonosztevőket busz-, illetve tizenötévi kény­
szermunkára Ítélték a bírák, a mi elég enyhe bunte- 
tés a rablógyilkosságokért. _

— A csaczai takarékpénztár bünpöreben a kú­
ria tegnap, nem — mint a kőnyomatos irta — a kir. 
tábla, hanem az első bíróság Ítéletét hagyta helyben 
azzal a változtatással, hogy Loewe Mihályt bűnsegéd­
nek minősítette.

— Egy postatiszt bünpöre. A múlt ev augusztus 
havában Brust Dávid nagykereskedő azt a panaszt 
emelte a lipótvárosi postahivatal főnökénél, hogy 
adott küleeményei után egy idő óta a rendesnél 
gasabb postabéveket számítanak. Kiderült, hogy 
berger Vilmos postatiszt 3^ 
hány krajezárral magasabb

A vaevonbukott Fuchs Jakab bej. kereskedő csődtömegé- 
hoz tartozó s a csődleltár 898-3601 tetelel alatt felvett, 
körülbelül 26,000 frt névértékű követelések eladasat a csőd- 
választmány elhatározván, ezennel telkerem mindazokat a 
kik e követeléseket megvenni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat 
kétszáz forint bánatpénzzel irodámban (I\. Lipot-utcza 40.) 
folyó évi november hó 19-ik napjának d. n. 6 Ór4. 
jóig benyújtani szíveskedjenek. . ,

A követelésekre vonatkozó könyv-kivonatok irodámban del. 
után 3—6 óra közt megtekinthetők.

A választmány elkésve vagy szabalytalanul benyújtott ajan. 
latokat figyelembe venni nem fog és nincs kötelezve aa 
ajánlatok valamelyikét okvetlenül elfogadni.

Uoy a magam, valamint a választmány neveken egy. 
«zersmind figyelmeztetem az ajánlattevőket, hogy sem a 
csődtömeg, sem a választmány, sem én mint tömeggondnok 
az eladandó követelések fennállásáért és behajthatóságáért 
szavatosságot vagy bármely felelősséget nem vállalunk. 

Budapest, 1892. november 10-én. J2954
Dr. Okolicsányi Géza ügyvéd, csődtömeggondnok.

A hivatalos nov. 11-i lap számából.

nlékei Gyar-Kz országos sz.inészeti akadémia nóvum 
mathy Miklós alispánhoz a kolozsvári szinészeti 
ünnepségek rendező-bizottságának elnukehez udvozlo 
sürgönyt intézett, mely igy hangzik: «Az uUorok. a 
fenkelt' apostolok emléke előtt lelkesedéssel borul le a 
legifjabb nemzedék.»

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ ^ nagy szegényházra nézve, melynek helyét

az ó-budai határban szemelték ki. a közgyűlés tudva­
levőleg azt határozta, hogy nagy áldozatok árán is 
mielőbb kívánja felépittetni. A tanács tehát utasította 
most az építési ügyosztályt, hogy a még hiányzó te­
rületek megszerzése iránt egyezkedjék a telektulajdo­
nosokkal, egyúttal a szegényház részletes tervének és 
költségvetésének az elkészítéséről is gondoskodott s e 
munkát a mérnöki ln\atalia bízta.

A husbehozatal. Mutuska Alajos tanácsos a
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mond — 
haza javára

San- I hogy

közélelmezési és közgazdasági bizottságot a jövő bet 
folyamán összehívja, a mely alkalommal tárgyalás ala 
ios kerülni a husbehozatal fontos kérdése s meg 
fogják adni a választ a nemrégiben ez ügyre vonat­
kozóim; érkezett belügyminiszteri leiratra.^ Ugyanez 
alkalommal a növendék marha vágatásának kér­
dését is tárgyalni fogják.

— Keaedelem az átalánoa csatornázásnál. Az
átalános csatornázás, habár a munkálatok végrehajtá­
sát már megkezdették, elvan irányú fejlődésnek indul, 

a nasv számuknál fogva alig felsorolható fővá-
melyek sohasem ér- 

hogy a meg- 
nem készül.

A gépház és kazánház építési munkáiban értesülésünk 
szerint eddig hat hónapi késedelem konstatálható, melyet 

a felügyelő bizottság

rosi ügyek között szerepeljen, a 
nek véget. Valószínűnek látszik ugyanis, 
kezdett munka a kitűzött határidőre el

meg
ron

Száz év előtti mii: «Titkos ellenkezés.»
Volt benne sok szép szó : hanem szellem kévé*.
Végzetes darabezím ! mért választották ezt ? 
Hátha száz év múltán valaki más rákezd V

A darab elkallóit; de a ezím megmaradt,
S más szöveggel sikert tartóz, de nem arat. 
A nyílt ellenkezés üdvösséges munka ;
De á titkos vezet közös romlásunkra.

f„. -rév. Kenderessi. Nagy s annyi 
családok fiai esrész lelkesedéssel

Erdélvnek sziklái adnak aranyérczet:
Az egész világnak melegét a bérezek 
S mi az emberi vér melegét felszítja. 
Ehető drágakő e hegyeknek titka.

Gépek melegéhez kőszénné vált törzsek 
Üzönviz-világból újra előtörnek ;
De a mit most átfnak, alattomos aknák 
Azok csak a mérget s robbanó gazt adnák.

Elébb darabokra -rakodhat a földgömb, 
Hogy a sötét űrben széthullva ödöngjön ; 
Elébb a kiontott vér tengerré lenne,
Hogy a Hargita-csúcs sziget volna benne

indokoltnak talált, mert olyan 
gépberendezést fogadott el a főváros, melyhez a ter­
veket módosítani kellett, s e miatt az építést idejében 

nem kezdhették. Hozzájárult ehhez a múlt nyá­
két hónapi szünetelés, a mikor az egész telep a 

Dunának szokatlanul magas vízállása miatt el volt 
árasztva. A bizottság az építési vállalatnak ezért a 
gép- és kazánház tető alá hozatalához deczem- 
ber végéig újabb határidőt engedélyezett. A te­
lepet az épités megkezdésétől számított két év 
alatt kell üzembe helyezni s minthogy a gép- 
berendezés csak a tavaszszal helyezhető el, ennek a 
késedelemnek talán nem lesz káros hatása. Egészben 
hátra van az.onban még a szabad kiömlő 
csatornának dunai kitorkolása,
Duna-ág elzárása és hajókikötővé való átalakításával 
füug össze s áliitólag a munkát nem lehetett meg­
kezdeni azért, mert a földmivelési minisztériumban 
még még mindig vajúdnak a soroksári Duna-ág tervei 
fölött. A miniszter engedélye időközben beérkezett a 
fővároshoz, melyben elfogadta a főváros áltál ajánlott 
espedienst. Most meg a bizottság nem meri a műn- 
kát ebben az évben megkezdeni, mert nem vállal 
felelősséget azért, hogy a jégzajlás bekövetkezéséig az 
egyik torkolat elkészülhessen, ellenkező esetben pedig 
a főváros nagy kárt szenvedne. Ha tehát jüuire a 
vízállás nem lesz eléggé kedvező arra, hogy mind a 
két torkolat egy év alatt készülhessen cl, 
názási telep üzetnbehelyezése is 1894-re marad.

fel 
ma- 

Wein-
u.O'j esetben, mindenkor né- 

illetéket szedett Brust al­
kalmazottaitól. persze nem a kincstár, hanem a saját 
zsebe javára. Ez konstatáltatván, Weinbergen állásá­
tól megfosztották és a büntető bíróság elé állították.
\ mai végtárgyaláson Gegus dr. kir. alügyész a köz- 
okirathamisitásban kérle Weinbergen bűnösnek nyil­
vánítani, de a bíróság csalást állapított meg s ezért 
a vádlottat félévi börtönre ítélte.

— Egy fejedelem bűntársai. A spalatói esküdt­
szék előtt a legközelebbi napokban egy gyilkossági 
bünpürt kezdenek tárgyalni, a mely bizonyosan min­
denütt kínos feltűnést fog kelteni. A pör előzményei a 
következők : Az idén Miknsevics Guicsa nevű fiatal 
montenegróit osztrák területen meggyilkoltak. Milose­
vics Miklós a montenegrói fejedelem költségén Parisban 
tanult, de később ismeretlen okból elvesztette a feje­
delem kedvét. Milosevics azóta, üldözve egykori 
mitévőjétől, czéltalanul bolyongott Olaszországban 
é« Ausztriában s a múlt évbpn a monteneg­
rói fejedelem ellen éles szatírát tett közzé. Az üldö 
zöit eme tette annyira felbőszítette a montenegrói 
udvart, hogy cgv végzetes és hallatlan lépésre hatá 
rozta el magát. Három gyilkost bérelt, a kik azután 
Mikcsevicset Kallaró közelében meggyilkolták. Az osz­
trák hatóságok letartóztatták a gyilkosokat,^ daczára 
annak, hogy a montenegrói udvar óriási erőfeszítése­
ket telt az iránt, hogy az elfogott gyilkosok szabad­
lábra helyezését kieszközölje.

— Fegyelmi ügyek. A főváros közigazgatási bi­
zottságának fegyelmi választmánya ma délután tár­
gyalta le Béith Károly főpolgármester elnöklete alatt 
a legutóbb tartott ülésből fönnmaradt fegyelmi ügye­
ket. ^Előadó Szabó Károly tanácsjegyző volt. — Pau- 
lus József vezető végrehajtó és Schimp Lajos vég­
rehajtó ellen az a vád merült föl, hogy hivatalos Ha­
táskörüket túllépve intézték a végrehajtásokat. A tény­
állás az ellenkezőt derítette ki s igy a további el­
járást megszüntették. — Kovács Brúnó nyugalmazott 
vezető végrehajtót bizonyos vízvezetéki ciij kése­
delmes behajtása miatt fölmerült 2il írt ül kinyi 
kár megtérítésében kéri az ügyészség elmarasztaltatni. 
Mivel kiderült a vizsgálati iratokból, hogy Kovács 
Brúnó ez ügyben mulasztást nem követett ei, a fe- 
fry el mi bizottság a további eljárást megszüntette s a 
nevezettett a pénzbeli felelősség terhe aló! ielmenteite.
— Gábriel István fővárosi adóvégrehajtó ellen egy 
nem teljesen kifogástalan egyén azt a vádat emelte, 
hosy zsarolást akart elkövetni. A vizsgálat alapján a 
vád alaptalannak tűnt ki s a végrehajtót a fegyelmi 
választmány teljesen fölmentette.

_ Aa asszonygyilkos Neill t végre mégis ki fog­
iák végezni. Mint egy londoni távirat értesít, a bel­
ügyminiszter a bünper iratainak az áttanulmányozása 
után elhatározta, hogy az igazságszolgáltatásnak sza 
bad utat fog engedni. Neiilt c hó lü-én végzik ki.

Bukarest, nov. 11. A Blumenfeld és Singer 
Vilmos ügyében a vizsgálatot befejezték. A nevezette­
ket bizalommal való visszaélés és csalás miatt a bün- 
tetőbiróság elé állítják. A tárgyalást deczember 12-ére

Az egyház koréból. A király Pántliy Endre 
olchini választott püspöknek és egri főszékesegyházi 
nagyprépostnak, az általa bírt szt. Lélekről nevezett 
monostori czimzetes apátságról való lemondását tudó- 
másul vevén, ippi Bydeskuthy Gyula hevesi főespe­
rest, tiszteletbeli kanonokot és kápolnai plébánost, a 
sz1.’Lélekről nevezett monostori czimzetes ^ apáttá, 
Szabó Norbert szatmári kanonoknak és székesegy- 
házi főesperesnek a szt. Benedekről nevezett Szkalkai 
czimzetes apátságot, Forgách János beregi fó'esperes« 
nek és munkácsi plébánosnak a szt. Jánosról nevezett 
Develicsi vagy Develicbi czimzetes prépostságot és 
Helielein Károly pápai kamarásnak, szentszéki ülnök­
nek és ungvári plébánosnak a szt. Ágostonról neve­
zett pécsi "czimzetes prépostságot adományozta s ez 
utóbbit egyúttal a szatmári egyházmegyéhez tartózd 
ungi főesperessé kinevezte.

Kitüntetés. A király Bittsánszky Ede főbánya­
tanácsos. nagybányai bányaigazgatónak, sok évi siker- 
dus és hasznos működése elismeréséül, a miniszteri 
tanácsosi cziinet és jelleget díjmentesen adomá­
nyozta.

‘Kinevezés. A marosvásárhelyi m.kir. pénzügyigaz- 
gatóság Májai Mihály számgyakornok-jelöltet, díjtalan 
számgyakovnokká, a nagyváradi kir. ítélőtábla elnöke 
Szunyog János igazolványnyal biró kiszolgált m. kir. 
csendőrt, a nagyváradi kir. ítélőtáblához hivatalszol­
gává nevezte ki. ....

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter dr. Benedek Albert székesfehérvári állami 
főreáliskolai tanárt, a temesvári állami felsőbb leány­
iskolához helyezte át.

táviratok.
.0

Becs, nov. 11. A képviselőhöz mai ülésén P/e- 
ner és társai Bosak asztaloslegénynek a prágai es-

tűzték ki.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Gerö Ödön fiatal iró, a Magyar Újság 

segédszerkesztője, e hó ln-én vezeti oltárhoz a dohány- 
utczai izraelita templomban Hermann Leónál.

kiidtszék által történt fölmentése ügyében interpellál­
tak. Kérdik a kormányt: mit szándékozik fenni, hogy 
elhárítsa azokat a nagy veszélyeket, a melye» az es­
küdtszék e verdiktjéből Prágában a közbiztonságra 
és a jogrendre nézve erednek. Schlesinger és társai 
a leánykereskedés megakadályozása ügyében 
intéznek interpelláeziót a miniszterelnöknöz. A kö- 
nissbergi járásbíróság Nedella képviselő kiadatását 
kéri, hogy ellene a büntető eljárás, esetleg a letar­
tóztatás, szemérem elleni vétség miatt foganatosítható 
legyen. Az igazságügy miniszter Pininsky és Javorski 
interpeliáczióira válaszolva a ház tetszése közt fel­
olvassa a főtörvényszékhez intézett rendeletét. - 
Bianchini interpellácziójára válaszolva konstatálja az 
igazságügyminiszter, hogy az elmulasztott horvát pá­
lyázati hirdetmények Zara hivatalos lapjában pótlólag 
megjelentek. A Landwehr-miniszter pályázathirdetésé­
nek német nyelven, mint a Landwehr szolgálati nyel­
vén kellett megjelenni. A ház áttér a napirendre G 
külön előadót választ a költségvetés ama részei számára, 
melyek a plenum tanácskozása alá fognak bocsáttatni.
A csatornaépítésekre vonatkozólag beérkezett kérvé­
nyei: folytatólagos tárgyalása folyamán, elfogadták a 
bizottság javaslatát, mely szerint felszólittatik a kor­
mány, hogy a Duna-Odera-esatorna kiépítését az El­
bába és Visztulába leendő elágazással az : Ham költ­
ségén azonnal vigye keresztül, vagy tegye meg a kez­
deményezést arra nézve, hogy e mii magántőkével, az 
érdekelt országok és Bécs városának résztvétele és a: 
államkincstár segélye mellett végrehajtassák. Fradi 
interpellálja a belüevminisztert a reiehenbergr kor­
mánybiztos rendeleti: tárgyában, melylyel a tanácsot 
az 1880. évi április 19-én kibocsátott nyelvrendeletre 
teszi figyelmessé. Az interpelláeziót a német _ nemzeti 
pártiak és az egvesült német baloldal tagjai írták alá. 
Elnök jelenti, liogy a bizottságokra nézve megejtendő 
pótválasztást a holnapi napirendre ismét ki lógja 
tűzni, mivel távollévő lengyel képviselők szavazó 
bárczáit is benyújtották. Lueger kijelenti, hogy 
Szczepanovski adta át a szolgának a távollevő len­
gyel képviselők szavazó bárczáit. Elnök sajnálja e 
szabálytalanságot és kijelenti, hogy a szavazó barczak 
átadását a jegyzők által ellenőriztetni fogja. A legkO' 
zelebbi ülés holnap lesz.

Béoa, nov. 11. A mentelmi bizottság elhatároz.a 
I Kedella képviselő kiadatását. , ,
I Krakó, nov. 11. (Az Egyetértés tudósitojana-c

távirata.) Lengyel lapoknak jelentik, hogy a varsói 
rendőrség valamennyi iskolaigazgatót egy valóságé?

hívta fel. melylyel fel-

es nyomo­
tt Soroksár1

GYASZROVAT.
Babos Kálmán, a minap elhunyt kúria tanácselnök 

lelkiüdvéért ma délelőtt gyászistentisztelet volt a bel­
városi lőplébánia-templomban. A rekviemet Romeiser 
prépost-plébános tartotta s a templomban a kúriai 
bírák nasv számmal voltak jelen.

Rótt Gyula kir. tanácsos, Brassómegye alispánja 
— mint táviratban jelentik — ma éjjel 72 éves ko­
rában 48 évi közszolgálat után meghalt. Halála az 
egész megyében őszinte részvétet keltett. 1 emelése 
vasárna délután lesz.

felett la*

A közönség; körébő!.
WQtLfFRAHCIA
Legjobb fájdalomcsillapító hedurzsOlés, esúz, koszvény es 
egyél) meghűlés! bajoknak A raktárakban ólommal zárt 
(píombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 9889

a csator-

Síatusok és Rendek a szin-erdélyi országgyűlésen a Statusok es 
művészet országos segélyezését azon okból határozták 
el, mert a < Magyar nemzeti nyeiv mivelésére és pal­
lérozására vezető eszközök közül egy nevezetesnek

Az utolsó kardot ha megette rozsda, 
Testünkből a lelket balsors kitaposta, 
Ha megszűnt dobogni az utolsó szív is. 
Akkor kiálthatják : «Hungáriáé íims!»

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az orvostanhallgatók segítő egyesülete 100

koronás pályadijat tűzött ki belgyógyászati, gyógyszer- 
tani és kórszövettani kérdésekre. A további teltételek

Bföv2roess* villamos vasúti részvények.
Előjegyzéseket ezen részvények megvételére elfogad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és váltó-üzlet 12941

Budapest, Haivani-utcza 4. sz., Dréher-palota.

kémrendszer szervezésűre 
ügyeletet akarnak gyakorolni a tanulók 
kásáikban is. A felügyelettel megbízottaknak na­
ponta rá kellene ügyelniük, hogy mivel foglalkoz­
nak a tanulók otthon. A tanulóknak nem szabat 
mást olvasniok, mint iskolakönyveiket és a nap 
bizonyos szakaiban otthon kell lenniük. A tanuló» 
valamennyi kijáratát a közegeknek fel kell jegyez­
niük. E rendszabályok Varsóban nagy le’nangoitsa.

got keltettek. (N .Fr. Pr.)
Innsbruck, nov. 11. Frigyes császár 

Margit herczegnő és a hesszeni herczeg ma 
Trientből ideérkeztek és tovább utaztak Műncnea e.

Berlin, nov. 11. A Hamburger Nachrichten­
ben czikk jelent meg a katonai törvényjavaslatr j, 
úgy látszik, Bismarck herczeg toliábol. Ezen ezt* 
tartalma a következő :

<Készséggel elismerjük, hogy a nemzeti had-ere-
cpt erősíteni kell, nem hiszszük azonban, hogy e -

azok
ró,

hasznosak

özvegye,
délben

Játszó Színűek és Játékoknak jó el­lehet a Magyar 
rendezését.

f.v.n volt nagy vonásokban a magyar színművészet 
képű es helyzete* száz év előtt: szent lelkesedés, nagy 
áltlozatkészség s egv gyenge újszülött bölcsője mellett

Nem mondom, hogy féltünk : visszavonom a =zőt 
Érezve bizony : de létben nem igaz volt.
A mely honnak Isten adott ilyen népet,
Arinak még a pokol kapuja sem véthet

é-Jes remény és erős iiií annak 
És ma. száz év után ?

uvuiuaen.

A szellemmel nem küzd meg más. csak a szellem 
Erőszak és ármány nem győzhet az ellen.
A szellem erősebb, mint maguk a számok 
S a való erősebb, mint a leghőbb álmok.

Ha akkor kénytelenek voltak idegen nemzetek iro­
dalmából kölcsönözni színmüveket, most Kisfaludy, 
Katona, a ki épen ma száz éve. tehát épen egy napon 
született az állandó magyar színészettel, Vörösmarty, 
Szigligeti. Czakó. Teleki, Szigeti, Jókai, Tóth Ede, 
Csik. s még sói;, sok jelesünk remekei terjesztik a 
szin'-adroi édes nemzeti nyelvünket, nemesítik az er- 
köicsüstet, szilárdítják hazaszeretetünket s hirdetik a 
magyar géniusz életrevalóságát.

S a szellem, az elmúlt század nagy szülötte,' 
Ma már óriás lett : nincs határ előtte.
A hová ez emel, odáig nem érnek 
Emberkezek ! -- örök élte lesz Erdélynek !

Kétly, Bókay és Pertik tanárok intézeteiben meg­
tekinthetők. Áz egyesület ezenkívül 50 frankos dijat 
tűzött ki egy felolvasás jutalmazására.

A nyomdászok önképző osztályának blzott- 
e hó 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor, az egy­

leti helyiségben fölolvasó gyűlést tart. A gyűlés tár-- 
gva: 1. Föíolvasás: A fővárosi nyomdászok egészség­
ügyi viszonya és anvagi helyzete. 2. Eszmecsere a 
föíolvasás fölött. 3. Netáni indítványok és kérdések.

— A ezabolcsmegyel kör e hó 12-én, szombaton 
este félnyolez órakor tartja alakuló közgyűlését az 
Elked-féle vendéglő (kecskeméti-utcza) külön helyi-

üésgy arany érem!

CIocgMb Kiülsrlí

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

ségében.
— A szent Vlnoze-egylet, mely felekezeti különb­

ség nélkül gyakorolja a jótékonyságot, eddig csak a

!t TáCZÍ-1
pesl, oldalra* terjesztette ki működését. Az elnökség 

A prológ után Káldy nyitányát adtak elő, melynek a budai 0jda]ra j3 ki akarja terjeszteni az egy-
régi dalai nagyon tetszettek. Majd dr. Ferenczi Zoltán let jótékonyságát s ép ezért megalapítja a budai 

Száz év előtt, került színre- I szent Vincze egyletet. Az alakuló közgyűlést e hó
29-én, délután 5 órakor, az 1. kerületi elöljáróság

a 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege-

kereskedésben.

Küfferle Józs. és Tsa.
alkalmi színdarabja :
E drámai korrajz az erdélyi magyar színészet meg-

a kilátásba helyezett utón elérhetni s hogy 
az áldozatok, melyeket az újítás az országra 
egész terjedelmükben szükségesek és 
arra, hogy a bajon segítve legyen. A hadsereg 
első sorban, tüzérekben, lovakban, tisztekben, 
tisztekben szenved hiányt. Ka a legénységet 
feletti mértékben szaporítanék s azt a meg evJ 
tiszt- és attiszt-anyaggal képeztetnők, ezáltal a.ap^ 
jában megingatnók a hadsereg jónak bizonyult Je­
legét, ez nem egyéb volna, mint ve 
sérlet a Gambetta és Bourbaki módja szerint, 
véderő kétségtelen, erősödését eszközölni kepe--' - 
Fekvéseket tartózkodás nélkül helyeseljük mi i- 
jelzett javaslatot azonban elhibázottnak, a rv 
des nombres termékének tartjuk, mely úgy et> 
ben, mint háborúban csak kártévő lehet.» ^ 

Berlin, nov. 11. A Kreuzzeitung megbíz^
forrásból értesül, hogy valóban igaz a lapok a 
jelentése, mely szerint német-orosz határon ^ 
oroszok részéről újabb csapat-előremozdita-o ^ 
téntek. Ezen csapat-előremozditások ,mín;je.
Kreuzzeitung jelenti — még a hadgyakorao- 
jében kezdődtek s azóta folyton tartanak

Berlin, nov. 11.
kista újság első szár 
ban foglalta le, a 
akartak belőle vinni, 
nyomda-öntvényeket, 
házmotozást tartottak.!

Berlin, nov. 11. 
Berliner Tagblatt szer 
tegnap sem fejezte bel 
nácskozásait, állítólag 
csakis akkor fogadná 
jégfedezést már megáll 

Berlin, nov. 11 f 
Szögvény-Marich Lászl 
fél négy órakor nyujtj 
son megbízólevelét a 

Berlin, nov. 11. 
fejti : Annak bizonyitd 
ügyi reform eddig ned 
vetséges államokkal ed 
Oroszországgal szembq 
helyt lehessen állni, t| 
előbbi eljárásnak. Eni| 
lett szorítkozni, mert 
sem a franczia népkél 
orosz államkormányzúl 
a honvédelem legjobbj 
kötelességének eleget 
valamint az is, he 
e törekvés katonai
szállítják. Ha ezt tagaj 
nak sürgős szüksége, 
két adjanak : akkor 
mával olyan működéi 
jégről, a melynek az.j 
felelhetne meg. Azzal! 
védelmezi magát legjd 
kell különösen kiéri 
szövetségesei nem zal 
világ tudja. De elejét! 
ragaszkodni, ellenkezí 
a sikernek katonailag 

Pária, nov. 11. 
gyarmatügyi hivatalni 
harestéren talált pus" 
jegygyei. A visszahív! 
Duchemin tábornokot] 
patpnrancsnoknak.

Paris. nov. 11. 
sén a tegnap elfogad] 
kozott, mely szerint 
vára beszedett bor-, 
szüntetendő. A bizotf 
terrel egyetértőleg i- 
határozta, hogy a kéj 
javaslat tárgyalásánál 
vetés tárgyalásának 

Marseille, nov.i 
seille levelet közöl Pl 
hogy Holmer és Brj 
Widahban lakó bizoij 
tik magukat, októbe| 
expedicziót küldtek 
Abmey. Ez az c-xpeaj 
lőszereket tartalmaz! 
Segurából. A Brar 
a levél — szeptembel 
hajót, mely Popo elől 
és Winchesterpuskákj 
partra szállítani. A f 
spahik az első ütközl 
üteget és többeket 
fehér volt. nevezel] 
Puch és Weckel, ésl 
rövid kihallgatás uj 
intézkedéseket tett, 
vágja visszavonulási | 

Carmeaax. no! 
által elitéit és utólaj 
bányamunkás ma 
Négy munkás a cal 
többi öt pedig albii] 
Rendzavarás nem tü 

Conegliano, n] 
ma itt választóihoz 
hármas-szövetségre 
mely szerződést lej áj 
tartalmazzon is. Eq 
megújításának kérd«j 

Madrid, nov. 1| 
hívták egybe.

Genf. nov. 11. 
hegy a kornavini pal 
svájezi területen levf 
a szövetségtanácscsal 
kozik. Egyúttal eihr 
ságánál Bernaud fi 
járása miatt felszóid 

Bern, nov. 11.]
velés, hír szerint.

Bern. nov. 11 
tulajdon védelt rel 
igazgatójává M j 
burg) választotta ni 

London, nov. 
nak távirata.) Itteif
hogy a görög körmi
ügyi ellenőrző bízol

Bukarest, no!
Pol. Corr. Mar md
tekinteni, hegy a 
kénytelen lesz len] 
oldást módról, ma 
kérdésben valamel 
mennyi állam égj 
felfogásban, hogy 
^érdés s egyetlen 
tenni, hogy ideget] 
rázgatásábn bocsát!

Szófia, nov. 1] 
szobranje holnap 
poliszba megy. b* 
rekesztésencl. A 
csarnokban banké!

Szófia, nov. lj 
Füippopoliszba utj 
elnöke és a többi [ 
hogy résztvegyenej 
sán, mely vasárna]

Szófia, nov. 
távirata.) Ma Szófi 
sitették azokat a 
lenségeért küzdöltj 
mint önkéntesek 
a Sipka-szorosnál 
divízióban. Számul 
országban nagy ta 
Petkov Dimitri szj 
alelnöke. (N. Fr.

Pétervár, nd
Pol. Corr. A hd 
ezentúl a vladikaj 
tára katonai kisérj

T2r-ifi,• ■J.'.i'V'-í -KK'Ml • -V«-*). < ;• ;-'í tá."
V--fi -9» "Fc
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kereskedő csődtömegé- 
tételei alatt felvett, 

kiesek eladását a cs6d- 
| kérem mindazokat, a 

hogy zárt ajánlataikat 
: IV. Lipót-utcza 40.) 

Bárnak d. n. 6 őrá.

vonatok irodámban dél-

kitanul benyújtott aján* 
nincs kötelezve aa 

^adni.
btmány nevében egy- 
t tevőket, hogy sem a 
fcn mint tvmeggondnok 
r és behajthatóságáért 
két nem vállalunk.

1-2954
éd, csődtömeggondnok.

lap számából.
ily Pánthy Endre 

I °gri főszékesegyházi 
lí. Leiekről nevezett 
[aló lemondását tudó- 
IGyula hevesi főespe- 
Lpolnai plébánost, a 
|i czimzetes apáttá, 
Iknak és székesegy- 
Iröl nevezett Szkalkái 
trios beregi főesperes« 
)zt. Jánosról nevezett 
?tes prépostságot és 
jak. szentszéki ülnök« 
|s't. Ágostonról neve* 

adományozta s ez 
kázme.yéhez tartozó

tn*zTcy Ede fóbánva« 
litvnak. sok évi siker­

eséül. a miniszteri 
líjmeniesen adomá-

I m. kir. pénzügyigaz- 
írnok-jelöltet, dijtaian 
kir. Ítélőtábla elnöke 
kiró kiszolgált m. kir. 

Itáoiához hivatalszol«

1 - gyi m. kir.
székesfehérvári állami 

állami felsőbb leány-

TOK,
ríz mai ülésén P!e- 
nvnek a prágai es- 

ügyében interpelial- 
indekozik tenni, hogy 
kei. a in ly»k az es- 
in . kö. biz'onságra 
Schlesinger es társai 
dálynz'jsa ügyében 
zterelnÓKiiöz. A kó- 
képviselő kiadatását 

ras. esetleg a letar- 
miait foganatosítható 

Pininsky és Javorski 
z tetszése köz* fei- 
tézett rendeletét. — 
szólva konstatálja az 
nílasztott horvát pa­
llos lakjában pótlólag 
tér pár. áz raetésé- 
d'.v •• • szó r . ati nyei- 
ttér a napirendre és 
;és ama részei számára, 
i.á fórnak bocsáttatni, 
ag beérkezett kérve- 
ilvnrr. in. r..dták a 
t fels ttatik ■ ".
ima kiépítését az El- 
tzássál az Ham költ- 
raav terve meg a kéz- 
> r.rl magántőkével, ®z 
inak részt vétele es az 
>r ajtassék. Pradő 

:t a r ichenbergi kor- 
. m°lvlvel a tanácsot 
sütött" nyelvrendelelre 
ziót a ném°t nemzeti 
i,oldal tagjai irt ík alá. 
:okra nézve megejtendő 
rendre :smé-í ... fogja 
'1 képviselők szavazó 
■ege r küelenti. hogy 
gának a t ivoílevő len- 
i. Elnök sajnálja e 
ogy a szavazó bárezuk 
.z -:ni fogja. A legíö-

: bizottság elhatározta

érié* tudósit ójának 
»lentik, liogy a varsói 
razgatet egy valóságos 
ta fel. mely Ível fel* 
a tanulók felett la- 
megbizottaknak na- 
hogv mivel foglalkoz- 
mlóknak nem szabad 

ünyveiket és a nap 
lenniük. A tanuló» 

nek fel kell jegyez- 
n nagv lehangoitsá-

császár özvegye» 
i herczeg ma délben
utaztak Münchenbe.

burger Nachrichten*
lí törvényjavaslatról,
tollából. Ezen czikk

a nemzeti badsere- 
k azonban, hogy eZt 
■netni s hogy azok 

Is az országra 
esek és hasznosak 

?»ven. A had»ere0 
;ban. tisztekben, al- 

a legénységet szánt­
ók s azt a meglévő 

ttetnők, ezáltal aiap 
r jónak bizonyult jel* 
int veszedelmes ki* 
i módja szerint. A 
eszközölni képes tó 
helyeseljük mi is ? a 

Ihibázottnak, a 
tjük, mely úgy béke*

írtévő lehet.» ,
izzeitung megbizba 
n igaz a lapok am» 
et-orosz határon &z
-elöremozditások tör
ditások — mint a

Berlin, nov. 11. A rendőrség ma egy anar- 
kista újság első számát éppen abban a pillanat­
ban foglalta le, a mikor 4000 kész példányt el 
akartak belőle vinni. Egyidejűleg szétrombolták a 
Qvomda-öntvényeket. A kiadónál, a ki aranyozó, 
házmotozást tartottak.

Berlin, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Berliner Tagblatt szerint a birodalmi tanács még 
tegnap sem fejezte be a katonajavaslat fölötti ta­
nácskozásait, állítólag azért, mert Bajorország 
csakis akkor fogadná el a javaslatot, ha a költ- 
iégfedezést már megállapították.

Berlin, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Szögyény-Marich László nagykövet holnap délután 
fél négy órakor nyújtja át ünnepélyes kihallgatá­
son megbízólevelét a császárnak.

Berlin, nov. 11. A Militär-Wochenblatt ki­
fejti : Annak bizonyítása, hogy valamennyi had­
ügyi reform eddig nem volt elegendő, hogy a szö­
vetséges államokkal együtt is Francziaországgal és 
Oroszországgal szemben minden körülmény közt 
hebt lehessen állni, épenséggel nem kicsinylése az 
előbbi eljárásnak. Ennek a legszükségesebbre kel­
lett szorítkozni, mert Németországban nincs meg 
sem a franczia népképviselet bőkezűsége, sem az 
orosz államkormányzás korlátlan akarata. Hogy 
a honvédelem legjobb törekvése, az ellenség előtt 
kötelességének eleget tenni, ez magától értetődik, 
valamint az is, hogy a háború fáradalmai 
e törekvés katonai értékét jelentékenyen le­
szállítják. Ha ezt tagadják, akkor elenyészik an­
nak sürgős szüksége, hogy a hadseregnek ifjú erő­
ket adjanak : akkor azonban a jövő háború alkal­
mával olyan működést tételeznének fel a honvéd­
ségről. a melynek az, legjobb akarata mellett sem 
felelhetne meg. Azzal az elvvel szemben, hogy az 
védelmezi magát legjobban, a ki először üt, nem 
kell különösen kiemelni, hogy Németország és 
szövetségesei nem zavarnak a békét. Ezt az egész 
világ tudja. De elejétől fogva a gépies védelemhez 
ragaszkodni, ellenkezik a nemzeti érdekkel, mert 
a sikernek katonailag legjobb chance-ját.

Paris. nov. 11. Mint félhivatalosan jelentik, a 
gyarmatügyi hivatalnak beküldtek egy a dahomeyi 
hareztéren talált puskát «Loewe Berlin 1891” gyári 
jegvgvel. A visszahívott Reste tábornok helyébe 
Duehemin tábornokot neveztek ki indo-khinai csa- 
patparanesnoknak.

Paris. nov. 11. A pénzügyi bizottság mai ülé­
sén a tegnap elfogadott módositványnyal foglal­
kozott. mely szerint minden az államkincstár ja- 
\..ra beszedett bor-, sör- és gyümölcsboradó meg­
szüntetendő. A bizottság Rouvier pénzügyminisz­
terrel egyetértőleg 14 szavazattal 7 ellenében el­
határozta. hogy a képviselőházat az italadóreform- 
javaslat tárgyalásának elhalasztására és a költség- 
vetés tárgyalásának megkezdésére fogják felkérni.

Marseille, nov. 11. A Journal la petit Mar­
seille levelet közöl Portonovóból, melyben jelentik, 
hogy Hoimer és Braun német ezégek, kik egy 
Widahban lakó bizonyos Richter által képviselte­
tik magukat, október 3-án 130 személyből álló 
expedicziót küldtek melynek rendeltetési helye 
Abmey. Ez az expedk.. 600 töltényt és egyéb 
lőszereket tartalmazó ládával indult el Port 
Segur.’ból. A Brandon avizó-gőzüs — folytatja 
a levél — szeptember 30-án meglepett egy angol 
hajót, moly Popo előtt ki akart kötni és lőszereket 
és Winchesterpuskákat akart a dahomiták részére 
partra szállítani. A levél közli továbbá, hogy a 
spahik az első ütközetnél zsákmányul ejtettek e?y 
üteget és többeket elfogtak, a kik között négy 
teher volt. nevezetesen három német: Schulz. 
Puch es Weckel, és egy belga. Doods ezredes 
rövid kihallgatás után agyonlövette őket. Dcdds 
intézkedéseket tett, hogy Behanzin királynak el­
vágja visszavonulási útját.

Carmeanx, nov. 11. Az albii törvényszék 
által elitéit és utólag megkegyelmezett valamennyi 
bányamunkás ma ismét megkezdte a munkát. 
Négy munkás a carmeauxi bányatársaságnál, a 
többi öt pedig albii banyában kapott foglalkozást. 
Rendzavarás nem történt.

Conegliano, nov. 11. Bongni, volt miniszter 
ma itt választóihoz beszédet tartott, a melyben a 
hármas-szüvríségre nézve kijelentette, hogy vala­
mely szerződést lejártáig meg kell tartani, bármit 
tartalmazzon i=. Egészen más dolog a szerződés 
megújításának kérdése.

Madrid, nov. 11. A kortest deczember 5-ére
hívták egybe.

Genf. nov. 11. Az államtanács elhatározta, 
begy a komavini pályaudvar és a páris-lioni vasút 
svajezi területen levő részének visszavásárlása iránt 
a sző t : csal az nnal tárgyalásokba bocsájt-

uítv.l elhatározta, hogv c- vasút igazgató­

időben ismételten rablótámadások történtek a 
vonatok ellen.

Pétervár, nov. 11. A Novoje Vremja szerint 
elhatározták, hogy Viborgban Finnland és Viborg 
részére külön orthodox érsekszékhelyet létesítse­
nek s ezt a méltóságot Antonius metropolitára, a 
volt pétervári püspöki vikáriusra ruházzák. Viborg­
ban külön orthodox orosz konzisztóriumot is akar­
nak létesíteni Finnland részére. Azonkívül jelentik, 
hogy Kurland kormányzóság dorpati kerületében 
uj orthodox orosz plébániát akarnak szervezni.

Pétervár, nov. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A dorpati egyetem 
uj rektora azt az utasítást kapta, hogy az 
egyetemet két év alatt oroszitsa el teljesen. 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, nov. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A varsói kormányzónak azt a 
rendeletét, mely szerint a Visztula-kerületben va­
lamennyi külföldi gyárigazgatónak, mesternek és 
legénynek 1893 január 1-ig oroszul és lengyelül 
kell megtanulniok, ha eddigi állásaikat meg akar­
ják tartani, illetékes körökben elhamarkodott rend­
szabálynak tartják, melyet vissza kell majd vonni, 
mert oly oroszokban és lengyelekben, kikkel a 
külföldieket pótolni lehetne, oly nagy a hiány, 
hogv a rendszabály végrehajtása az ottani ipart 

válságba sodorná. (N. Fr. Pr.)
New-York, nov. 11. A bevándorlók ellenőr­

zésére rendelt* hivatalnokok feltartóztatták a 
pittsburgi sztrájkolok helyettesítésére felfogadott 
30 belga üveges munkást, a kik a Friesland gőzös 
második kajüte-jében szállíttattak ide.

New-York, nov. 11. A New-York Herald 
azt a hirt hozza Samoából, hogy a benszülüttek 
nagvon elégületlenek egy vámbiztos eljárása miatt, 
ki három idegen hatalmat képvisel. A benszülüttek 
különösen a magas hivatalnoki fizetések miatt 
panaszkodnak, mig nekik maguknak a nyomasztó 
adókból mi hasznuk sincs. A fenyegető helyzet 
következtében a Allianz czirkáló hajó Honolulu­
ból Samoába ment.

Washington, nov. 11. Ama szokás ellenére, 
hogv kormányváltozás után csak a szenátust 
hívják össze, a kabinet és a külföldön levő diplo- 
mácziai képviselők megerősítése végett, a két ház 
átalános behívását várják ez alkalommal, mivel 
belpolitikai kérdések forognak fönn.

Christiansand. nov . 11. E hó 8-án este az Északi 
tengeren a Rigi norvég bárka összeütközött a Najadc 
német gőzössel, a mely Gestemiindeből jött. A Najade 
hét embere átszállt Rigi-re. ellenben a többi négy 
ember a gőzösön maradt. Azóla a Najade-rül semmi 
bir; attól tartanak, hogy elsülvedt.

földmivelési bank fogja a birodalmi bank segítségével 
keresztülvinni. Magánbankokat nem vonnak be a pénz­
műveletbe. A konvertálandó összeg 66 millióra mg. 
Azokat a zálogleveleket, melyek nem konvertáltatnak, 
a birodalmi bank al pari veszi át.

Washington, nov. 11. A földmi velésiigyi hivatal 
jelentése szerint a gyapottermést a teljes termés 
*/5—«/g-ére becsülik. Számos levelező azt állítja, hogy 
ez a legrosszabb termés, mely lSbO. óta az atlanti 
tengerparton előfordult. Az aratás cs a vetés megle­
hetősen készen van. Az átlagos tengeri termés Ohio- 
han 29, Indiánában 28, lllinoisban 23 8, Jowaban 28, 
Missouriban 22, Kansasban 2o'b, Nebraskában 28-1 
véka, az általános átlag 22 4 véka. Az egész tengeri­
termést 1600 millió vékára, az egész búzatermést 500 
millió vékánál többre becsülik.

Paris, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3°/0-os fran­
czia járadék 99.41, olasz járadék 93.—, spanyol 
exterieur 63.50, 3°/0-os portugál kölcsön 25. ,
ottoman bank 596.25, tőrük dohányrészvény 
369.37, Rio Tinto 408.12, magyar aranyjáradék 

96.12, török consol 21.70.

»0215.
sugar.;,! Bt-rnaud felügyelő elleni indokolatlan el­
járása miatt felszólal.

Bern, nov. 11. Az 1693. évi szövetségi költség­
vetés, i,;r szerint. 11 millió deficzittel zárul.

Bern. nov. 11. A szövetségtanács a szellemi 
tulajdon védelmére felállított nemzetközi hivatal 
igazgatójává Moreit, e hivatal eddigi titkárát (Neuen­
burg) választotta meg.

London, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itteni bankárkörökben azt beszélik, 
hogv a görög kormány hajlandó nemzetközi pénz­
ügyi ellenőrző bizottságnak alávetni magát.

Bukarest, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Már most mint bevégzett tényt lehe^ 
tekinteni, hegy a Zappa-ügyben a görög kormány 
kénytelen lesz lemondani az általa felvetett meg­
oldási módról, mely abban állott, hogy ebben a 
kérdésben valamely nagyhatalom döntsön. \ ala- 
mennvi állam egyetért Németországgal abban a 
felfogásban, hogy ez a kérdés tisztán magánjogi 
kérdés s egyetlen egy állam sem lógja azt meg­

tenni, hogv idegen állam törvényeinek a magya- 
rázgatásába bocsátkozzék.

Szófia, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
szobranje holnap különvonaüal testületileg Filippo- 
poliszba megy. hogy jelen legyen a kiállítás be­
rekesztésénél. A kiállítás bezárása után az ipar- 
csarnokban banket lesz.

Szófia, nov. 11. Ferdinand fejedelem ma este 
Pilippopoliszba utazott. A miniszterek, a szobranje 
elnöke és a többi méltóságok már ma odautaztak, 
hogy résztvegvenek a kiállítás ünnepélyes bezárá­
sán, mely vasárnapra van kitűzve.

Szófia, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma Szófiában hazafias ováczióban része­
sítették azokat a férfiakat, a kik Bulgária függet­
lenségéért küzdöttek és az orosz-török háborúban 
mint önkéntesek resztvettek. A legtöbben közülök 
a Sipka-szorosnál harczoltak az önkéntes bolgár 
divízióban. Számuk több az ezerkétszáznál. Az 
országban nagy tekintélynek örvendő egylet elnöke 
Petkov Dimitri szófiai polgármester és a szobránje 

alelnöke. (N. Fr. Pr.)
Pétervár, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. A hadügyminiszter elrendelte, hogy 
ezentúl a vladikavki vasútvonal valamennyi vona­
tára katonai kíséretet oszszanak be, mert utóbbi

A párisi dinamitmerénylet.
Paris, nov. 11. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A legutóbbi dinamitrob- 
banás áldozatainak temetésénél Loubet 
miniszterelnök a temetőben egy kis szó­
székről a következő beszédet tartotta : 
„Nem voltak elegek az előbbi büntettek.
A gyilkosokat, kik bennünket fenyegetnek, 
még az áldozatul esett ártatlanokra való 
gondolat se tartóztatja. Az emberi szív 
nem értheti meg ezeket a gaztetteket. Ezek 
a gyűlölettől megvakultak nem a társada 
lom javulását, hanem annak elpusztítását 
czélozzák. A ki védeni merné ezeket 
gaztetteket, az a nyilvános megvetés súlya 
alatt összeroskadna. A polgári társaságnak 
nem szabad hideg vérét elveszteni, de kü- 
nyörtelenül sújtania kell a bűnösöket és 
ártatlanná kell tenni azokat, kik a bűnö­
sük nyomába lépnek. Minden tisztességes 
ember segítsége nélkülözhetlen azokra 
nézve, kik e feladattal meg vannak bízva 
Az áldozatok úgy haltak meg, mint r 
zászlójuk védelmében a csatatéren eleset' 
katonák. A kormány és Paris városa tel­
jesíteni fogja a hátrahagyott özvegyek és 
árvák iránt való kötelességüket. (N. Fr. Pr.)

Paris. nov. 11. Ma délelőtt temették el a la­
kosság nagv részvétele mellett a legutóbbi robba­
nás áldozatait. A beszerelésnél a Notre-Dame 
templomban jelen voltak Loubet miniszterelnök, 
Ricard igazságügyminiszter és a községtanács szá­
mos tagja. Carnot köztársasági elnök és a többi 
miniszterek képviselőket küldtek. A koporsókat 
számos koszorú borította. A gyászmenet a mont- 
parnassei temetőbe vonult. Az egész ut mentén 
sűrű néptömeg állott sorfalat. A sirnál Lou­
bet miniszterelnök, s Santon a községtanács el­
nöke mondtak beszédeket. Loubet beszédeben 
hangsúlyozta, hogy a merénylet elkövetői sem­
miféle politikai iskolához nem tartoznak. Kö­
zönséges gonosztevők ezek, a kiknek büntette 
semmivel sem igazolható. Szóló felszólít minden 
becsületes embert, hogy nyújtson segédkezet a 
tettesek kipuhatolására. Végül kijelentette, hogy 
az áldozatok családjairól gondoskodva lesz. Santon 
beszédében azt mondta, hogy e merénylet elkö­
vetői nem méltók arra, hogy a czivilizált társa­
dalom tagjai legyenek. A legnagyobb szigorral kell 
ellenükben eljárni. Tenni kell : az ország ezt várja. 
A két beszédet tetszéssel fogadták. Az áldoza­
tok hozzátartozóinak végbucsuja szivetrázó volt. 
A tömeg mélyen megindulva oszlott szét, 

Paris. nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) Ra­
bét. a kit a dinamitmerénylet elkövetésének a 
gyanúja alatt letartóztattak, ki fogják utasítani.

A kereskedelemügyi miniszter 
1891-ik évi jelentése.

(III.) A jelentés 5-ik főrészének czime külkereske­
delem, vám- és tengerészet. A jelentés tárgyát ké­
pező évben teljesült az a régóta ápolt kívánság, hogy 
á német birodalommal a közgazdasági téren is szoro­
sabb kapcsolatba lépjünk. A középeurópai államokkal 
kötött kereskedelmi és vámszerződések azonban csak 
1891 deczember 6-ikán Írattak alá és igy hatásuk 
a múlt évben meg nem volt érezhető.

A külkereskedelem emelése körül a múlt évben ki­
fejtett intézkedések közül első sorban a Fiume sza­
bad, kikötőnek a, vámterületbe való bevonását 
említi fel a jelentés, a minek hatásáról azonban még 
szintén nem számolhat, be. A vámügy terén a múlt 
évben közigazgatási utón tett intézkedések közül leg- 
átalánosabb érdekű és jelentőségű a Romániáival 
való forgalmunkban fennállott kivételes vámoknak 
és vámpótlékoknak s egyéb torgalmi korlátozásoknak 
hatályon kívül helyezése volt. mely kivételes intézke­
dések 1886. junius 1-je óta állottak fenn. A Romániá­
hoz való viszonyban a múlt évben annyiban állott be 
változás, hogy Romániában a termékeinkkal szemben 
fennállott különbözeti bánásmód megszűnt.

A vámkezelési könnyebbségek tekintetében tett ki­
sebb jelentőségű intézkedések felsorolása után a ke­
reskedelem emelésére von atkozó intézkedésekről 
zámol be a jelentés. Állatkivitelünknek a múlt évben 

is számos nehézséggel kellett megküzdenie. Az állat 
egészsé”rendőrügvi óvóintézkedésekben nyilvánuló el 
zárkőzási törekvések meg több irányban nem voltak 
akkép ellensúlyozhatok, a mint azt állategészségügyi 
berendezéseink , intézménveink es rendszabályaink 
méltányos tekintetbe vételétől várnunk lehetne. A 
múlt év folyamában e téren annyiban jelez­
hető haladás, liogy

alia rinfusa 63?907.937 klgr. nyers kőolajat.. 
A fiumei kikötői tárak egyelőre még a bérleti 
rendszer alapján kezeltetnek. A tárhelyiségek bérlete 
iránt az 1891. évben igen élénk volt a kereslet, mert 
az érdekelt felek maguk számára a «pnnto franc­
ban tárhelyiséget biztosítani kívántak. A rendelkezésre 
álló tárhelyiségekkel a fokozott igényeket csak rész­
ben lehetett kielégíteni, úgy, hogy a fiumei tárak fo­
kozatos szaporítása még mindig fontos feladatot képez. 
Az 1891. évben a fiumei kikötői tárakból kivitett 
889.194 mm. különféle áru.

A hajóköbözés, hajóállomány és lajstromozási 
ügy tekintetében kiemeli a jelentés, hogy a külföldi 
államok eljárása következtében az azonosság és egy­
öntetűség czéljából a hajók köbözése tekintetében 
lényeges újítások léptettek életbe. A hajóállomány 
tekintetében az 1891. év folyamán a vitorlás hajók 
inkább a tonnatartalom tekintetében csökkentek, kü­
lönösen az uj köbözési eljárás következtében, ellen­
ben a gőzhajóállomány nem annyira a szám, mint a 
tonnatartalom tekintetében gyarapodott. A hajók száma 
485 volt a mull évben 53.65Í tonnatartalommal 2162 le­
génységgel és 2681 lóerővel. Ezek közül volt vnorlás 
hosszujáratu 78, nagy parthajózásu 1, kis paríhajózásu 
122, hosszujáratu gőzös 12, kisparthajózásu 28, to­
vábbá volt még 244 vitorlás halászbárka és számo­
zott élelmezési bárka.

üléseiről s ezek fontosabb határozatait ismertette. —
A gyáripari szakosztály javaslatára az igazgatósás 
fölterjesztést intéz a kereskedelmi miniszterhez, hogy 
ennek figyelmét a csehországi magyarellenes moz­
galmakra irányozván, orvoslást kérjen s a minisztei 
határozatához képest esetleg közreműködését is fel­
ajánlja. — Egy vidéki ipartestület Baross-alapit- 
vány létesítését kezdeményezte s több ipartestület 
ez alkalomból azzal fordul az egyesülethez, hogy 
vegye kezébe az alapítvány dolgát. Az igazga­
tóság azt határozta, hogy mindenekelőtt a Baross- 
szobor tárgyában megindított országos mozgalmat 
kell sikerre vezetni s mig az befejezve nincs, 
addig semmiféle más mozgalommal az erőket szét­
forgácsolni nem lehet. — A budapesti nagy­
iparosok értesítvén az egyesületet kiállítási akczió 
bizottságuk létesítéséről, Krausz Lajos megokolt fel­
szólalása után az igazgatóság örvendetes tudomásul 
veszi e bizottság létesülését s reméli, hogy az érde­
kelt tényezők harmonikus együttműködésben fogják a 
kiállítás fontos érdekeit előmozdítani. E szempontból 
az igazgatóság élénk vita után, melyben báró Lip- 
thay Béla, Ráth Károly, Fischer Ignácz, Matleko- 
vits Sándor, Lederer Sándor lovag s mások vettek 
részt, azt is szükségesnek találta, hogy az országos 
bizottság iparos tagjainak egyértelmű eljárására nézve 
előkészítőié» közrehasson. Mihelyest a bizottság teljes

A tengerészeti segélyalap tőkéje 2792 írttal sza- I névsora ismeretes lesz, erre nézve a szükséges intéz-
, k. n . . ,, 4 «1 « 1 I „„„ „n 1 1. „ ,1 .* .„1. , t M -X r. »,nl T 4 1 VI O f, T, I C. V 1 U A II TY1 1 1 I H Q fiporodott és volt 185.296 frt. A segélyezettek összes 

száma 448 volt. — Az 1890—91. tanévben a fiumei 
m. kir. tengerészeti iskolába 16 tanuló, vagyis há­
rommal kevesebb, mint az előző tanévben iratkozott 
be. — A kikötő és tárai, valamint a rakodó hajók vil­
lamos világítása az 1891. évi november 7-én üzembe 
vétetett. , .

Az 1891. évi halászati évad alatt, azaz 1890. évi 
október hó 24-től 1891. évi október 23-ig, a magyar 
korona országainak tengerpartja mentén űzött ten-

kedéseket meg fogják tenni. A nagy lexikon müipari 
szempontból is örvendetes vállalatát az egyesület a 
maga részéről is üdvözli és annak támogatását elha­
tározza. Az egyesület 50-éves jubileumának pro- 
grammját állapították meg ezután s az igazgatóság 
zajos éljenzéssel üdvözölte megyeri Krausz Lajos 
igazgatósági tagnak azt az ajánlatát, hogy az emlék­
érmek költségeinek fedezésére ezer forintot ado­
mányozott.

Az országoa iparegyesület Ipartestületi
qeri halászat eredménye 506.840 kgr. hal 158.940 j szakosztálya e hó 14-éu (hétfőn) délután négy óra- 
frt értékben. " kor az egyesület helyiségében ülést tart.

E fiumei kikötő építésének pr «grammjában fog­
lalt munkálatok közül befejeztetett 1891-ben a Mária 
Valéria-móló ; építés alatt áll a fiumei Fiumara laki­
kötő építése, a Mária Terézia-móló meghosszabbítása 
és 1893-ban fog megkezdődni a keleti rakpart kijebb 
helyezése s mindezen munkák befejezési határideje 
1894 végével van kikötve.

Az aldunai Vaskapu szabályozása tekinteté­
ben jelenti a miniszter, hogy 1891-ben a vállalat foly­
tatta a már 1890-ben megkezdett munkálatokat, és 
pedig a kellő előkészületek befejeztével már sokkal
nagyobb erővel, mint azt 1890-ben tenni képes volt. lésének mielőbbi kieszközlésével.
A munkálatok végrehajtására vonatkozó szerződés

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Berlini világkiállítás. Mint Berlinből távirati­

lag jelentik, a berlini keresk dők és iparosok egylete 
által összehívott gyűlés rezolueziót fogadott el, mely­
nek értelmében megragadják a kezdeményezést egy 
1895—97-ben valamennyi kereskedelmi, ipari, kézmüi 
és művészeti foglalkozási ágakat (elölelő kiállítás ren­
dezésére és megbízta az egylet elnökségét a szükséges 
intézkedések megtételével és egy biztosítéki alap gyüj-

szerint a vállalat köteleztetett az összes munkálatod­
nak 1890-ben 10°/o-át. 1891-ben pedig 20°/„-át végre­
hajtani. Minthogy pedig az 1890. évet csaknem telje­
sen az előkészületek vették igénybe s a vállalat az 
összes munkálatoknak alig 0'5 százalékát volt képes elké­
szíteni, a vállalatot a szerződés értelmében kötelezni 
kellett, hogy az 1891. évben, úgy az 1890-ről elma­
radt, valamint az 1891-re előirányzott munkálatokat 
elkészítse. A munkálatok végrehajtásával járó rendkí­
vüli nehézségek azonban nem engedték, hogy az 1891. 
évre előirányzóit összes munkák elkészithetők lettek 
volna, azonban megtörtént minden kellő intézkedés 
arra nézve, hogy a munkálatok serényebb előhaladása 
és az összes munkálatoknak a szerződésileg kitű­
zött végbefejezési határidőre leendő elkészítése — a 
mennyiben emberileg előre látni|lehet —’kellően biztosít­
tassák. Az aldunai Vaskapunál és az ottani többi 
zuhatagnál végrehajtandó szabályozási munkálatokra 
1891. év végéig 2,408.560 frt engedélyeztetett, a miből 
azonban összesen csak 1.338.202 forint adatott ki, 
minélfogva az 1891. év végével rendelkezésre állt az 
eddig engedélyezett hitelből 1,070.357 forint, mely 
összeg az 1892. évben nagyobb mértékben teljesítendő 

fontosabb piaczain kereskedelmi képviselőségeket és I munkálatok által az ezen évre engedélyezett 1.240.000 
ezekkel kapcsolatban kisebb mintatárakat tart fenn és | frtnyi hitellel együtt igénybe fog vétetni, 
hasznos előmunkálatokat folytat a kivitelre fontos- ké­

mest már Németországnak 
közel kétszáz jelentékenyebb városába lehet élő 
szarvasmarhát és sertést-közvetlen levágatás kötele­
zettsége mellett bevinni. Az állategészségügy terén 
részünkről az az intézkedés tétetett, hogy az amerikai 
sertések, sertéshús, szalonna és kolbász behozatalára 
nézve még 1881-ben elrendelt tilalom hatályon kívül 
helyeztetett. A Mac Kinloy-bill lényeges nehézségeket 
hárított brazíliai lisztkivitelünk ele, mert a biliben 
kimondott visszonossági elv alapján Brazília az észak­
amerikai származású lisztre vámmentességet nyújtott. 
A kiviteli kereskedelem érdekében a kereskedelmi 
múzeum is közreműködött, a mennyiben a Kelet

leli államok viszonyainak, Ízlésének és szükségletei­
nek mesismertetése, egyes hazai gyártmányoknak be­
vezetése és kereskedelmi összeköttetések létesítése 
körül. A kereskedelmi múzeumnak a városligetben 
elhelyezett állandó kiállításában a múlt övben 660 
magyar termelő árui voltak bemutatva. A kiállítóit 
által" fizetett tagsági és térdijak fejében évenkint 
mintegy 15.000 frt folyik be. A kereskedelmi muzeum 
kézi pénztárán átment 1891-ben 56.138 frt, de ez az 
összeg az állandó kiállítás tényleges forgalmának alig 
képezi egvharmadát, mert az üzletek túlnyomó része 
közvetlenül a kiállító és vevő közt köttetik a mú­
zeumi pénztár közbenjárása nélkül.

A kereskedelmi múzeumnak vásárral egybekötött 
agyag-, czement-, aszfalt- cs kőiparkiiillitustá, 
mely a múlt évben tartatott, 4.1.026 fizető látogató 
tekintette meg. A kiállításon résztvett 595 kiállító, 
köztük S3 külföldi. A muzeum közvetítésével eladatott 
e kiállításon 49.504 frtnyi áru és gép meg eszköz. — 
A kereskedelmi muzeum keleti képviselőségei szépen 
fejlődnek, úgy szintén a tudakozó irodája is, me­
lyet leggyakrabban a szállítási díjas ügyében vett 
igénybe a közönség.

Tengerészeti ügyek tekintetében nevezetes lesz az 
1891-ik év ama reformok következtében, melyek a 
hazai tengeri kereskedelem fejlesztése érdekében té­
tettek. Az Ausztriával közösen segélyezett osztrák- 
magyar Lloyd gőzhajózási vállalattal fennállott 
szerződés felbontása által az ország ama segélyösszeg 
felett, melylyel eddig e vállalat közös segélyezéséhez 
hozzájárult, a szabad rendelkezést visszanyervén — 
az arra volt fordítható, hogy a tengeri forgalom emel- 
edésével a rendes gőzhajózási összeköttetések háló­

zatának fejlesztése és kiegészítése tekintetében mind­
inkább küvetelőbben fellépő nagy szükségletek a vi­
szonyokhoz képest lehetőleg teljes kielégítést nyerje­
nek. "így történt meg az államilag segélyezett Adria 
magyar tengeri hajózási részvénytársaság ujjászerve- 
zé 
a
intézkedések.

Ezek az intézkedések jelentékenyen előmozdították 
Fiume tengeri forgalmát, melynek 1891. évi ösz- 
eredménye igen kielégítő képet nyújt, a mennyiben a 
szállított áruk úgy mennyiségük, mint értékük tekinte- 
téb°n nemcsak az előző 1890. évi forgalmat, de az 
1888. év forgalmát is, mely tengeri forgalmunk eddig 
elért legkedvezőbb eredményét tünteti fel, jóval 
felülmúlják. Fiume 1891. évi tengeri árufor­
galma volt a behozatalban 2,779.289 mm. áru, 
34,283.560 frt értékben, a kivitelben pedig 5,865.701 
mm. áru, 59,012.479 forint értékben. Az előző 
évh^z hasonlítva növekedett a behozatal mennyisége

VEGYES HÖZLE3IENYEK.
* A pénzügyminiszter Bécsien. Dr. Wekerle 

Sándor pénzügyminiszter Becsben való tartózkodását*

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Napi kérdésekben, melyek 

a tőzsdére hatással vannak, nincs hiány. Első sorban 
a miniszterválság az, melylyel a tőzsde foglalkozott" 
Ha megnézzük a magyar aranyjáradék árfolyamát, 
akkor láthatjuk, hogy mily hatással volt a miniszter, 
válság a tőzsdére. Az aranyjáradék emelkedését sen- 
kise magyarázhatja kedvezőtlen hatásnak. Már pedig 
a magvar aranyjáradék emelkedett e héten, még 
mielőtt a válság elintézettnek volt tekinthető. A tőzsde 
abból a helyesnek bizonyult feltevésből indult ki, hogy 
bárminő kabinet alakulna is, Wekerle benne lesz az 
uj kabinetben és igy pénzügyi szempontból nem kel­
lett változástól tartania, már pedig a tőzsde jd han­
gulatának alapja a viszonyok állandóságában van. 
Poroszország pénzügyei nem mutatják ezt az ál­
landóságot, mert az a trónbeszéd, melylyel a 
porosz országeyülés e héten megnyittatott, kü­
lönösen hangsúlyozza a porosz pénzügyek rossz 
állapotát. Uj kölcsönre van szüksége Poroszországnak, 
mert költségvetése, főképen az államvasutak nagyobb 
kiadása miatt, 42 millió márka hiánynyal záródik. A 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok, melyeket ebben az 
esztendőben a kolera még súlyosbított, a porosz állam­
vasutaknál oly eredményt hozott létre, mely jelenté-mint már közöltük, arra is felhasználta, hogy dr.

Steinbach Gusztáv osztrák pénzügyminiszterrel a kényén mögötte marad az előirányzatnak. A mig a 
pénzügyi helyzetről és a közösen tervezett pénzügyi | gazdasági fejlődés növekedett és különösen a mig a
műveletekről értekezzék. A két pénzügyminiszter az 
osztrák-magyar bank alkormányzójának, Zimmermann 
Göllheimnak temetéséről a pénzügyminisztérium palo. 
tájába hajtatott, s ámbár Wekerle alig egy éráig ma­
radt olt, igen valószínű, bogy a fontos pénzügyi kér. 
désekről, melyek a két minisztert közösen foglalkoz­
tatják, mindenekelőtt pedig a valutarendezéssel kap­
csolatos műveletekre vonatkozólag eszmecserét foly­
tattak. Dr. Wekerle pénzügyminiszter tegnap Mauih- 
nert, az osztrák hitelintézet igazgatóját is fogadta, a 
ki azonban, minthogy a pénzügyminisztert most nem 
pénzügyi czélok vezérelték Becsbe, csak tisztelgés vé* 
gett jelent meg nála, annál inkább, mert a kormány- 
válság miatt egyelőre függőben keli hagyni a Roth-

porosz államvasutak jelentékeny fölöslegeket hoztak, 
addig az államvasuti rendszernek csak előnyeit ismer­
ték ; most azonban az átalános gazdasági hely­
zet rosszabbodott, hát a hátrányok is napfényre jön" 
nek. Különösen az iparválság az, mely Németország gaz­
dasági viszonyaira hátrányos hatással van és ez a 
hanyatlás részben az amerikai Mac Kinley-bill követ­
kezménye, mely roppant magas vámtételeivel sok 
európai ipartermék előtt nagy fogyasztási piaczot 
zárt el. Az a körülmény, hogy az amerikai Egyesült- 
Államok elnökévé Cleveland választatott meg, az 
amerikai kereskedelmi politika irányában változást 
jelent és remélhető, hogy a Mac Ivinley-féle vámok 
leszállittatnak és ezért megelégedéssel fogadták az

Enyedy Lukács 
előadója is Becsbe

KÖZGAZDASÁG.
Becs, nov. 11. A brüsszeli nemzetközi érme­

értekezleten Ausztria-Magyarországot Khevenhüller 
báró, odavaló követünk fogja képviselni. Más 
képviselőt nem szándékoznak az értekezletre 
küldeni.

Paris, TlOv. 11. Tlielards terve szerint a Pa­
nama-csatorna zsilipcsatornának volna építendő és 
nvolez év alatt elkészítendő. A puszta építési költ­
ségek 485 millió frankra rúgnának. Az uj társaság 
180 millió frank részvénytőkével volna megalaki 
tandó.

Belgrad, nov. 11. A szerb kormány már a 
legközelebbi napokban teszi meg a lépéseket 
kereskedelmi szerződés meghosszabbítása iránt, 
kormány biija az osztrák-magyar kabinet azon 
biztosítását, hogy mi sem áll útjában annak, hogy 
a budapesti és bécsi parlament által megállapitot 
határidő meghosszabbittassék.

Pétervár, nov. 11. A földművelési bank 6°/0-os 
záloglevelei fenmaradt részének konverzióját maga a

pénzügyminiszterrel egyidejűleg 
miniszteri tanácsos, a valutaügy 
utazott.

Nemzetközi pénzkonferenezia. A magyar és
az osztrák pénzügyminiszter — mint Béc.sböl táv­
iratozzak — elhatározták, hogy a két kormánynak a 
brüsszeli nemzetközi konferenczián való képviseletével 
Khevenhüller grófot, ottani követünket bízzák meg 
külön meghatalmazások alapján. Ugyanő fogja meg­
tenni ezen értekezleten a neki kiadott utasításoknak 
megfelelőiem a magyar és az osztrák kormány egybe-

se és kiterjedtebb alapokra való fektetése, valamint hangzó nyilatkozatait az ott szőnyegre kerülő tárgyak 
parti gőzhajózási járatok fejlesztése érdekében tett tekintetében. Más képviseltetést a két miniszter nem

vett tervbe.
* A tiszavölgyl társulat központi bizottsága teg­

nap ülést tartott, Károlyi Sándor gróf elnöklete 
alatt. Bemutatták az ülésen a pénzügyminiszter leira­
tát, melyben arról értesíti a bizottságot, mikép a 
középtiszai ármentesitő-társulatnak azt a kérelmét, 
hogy az állam kölcsöne! után fizetendő évjárulékokat 
maga a társulat szedhesse be. n°m teljesítheti, mert 
az beleütközik az 1880 : XX. törvényezikk 7. sza­
kaszának rendelkezéseibe. A pénzügyminiszter ér­
tesíti továbbá a bizottságot, hogy a pénzügyigaz­
gatóságokat a hátralékok erélyes és gyors behajtására 
utasította. A központi bizottság a leiratot, miután az

100.506 métermázsával, értéke pedig 5 617.295 írttal, felterjesztésében nyilvánított álláspontjának megfelel,
továbbá a kivitel mennyisége 397,341 métermázsával, tudomásul vette s "erről a középtiszai társulatot érte-
annak értéke azonban 1,046.542 Írttal csökkent. A ki- sjteni határozta. — Elhatározták ezután, hogy ez évi
vitt áruk értékének ez a csökkenése onnan ered, hogy deczember 18 án, vasárnap délelőtt tiz órakor tart-
a nagyobb értéket képviselő liszt, gabonanemüek és raeg az össztársulatok közgyűlését, melyen
szilva csekélyebb mennyiségben kerültek kivitelre és I egyszersmind az ez évben kilépő alsótiszai érdekelt- 
hogy a kivitelben ilyképen támadt hiányt a nagyobb ség uj választását is megejtik. Ez érdekeltségből most 
fakivitel mennyiségileg pótolhatta ugyan, de a cseké- j p)á/iiel Ernő, Dániel Béla, Dáni József, gróf Ká- 
lyebb értéket képviselő fa az összkivitel értékének I j-olyi Tibor, Kovák József és Tóth József rendes
csökkenését nem tudta ellensúlyozni.

Fiume hajózási forgalma szintén gyarapodott 
a múlt évben, a mennyiben Fiumébe érkezett össze 
sen 6284 hajó 930.589 tonnatartalommal, ezek közül 
terhelten érkezett 2470 gőzös 563.505 tonnatartalom- 
mai és 2146 vitorlás 76.494 tonnatartalommal, üresen 
érkezett 1148 gőzös 217.329 tonnatartalornmal és 520 
vitorlás 73.261 tonnatartalommal. Fiúméból elindult 
terhelve 2567 gőzös 646.852 tonnatartalommal é 
1892 vitorlás 127.259 tonnatartalornmal, üresen 1032 
gőzös és 747 vitorlás 129.668, illetőleg 20.858 tonna- 
tartalommal, összesen 3599 gőzös és 2639 vitorlás 
776 520, illetőleg 148.117 tonnatartalommal. Az 1890. 
évhez hasonlítva, a hajók száma 1616-tal, tonnatartalmuk 
pedig 97.088 tonnával emelkedett, mely növekedésből 
a gőzhajókra 1337 hajó és 83.522 tonna, a vitorlá­
sokra pedig 279 hajó és 13.566 tonna esik. Az osz­
trák-magyar lobogóju hajók száma összesen 10.346 
volt 1,162.116 tonnával, mig az összes idegen lobo-

schild-csoporttal tervezett pénzügyi műveleteket. A | európai tőzsdék Cleveland megválasztatását. Azonban
az amerikai vámviszonyokban nem várható pillanat­
nyi változás és igy a Cleveland megválasztatásából 
származó következtetések tekintetében még helyén 
lesz némi tartózkodás. Erre ugyan nem kell a tőzsdét 
külön felhívni, mert a porosz trónbeszéd mellett 
még a legutóbbi párisi dinamitmerénylet is paran- 
csolólag követeli a tartózkodást. Így csak természe­
tes, hogy nemzetközi üzérkedési papírok tekintetében 
teljesen távol tartja magát a spekuláczió és meg­
figyelő álláspontot foglal el. A mi azonban a helyi 
értékek üzletét illeti, itt már kezd érvényesülni a 
rohamosan javuló pénzpiacz hatása és a nehány nap 
múlva piaczra kerülő villamos vasúti részvények iránt 
már eddig is oly nagy az érdeklődés, hogy az eddigi 
bejelentések is többszörösen fedezik az egész alap­
tőkét. A mi annál is inkább figyelemreméltó körül­
mény, mert ezek a részvények majdnem kizárólag 
a budapesti piacznak vannak szánva, minthogy 
egyebütt nem is fognak jegyeztetni. A heti jelenté­
sünk utolsó napján, vagyis ma, arra a hirre, hogy 
Wekerle bízatott meg az uj kabinet alakitá. 
sával, a kedvező hangulat kiterjedt az ősz- 
szes értékekre és még a nemzetközi játékpapirok 
is emelkedtek. Járadékok, melyek amúgy is szilárdak 
voltak, még inkább megszilárdultak ma. Bankrészvé­
nyek szintén emelkedtek majdnem kivétel nélkül. 
Biztositó társaságok jelentékenyen emelkedtek, kivéve 
az első magyar átalánost, mely a múlt heti nagyon is 
rohamos javulásából kénytelen volt 30 frtot leengedni. 
Malomrészvények szilárdak, különösen a Viktória és a 
Pannónia. Közlekedési vállalatok részvényei közül a 
déli vasút 2*/s írttal, az osztrák-magyar államvasul 1!i 
*rltal csökkent. Iparvállalati értékek közül a salgó­
tarjáni kőszénbánya részvényei e héten megint emel­
kedtek : a mely emelkedés teljesen indokolva van, 
nemcsak a kőszénüzlet rendkívüli élénksége által, ha­
nem e vállalat specziáhs kitűnő viszonyai következté­
ben is, mi a mostani vezetőség érdeme. A téglagyá­
rak részvényei szintén jelentékenyen javultak, ellenben 
a rimamurányi vasmű részvényei kevéssel csökkentek, 
ép úgy, mint a többi vasgyárak is. Valuták és váltók 

szilárdabbak.
** Bankkimutaíásob. Az angol bank legújabb 

heti kimutatásának főbb tételei egy londoni távirat 
szerint következők : összes tartalék 14.800.000 
(-{- 292.000) font sterling, bankjegyforgalom 26,025.000 
(— 346.000) font sterling, érczkészlet 24,375.000 
(— 54.000) font sterling, tárcza 22,870.000 (— 293.000) 
font sterling, magánkövetelések 28,706.000 (— 234.000, 
font sterling, kincstári követelés 4.867.000 (— 367.000

tagok lépnek ki.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyesülot Igazgatóságának

lovag Fáik Zsigmond elnöklete alatt tartott ülésében 
az elnök mindenekelőtt jelentést tett arról, hogy az 
igazgatóság határozata alapján legutóbb küldöttség 
tisztelgett" Lukács Béla kereskedelmi miniszternél. 
A küldöttség kifejezést adott az iparosok amaz 
óhajtásának, hogy az országos kiállítási bizottságban, 
illetőleg a végrehajtásra és igazgatásra hivatott szer­
vezetben azokat a kipróbált szakférfiakat, a kik a 
kiállítások terén kiváló szakértőkul vannak elismerve 
s kik az iparügyek terén működvén, az iparosság bi­
zalmát kiérdemelték s az iparosok érdekeit s velük 
való kapcsolatnál fogva átérzik s ennélfogva azokat 
kellően képviselni is képesek : kellő hatáskörrel 
ruházza fel s nekik megfelelő működési tért

gókra 2176 haió 693.110 tonnával esett. A fiumei biztosítson. A miniszter teljesen kielégítő vá-
kőolaikikötöben 1891. évben rakódott 30 angol lo- laszt adott, mely a küldöttségét minden irány-
bogóiu gőzös 36.322 tonna tartalommal és 4 osztrák- ban megnyugtatta. — Mudrony Soma igazgató
magyar lobogóju vitorlás 3066 tonnatartalommal, ezután jelentést tett az országos ipartanacs es a 
Ezek a hajók' behoztak 4020 hordó, 82.975 láda | technológiai iparmuzeum igazgatóságának legutóbbi
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-ont sterling, hankjegytartalék 133Ű.000 (-f- 301.000) 
:ont sterling. — A franczia bank legutóbbi heti 
kimutatásának főbb tételei, mint Parisból táviratozzak, 
óvetkezők: érczkészlet aranyban 1674-77 (-}- 1-7) 

i-illió trank, ezüstben 1273 9 (— 3.3j millió frank, 
Összes érczkészlet 2948-67 (— V6) millió frank;
íárcza 7)53-47 (— 101 -7) millió frank, bankjegvfcr- 
alom 3436 71 (— 56) millió frank, előlegek arany-
udakra 31 (+ 2) millió frank, magánkövetelések 

-'30‘S5 (-f- 5.4) millió frank, a bankjegy aránya az 
i czkészlethez 9079- kamat- és discontojövedelem 
00.000 frank. — A német birodalmi bank lég­

ibb heti kimutatása, egy berlini távirat szerint, kö- 
■ etkező: érczkészlet forgalomképes német pénzben, 
irány rudak ban vagy külföldi érmékben 852,352.000 
— 12.602.000) márka, birodalmi kincstári jegyek 

20.756.000 ( 370.000) marka, más bankjegyek
7,337.000 í - 1,859.000 márka, váltók 601,202.000

33.54 :.<X)0) márka, lvnihard-követelések 90,713.000
(2.542.000) mátka. értékek 7,352.000 (—19.000)
márka, más aktivak 34.953.000 (— 2.047.000) márka. 
Passzívak : tartalékalap 30,000.000 márka (változat- 
tan). banki gyforgalom 1.07-1.182.000 (21.618 000) 
márka, más naponkint esedékes követelések 395,656.000 
r— 30,629.000) márka, más passzívák 7.134.000
márka.

** Kamatozó pénztárt utalványok. V 1892-ik 
■;vi október végéig forgalomba bocsátott kamatozó 
jénztárutalványokról a hivatalos lap következő kimu- 
atást közöl: maradvány sz-'ptemb r végén 30 száz­

forintos. 107 ezerforintos és 1289 tizezerforintos 
•alvány össz -sen 13.000.000 forint értékben, oktő- 

-.•erben kibocsáttatott 4 százforintos, í ezerforintos 
és 1 lx tizc.-erforinfos utalvány : 0-.=??s.:n 1.181.400 
forint értekben, októberben bevállaló!! -i százforintos, 
1 ezerforintos és 98 tizezerforintos utalvány, össze- 

-■■•n 981 400 forint értékben : október végén forgalom­
ban marad; 30 százforintos 107 ezerforintos és 1309 

• ezerforintos utalvány. 13.209,000 forint értékben. 
Tehát növekedett a forgalom 20 : ...... -vforintos utal­
ván vnv,d 200.000 forint értékben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— November 11. —

Gabonatőzsde.
A bíizcz-üzlet iránya ma i - lanyha maradt. Mé-rsé- 

-elt kínálat s - main. i tartózkodó magatartása miatt 
gyenge k.: siet mell t eszi. miní.-gy 16.000 mm. 
búza keit el. nagyobb ívs/l néhány ál­
ban. A tői »abonanerr.c ar:

írrai oícsgü- 
L nem váltó­

iéi gaiom I Üti21 El-

300 mm. 
200 mm. 
mm. 7 0 
100 mm.

.

81 I. 8.1.7 
79 k. 8.071 ,

200 mm.
:: t. 100 mm. 
irt, 200 mm

lyama tegnap óta 4.10°/o-al javult. Nemzetközi vasúti 
papitok ellenben gyengébb magatartást tanúsítottak. 
Helvi papírokban tartósan szilárd az irány. Valuták 
és váltókban is csekély üzlet mellett szilárd a han­
gulat.

Elötözade.
Az előtőzsde meglehetős éléuk forgalom mellett szi­

lárd hangulatban mozgott; osztrák hitelrészvények 
hullámoztak 312.80—312.20, magyar hitelbank-rész­
vények 358.75—359. osztrák-magyar államvaspálya- 
részvénvek J293.75—292.87, déli vaspálya-részvények 
95.62 —95.75, rimamurányi vasmű-részvények 182.87— 
183. magyar aranyjáradék 112.65 — 112.75 között.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 312.20—312.30, magyar hitelbank-részvények
358.50— 358.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 292.75- 292.87, rima-murányi vasmű-részvények 
182.50 - 182.75, déli vaspálya-részvények 95.75—95.87, 
magyar aranyjáradék 112.72*.,—112.75.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

szilárd hangulatban indult. — Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 312.10—312.90. magyar hitelbank-részvé­
nyek 359.25 360. osztrak-magyar államvaspalva-rész- 
vénvek 292.50- 293. déli vaspálya-részvények 95.62 — 
95.75 között. Állampapírok közül különösen kedvelt 
volt a magyar aranyjáradék, köttetett 112.75— 112.S5-ön. 
regálékul vények 100.!5-ön. Bankpapírokban szilárd 
az irány: köttettek kereskedelmi bank-részvények 
iül 4 1016-on, eBő magyar iparbank-részvények
192.50- ön. magyar ipar és kereskedelmi bank-részvé- 
nyek 110.50- 116.75 ön. Helyi papírok közül forga­
lomba jöttek: Fonciére biztosi tó-rc-sz vén vek 93-on, első 
hazai takarékpénztár-részvények 8210 en, Dräsche- 
fle kőszénbánya- t-s téglagyár-rész vények 521 —522.50, 
salgótarjáni kőszén bánya-rész vények 617 —624-cn. ri­
ma-murányi vasmű-részvények 182.25 —182.75-üu, egye­
sült czementgyár-rész vények 145— 146.50-en.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák Litel- 
rtszvéuyek 312.75 ■-312.80. magyar hitelbank-részvé­
nyek 359.25—359.50, déli vaspálya-részvények 95.50— 
95.75, riniamurányi vasmű-részvények 112.80—112.82*/,.

Utótözade.
Az ulólözsde a miniszterválság befejezésére kedve­

zően volt hangolva. Osztrák hitelrészvények mozogtak 
312.80—313.70. magyar hitelbank-részvények 359.87 - 
360, osztrak-magyar allazn vaspálya-rész vények 292.37 
—292.87, magyar aranyjáradék 112.75 112.80 déli
vaspálya-részvények 96—96.50 között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
313.60 -313.70, magyar hitelbank-részvények 36Ö — 
360.25. osztrák-magyar államvaspályn-részvények 292.87 

magyar aranyjáradék 112.77 — 112.SOV...o .')•:•

79 L.
k. '10 i mm.

mind három h.

100
frí. 200 mm. 7 
frí. 100 mm. 

írt. " mm. 
Imi mm. 75

79 k. <.!0 fi!
■ '•>> a mmúKetto három hónapra.

Felverni.. gyei 2uv mm. 78.3 k. 8 iri, 40u mm. 
■7 k. 7.7.5 fit. mind három hónapra.
Kanizsa: 2500 mm. 75.8 k. 7.45 forint, három

Becsei 
napra. 
Pane so
napra.
Bajai
.pra.
Bácskai

.óz13Ü0Q mm. 75.2 k.

•Jai 4000 mm. 75.3 L. 7.45 

II* i mm. 74.2 k. 7.30 forint 

100 mm t?.sa 75 k. 7.55 írt 

Bánság- 100 mm. 76 k. 7.40 forint

tonn;, három

rint, három 

három hó- 

három hó­

n-hóm hó-

Oláhországi 5o0 mm. 77 
i.- 5.90 irt. löt) mm. 74 k.

6.40 frí, 100 mm.
irt, m.nc három hó-

«-C* O i uu 100
Kcszpe

5.G2:,
meiletl.

rt, 200

. os ■

frítúl

Magy.

hszaviden 
pestvidék í 
tehérii/i-vve

• •■í'1

Zub
Tengeri

takarmány .. 
egeim való .. 
sörfőzdéi ..

hansági .. 
másnemű 4.70

1U1.08ZU.........
bánság: .. .

.óle» ó ................

Határldötizlet
-• • amerikai

■ vt követett.

4.60
ke

elemien

szj .;vr.a v - usa
IV

Szokványbuna
Tengeri ■jun usr.i minteg

> ' ‘ ". i.' . i." triói.,
azok vány zab mint.-rv

. forgalommal 
abonaárak mit 

Köttetett:
Cclelött.

nm. 7.62,
7.57. 7.56 lorintoii. 

h'VO mm. 7.67 forinton.
kUV'O mm. 4.91,

1".D00 mm. 5.60,

...«.pözztzrepczo - -. . ;.s pt-. amerre 500

Sex téskereskedeimi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 11. A) Hízott sertés-árak : I 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz fpáronkint 400 klgr.immon 
felül; súlyban) 41 —42 kr. — 2. Öreg közép (párcn-
kint 300 — 400 Klgr. súlyban)--------- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban)------44
kr. 4. Fiatal közép fpáronkint 251—320 klgr. suly- 

n) 44—44* ä Kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
ídérig terjeuő súlyban) 44 — 45 kr. fi. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
41—42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42—42" kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42—43*6 sr. fii. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felöli suiv-
ban)----- - kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű fpáronkint 250
klgrig terjedő súlyban) —------ kr. IV. Romániai ere-
d-(Btachl): 12. Nehéz (páronkint 24' i.igron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű fpáronkint 240 khrrig
terjedő súlyban)--------- kr. V." Szerbiai: 14. Nehéz
i páronkint 260 kiér. felüli súlyban) 42*.«—43 kr. 15. 
Közt 1 80—260 klgr. súlyban) 42* ,—43

. 16. Könnyű (páronkint 2-0 klgrig terjedő súly­
ban) 411/*—42*/, kr

■\u£je£;St ■ A iont jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonásom mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
rzar >. ;.n .rtenoúk. Szokványszerüleg a lakott sertések tel- 

- Erűitől súlyai ól az életre páronkint -15 klgr. vonandó 
■■ ■ A sertés.■: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
0 ■ — A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vé­
tet.:: irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi november hó 9->k
napján volt készletben 120.226 db november hó 10-ik 
napján felhajtatott 1740 n, november hó 10-ik napján 
elszállt Hatott 3721 ónrab, november 12-ik napjara 
maradi készletben 1 i8 tí42 cnrab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Ecca, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) A jára­
dékok jelentékeny emelkedése következtében a többi 
ért kökre nézve is meglehetősen szilárd irány uralko­
dó!.. Hitelrészvényekben élénkebb forgalom volt arra 
a hírre, hogy előreláthatólag Vfekerle bizatik meg a 
fcabinelalakitással, árfolyamuk emelkedett. Vasúti érté­
kek. a lanyhább osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyek kivételével, jól tartották magukat; ellenben fegy- 
vergyán részvények a contremine eladásai miatt ba­
nya. iotíak. Bányaértékek javultak. Valuták keveset

Köttetett:
ízokvacvbuza

Béli tőzsde,
fv. ma gyereke, iráti -a volt.

vaszra mintegy

j.engen n: júniusra minteg

lanyh:

5 000 ;nrn. 7 36, 

5.000 min. 4.eb,
rton.

D-rli 1 árukor hivatulo in

vanyouza lei»:;, -arc.........................
-• r, rná;’-— uniósra .............................
KványzaD tavaszra . .. ..................... .... .

: -.sztarepez au,-. — -zeat.-re .....................
Bóiutáni forgalom.

A délutáni forgalom gyönge volt.
- -dl. mert B.-ri.r.bú. es Parisból 

. -naáraka; i-.-U-zíek. — Köttetett : 
)..w.nybuza táv tszra mit 1 ry : 

8. 7.57 forinton.
Tenger 1 ntu.us—jnntusra mintegy E

- ívű it zz- a rC
. írt 7.5G—

11.05—1 i .7 5

ir.-.uy lanyha 
alacsonyabb

változtak. Az elhelyez-'s könnyen ment.
II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 312.15, 

telbank 359. . Länderbank 225.50, osztrák- 
gyai állam vas it 292.50, déli vasul 95.87alpesi 

bánya-részvények 51.75, prágai vasmüipar 405.—, do- 
; vrészvunyek 172.—, osztrák fegyvergyár-részvények 

299.—, májusi járadék 97.17, magyar aranyjáradék 
112.1." magyar papírjai adók 100.45, Ituszfrankos 
arany 9.54*...

tőzsde.
tőzsde az előbbi árfolyamokkal nyílt meg, a 

v>íí. • Jegyeznek : 0 ztrák hitel- 
■ 312.25 magyar hitelba k 358 őt I, Länder- 

union-bank 235.—, anglo-bank 152.60,
1 uiKc-gy.- ni- : 113.75, osztrák-magyar állam vasul 292.50, 
n i x. :,! 9.3.75, elbavölgyi vasút 228.75, dohány- 

■ 3 72. . alpesi i-áiiya' .ti sa-ág 54.90, rimá­

mra. /.oil,

>8 forinton.
Délután

mm. 4.89,

5 órakor záródnak
.............  „ . frt

erger, .
Kvánvzsii 

• : ziar :

-'uciusri

7.67 — 7.69 
7.65— 7.67 
4.88— 4 90 
5.55— 5.57 

11.70—11.75

irmé-xytőzsde.

Béli
A déli

forgalom gy 
résZVeUiyck ! 
bank 225.75. 
bankegyc -üh-t 
d 
r
murán;i xn.-inü 182.50. 
ai Uiyjar; m-k 112.75, 
birodalmi márka 58.$5.

A.: íizlet k' - űh:) -cm fejlődött ki jobban, de az 
irtották m kát; járadékok és liitel- 

rész.-éi.ytk i., :: szilárd irányt követtek. Valuták és 
váltók változatlanok.

2 óraikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 312.85, 
359.25, angol-osztrák bank i 52 75,

■ - - 6.25, Länderbank 225.50, b nke( ilet
113.75. osztrák-magyar államvasut 292.35, ó.'lí vasút 

elbavölgyi vasút 228.25. bustiehradi Lit. B.

májusi
magyar

járadék 97.17, magyar 
papitjáradék 100.45,

i'i.—. északi vasul 2795.—•, dunagőzhajózási
315.-
210.--.

rés
Lloyd-részvény 360. 
alpesi bánya-társaság 

vasmű 182.üO, májusi járadék 97.20. osztr. aranyjára- 
dOk Ills:)» magyar aranyjáradék J 12.85, magyar papir-

veny
észak-nyugati vasút 

oö.—, rima-murányi

a i uigo;! az 
. forgalom ebben 
Köttet ;t :
1 —fi .- 11: ‘3 19.6 í 

23.8 7 .5.
Lv-"ni.u 32: szemes 19.86

x
szerbiai szol
írton.

Hivatalosan j’> hun 
ram. sz íva.

> SZel 24.77 h m:
22.77

i'iin-i r. ;.. Iti-iaára 4’jO

Értektől -de.
A mai tőzsde L - u ó 

vezo hangtí utl-an in-.ií!1. 
t.-iénkhíi iv>:gu.jIa meiieti 
hneli * s, vúnv- k a a.,

korú. u Írttal
ttiuUuv.u . magyar arai.

• • lóz hírekre ked- 
o,3 ;.z 1 ánvzatái meg-

v. - c !.: ... Hot la. Osztrák 
z :L'.i..'<.'iváratnál szemben 
íieii' k ; különös szilárdság
- - - r... uíi, Uiw; y 116u ai'íü-

lyjaraaeK ü-sd, magyar papír- 
járrd 100.12. török sorsjegy 46.10, ituszfrankos 
ar«av 9.55, birodalmi márka ' 58.85. Rubel 118 
Tartva.

T-css, nov. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
í-/i„t.-iivnticnL kvtv. 24 3U. magyar hiteib.-részvénv 
: "9.5-1 erdélyi vasut-icszvény 200.10, 1876, m.

. ds. -ütv. 118.40, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143. 
.-i. lesz. és váltóbarik részv. 114-75. 1 iszai es sz 
i öles. sorsi. 139.—, 4'/0-os aranyjáradék 112.85

v.

yv rgya
A hői,

mag var vasúti

szeg. 
magyar 

kölcsön 100.60,
látói vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasut- 

r esz vény 196.75. I860, m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
iiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderberg* vasut- 
részvény 184.—, 5% magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részvénytársaság —.—, 51. jeíz. hitein.-részv.—.—, 

Becs, nov. 11 .(Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hi telim. rész?. 313. — , déli vasut-részvény 96.—, 
■}% osztr. aranyjáradék 114.75, londoni váltóár 119.90. 
Karoly Lajos-vasut-részvény 215.75, 1864. sorsjegy 
l’v6.—, 1860. sorsjegy 140.60, török sorsjegy 46.—,

.) 0 ezüst-járadék 95.95, dunagőzhajózási társaság
része. 315.—, doháuv-részveny 172.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.75, osztrák állat: -a/íut-reszveny

292 25. 20 frankos arany 9.54 4-2 % papír-járadék
97.17, osztr. hitelsorsjegy 191.75, német bank váltók 
58.85. cs. k. arany (ven) 5.71. osztr.-magy. bauk-r. 
992.—, elbavölgyi vasút - részvény 228 23, bécsi
Bankverein-részv. 113.60 Alpina részv.-társ. 54.90 
Szilárd.

Bélutáni magánforgalom.
Béos, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 313.50, 
Länderbank 225.40, osztrák-magyar államvasut 293.—, 
déli vasút 96.25, elbavölgyi vasút 229.—, dohány- 
részvény 173.25, alpesi bányatársaság 54.90, májusi 
járadék 97.22, magyar aranyjáradék 112.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos. nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A piacz helyzete ma sem változott, az irány 
folyton lanyha volt. Az üzlet első stádiumaiban gyen­
gébb newyorki jegyzések miatt a kínálat túlnyomó 
volt. de az árak nem estek tetemesebben. — Kötte­
tett : búza tavaszra 7.79. 7.76, 7.77 fiion, rozs 
tavaszra 6.71, 6.G8, 6.70 írton, zab tavaszra 5.98, 5.99 
frton. uj tengeri 5.23 írton.

Délután Berlinből alacsonyabb árakat jeleztek, 
minek következtében bágyadtabb irány uralkodott, s 
az árak néhány krajezárral estek. — Köttetett : búza 
tavaszra 7.76, 7.77 és 7.76 frton, rozs tavaszra 6.68, 
6.66 és 6.67 frton. zab tavaszra 5.98 és 5.97 frton,
uj tengeri 5.22 és 5.23 forinton. Repcze január-
februárra 12.70--12.S6 írton, augusztus—szeptemberre 
12.20—12.30 frton. Tegnap 3000 mm. kanizsai 75.5 
kilós búza 7.25 írton kelt el Kanizsáról.

Szesz ára változatlan. Kész 
frt pénz és 14 frt áru.

kontingentált áru 11

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berllu, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Felsó’-Sziléziából és Wesifáliából érkező hi- 
rek következtében, melyek szerint ott a szénüzlet igen 
élénk, a bányaertékek átalában jelentékenyen emel­
kedtek. Járadékokat szintén élénken vásároltak. — 
jegyeznek : Osztrák hitelrész vény 166.87. Disconlo- 
Commandit 184.87, darmstadti bank 135.25, Deutsche 
Bank 160.62, drezdai bank 142. - , Handelsgesell­
schaft 136. , nemzeti bank 115.—, osztrák déli 
vasul 41.37, elbavölgyi vasú! 97.25, bustiehradi 
vasút 189.37, svájezi északkeleti vasút 111.62, union- 
vasut 72. — , meridional vasút 129.25, középtengeri 
vasút 105.75. Német vasúti értékek csendesek. 18S0-iki 
orosz kölcsön 96.90, keleti kölcsön 65.SO, magyar 
araayjáradék 95.60, olasz járadék 92.25, török sors­
jegy 92.75, orosz rubel 201.—, német uj kölcsön 
86. — . Bányaértékek emelkedők. Laurakohó 102.25, 
dortmundi 60.- , boehumi 122.37, gelsenkircheni 
141. , harpeni 132.62, Hibernia 121.75, Trust 
136.75, Lloyd-részvény ok 113.12. Magánkamatláb 
28

Berlin, nov. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.60, osztrák hitelrészvény 166.75, osztrák déli vasút 
41.25, Károly Lajos-vasút 91.75. Szilárd.

Frankfurt, nov. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 265.62, osztrák déli vasút 84. Szilárd. 

Hamburg, nov. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.50, osztrák aranyjáradék 98.—," osztrák" ezüst- 
járadék 81.70, osztrák hitelrészvény 265.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 325.80, osztrák déli vasút 
201. —, olasz járadék 92.20.

Párig, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya gyengébb. — Jegyez­
nek: 3°/0-os franczia járadék 99.40, törleszthető já. 
radék 99.45, 4"2 °/a-os járadék 105.42, Banque de
France 3985.—, Credit Foncier 1106.—, Szuez-rész- 
vények 2633.—, egyiptomi kölcsön 495.62, spanyol 
külső járadék 63.37, magyar aranyjáradék 96.12. olasz 
járadék 93.05, orosz 96.45, uj 3%-os orosz kölcsön
79.50, portugál 3°/0-os kölcsön 25.06, osztrák Länder 
baua 491.—, ottoman bank 59o.—, oszt rák-magyar

déli vasút 120.-, Rio-államvasuí 632. — , osztrák 
Tinto rézbánya 405.62.

3 óra 40 perozJcor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 99.40, 41/, °l0 -os járadék 105.37, törleszt­
het ó járadék 99.40, magyar aranyjáradék 96.06, ősz 
trák-magyar államvasut 631.27), osztrák déli vasút 
220.—, osztrák földhitelrészvény 1085.—, alpesi bánya- 
társaság 123.75, török dohányrészvény 370.—, Banque 
de Paris 680.—, Ottoman bank 595.62, török sors­
jegy 91.75. Csendes.

London, nov. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94 87, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasút 
8.75, váltó Becsre íz. 14, ezüst 38.18, 234f<i-os angol 
consol 97.18, uj spanyol járadék 63.25,’ olasz já­
radék 92.25, egyiptomi kölcsön 98.37. Szilárd.

London, nov. 11. (Megnyitás.) 2a/4°/0-os angol con­
sol 97*/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az arfoiyamok az illető helyi szokványok ezerint készpénzben médiára 
vagy uiUmóra értendők, e szerin a mellékeit paritás is késznénzre vagy
me<:ií>ra. illetőié»- ul‘:mora értendő. A ké-zpénz-árfolyamok K-val, .. 
medir-ra Á;-mcl, az uV.imöra ü-val vannak megjelölve. Magától érítvMik, 
i:<ty .. íen:i atszaraiisisokiioz ne-g a transakczió költ- k. t-.vabüa a 

- e- uhini' -árfolyamukhoz azonkívül még a mindenkori buci.ioesti 
proicngaczio-téteiek i- tzáinitasba veendők. A *-gai jelölt értéke*; a buda- 

u'z=üen oem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam le.;, marka vista 
— 5S írt só kr. lv‘) frank vista 47 frt vő kr.

November 11. Ár­
folyam

Különbözet az 
utolsó zárlat -Buda-

Püsti hoz képest 
egyenleg osztr. értekben

PAEI3.
Franczia S^-os j radék _

•; •/!:.,k-n..:p’w.,- államvasut_
' •-: tr..L U *!: vasút.........................

: r.irak : —;r. . ro.-zr^nytarssd 
’! : :i:, zia tihrlesztbetö jaraxlék „ 
.' yir í n,c -os aranyjáradék_
•; íjian-baiik..............  __ _

/'.tűk 1 ir.derbank^.____
r. <: 'i,.nytészvény___ _ „

ÍJanque de Paris...........
"áijt * búnyareszvény — _ _

PP 40
105.37

lUró.— 
P9.40 
PC.CG ! 

595.62

292.03
96.12 i

112.77 O.ló

BÉRLIK.
Osztrák 4-2»>os papirjaradók

< 4 2%-os ezilstjáradék
« 4%-os aranyi .vidék _

Magyar 4 % -os aranyjar vdék
5%-os j ij irjáradék —

•Eibavöjgyi vasút ... _____
__ _

.......•. a hiL.
..._____

Károiv-Laj!): vasút____ ___
Kassa-oderbergi va^ut „
‘Orosz bankjegy ...____
Váltó bécsi p.aczra ...____

100.72 
9G. 74 

114.92 : 
112.42 
100.98

312.ÍJ0 !
41.20 96.GO I -f

75.10 154.25 —
200.80 —I
K9.20 58.E3 —

FKAKKFURT.
Osztrák 4-$ °ir-os papirjáradék _ _ K 82.40 96.98

_ V 85.80 100.67
4*52 fí,o “OS ezüs‘,áradók _ _K 82.— 96.74
4?í -os aranyjáradék _ _ K 97.80 ; 115.15

Magvar 4% -os ar?...yjáradel _ _0 95.GO 112.70
-04 pan vjuradók   C 85.10; 100.59

Osztr: ".v hiífiré-zvéi.y ...____ 265.1*2 313.15
Osztr; -. ü 889.— 9sy.L>3
Oszt*. é .tv ál iám vasút___ _.ü
Karoly-L;. >s vasút____ ___ ___ U 18*2.62
Oszirí _.ü 83.75 96.36

r-. urszagi vasút____ .. u 1S9.— 199.56
Váltó tő9>.:l : 5ai.8ii
Un tenbauk

:i részvény____ ___ ”_.u
•AIduí l iiu: yatársaság _ K <5.70

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Praga, nov. 11. Nyers czulcor Prágában 17.15, 

Aussigban 17.45, finomitvány Prágában 36—36.25 
forint.

Trieszt, nov. 10. Centrifugal-pilé azonnali átvételre 
nyugodt, 19.75—197/a frí, szállításra 19s/a frt. Kávé 
szilárdabb, változatlan, szesz, bors szinten válto­
zatlan.

Berllu, nov. 11. Búza. rozs lanyha, zab csendes, 
olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, nov. 11. Kávé folyó hónapra 77, de- 
czeniberr. * í",4, márcziusra 73*/, fillér íontonkini.

Hamburg, :.-ov. 11. Nyers ezukor novemberre 13.95, 
deczemben.: 14.07. január—márcziusra 14.30, már- 
czius — májusra U.üü'márka 50 kiiónkiut.

Paris nov. 11. Búza, liszt, olaj bágyadt, szesz
hanyatlott, idő ködös.

Paris, nov. 10. Nyers ezukor (88°) 38.50, nyu­
godt ; fehér ezukor folyó hónapra 40.50, deczem- 
berre 40.75, lanyha; négy hónapra 41.50, máreziustól 
négy hónapra 42, finomitvány azonnali szállításra 
107.50—108 frank.

Havre, nov. 11. Kávé folyó hónapra 95.75 frank, 
négy hónapra 95.25 frank.

Rorschach, nov. 10. Elsőrendű magyar búza
22.50 frank.

Glasgow, nov. 10. Nyers vas 41 sh. 5 penny.
Bréma, nov. 10. Petroleum nyugodt; helyben 5.75 

márka.
Antwerpen, nov. 10. Finomított petroleum hely­

ben 133/a frank ; nyugodt.
Newyork, nov. 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 87/a, februárra 8.99, márcziusra 9.12. — Gya­
pot Neworleansban 8’/a. — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban deczemberre 5.90—5.85. 
— Fiuomitott petroleum standard white Philadelphiá­
ban deczemberre 5.35. — United pipe line certificates 
deczemberre 51'/,. — Liszt 3.—. Piros őszi búza 
helyben 75.50 (= 6.82 frt), novemberre 75.50
(= 6.82 frt), deczemberre 76.50 (— 6.91 frt),
májusra S35 s (= 7.55 frt) 100 kilónkint. — Ten­
geri deczemberre 50:,.s. — Czukor (Fair refining
Muscovados) 2’— Riókávé 3. sz. 163,a. —Zsír (Wil­
cox jegyzése) 9.77 (Fairbank jegyzése) 11.35. Ga­
bona-fuvardíj-imperial quarterkint Észak-Ainerikából az
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2.25 (= 1.01 forint) 100 kilón-
kint.) — Napi felhozatal gyapotból 29.800 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszáiiiitási urfoiVi.m nénitt oiaczokra l«>0 marka vista frt. 100 frk

November 11.
Különbözet az 

Ár- Buda- utolsó zárlat*
folyam Pe-á“ hoz képest

egyenleg oi2tr. értőkben

FÁEIfí. 
Búza folyó hóra .. ...

decz.-bérré ...........
4 ei*ő hóra ...
4 hóra rnárcz.-t 1... 

LtfcZí folyó hóra ..._
— decz.-bérré   

4 első hóra..........
4 hóra márcz.-tói— 
folyó hóra ..._

— decz.-bérré  
4 első hóra
A bóra rrárcz -tól...

Szesz folyó hóra____
decz.-bérré ____

— 4 el?ö hóra
4 hóra márcz.-tól...

Olaj

24.03 
24 ŐS

0.26
0.52
0.52

BERLIN.
Bkiza nov.-df.-z.-r-1 _ _

ápril-májusra
Rozs nov «decz.-rr- ___

ápril-májusra
Zab nov.-decz.-re ... . 

ápril-májusra
Olaj nov.-decz.-re ... .

— ápril-májusra _
Szesz nov.-derz.-re ... . 

ápriii ; májusra —

0.07
0.09
0.07
C.07

STETTIN.
Búza nov.-re ........... ... — ...

ápr.-májusra —_... ___ ___
Rozs nov.-rp ........................... ...............

April - májusra ____ ___ ___
Cl aj nov.-re ................................... .......

april-mújusra ........... ....... .......
Szesz helyben óO márka

fogv-asztási adovat ...........................
— novemberre 70 márka fo-ryasz-

tá»i aduval ................... ’______
—• ápr.-máj.-ra 70 marka fegyasz-

tR.-i aduval ...........................................
— aug.-szept.-re 7v márka ojyasr-

Ubi adóval........... ............... ....... .......

O.fS
0.03
0.09
0.06
V.Ou

KÖLN.
Br.za novemberre____

— márcziusra...........
Róza novemberre___

márcziusra...........
Olaj májusra ..........

26.10 FUS 
16-ÖO I 9.72

0.C3
0.09
0.15
0.S0

0.24

BOROSZLÓ.
Eliza helyben ...................
Rozs t uj. helyben____ __
Za’i h' iyben...........................
Renoza .........................
S-.v-sz : ,0-esI aug.-ra____
Olaj ..ug.-ra ........... ..
Tengeri ICO kilónkint

31-13 ’ -
O.C.:
0.80

iilA-c-’Iiri.iűlS’®: noventber 12-én.

Naptár : Szombat. Rom. katb.: Jozaliít pk. — Prot: Jónás- 
— Görög-orosz: (október 31.) Epimak vt. — Zs: ió: 
Marckcsvan 22. Sabbath. — Nap kél: 7 óra 2 p„ nyug- 
®rik : •! <jra 2G p. — Hold kél: éjfélkor, nyugszik: 2 óra 
7 p. délután.

A horvát-szlavon miaiísater '.igád (1. e. 10-töl <i. u. 1-ig. 
A Pseut rmre egylet közgyűlése délután 5 órakor a kör

helyiségeiben.
wagyap mérnök- és épitéazegylet gépészc-ti- és bányá­

szati szíiKo-ztalyainak egy'1 * : u1 - a esti i érakor.
A belvároei társaskör megnyitása esti le! ö órakor a 

Lipót-utcza 21. sz. helyiségekben.
A sztókesfehérvíiriaü társasköruiiek évi rendes köz­

gyűlése este 8 órakor az Andrássv kávéház külön hely­
ségében.

Nemzeti muzeum : képtár, nyitva délelőtt 0-tól d. u. 1-ic. 
A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti üli 
mellett.

A magra* földrajzi társasé.] 
leiében nyitva este 5-től 7-ig.

Szabaásághareznnk emlékeinek kiállítása a vigadóban. 
7‘ — Vy■ teeíniolÓKÍas iparmn (Vi!!. József-körút

‘>.j Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig: >::<az intézet 
zárva van.

iSudapesti kereskedelmi muzeum. A i ,,i termékei:
állandó kiállítása a városligeti ipari ■. .
lépés mellett nyitva naponkint d. n. íi -1:2 órái? és dél-

könyv iára az egyetem épü-

után 3—G óráig 
a belépti dii.

‘.a ..map- es ünnepnap délután 20 kr.

A kereskedelmi tudakozódó iroda cs könyvtár. Ak-t-
démia-uteza 1:.. földszint. Nyitva van navnk'nt reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—6-i:.r.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S_12-ig,
Múzeumi könyvtár nyitva u. e. 9-től d. u. 1-ig, 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-i

u. 4—8-ig.

Kivonat a hiv. lap nov. 11-i számából.
Árverések a fővárosban. Baumtrarlner Iqnácz 

9bci írt 50 krra becs. ingós. nov. 11. (VIII. kér. Mária- 
ulcza 52 és IX. :. r. í : :i-ut 37. 'sz.) Ramaseder 
János 1662 írtra becs. ingé-s. nov. 12. (VII. kér. 
Csömöri-ut 20. >,.) A:i;;. . András 487 írtra becs. 
ingós. nov. 12. X. kor. Öhegy névtelen-utcza 8186 
szám.)

Árverések a vidéken. Mull a Mihály M6 fiira 
becs. ingat. 1893. ja». Nagy-Mihálvi. Háasz Bernáth 
1564 fiira bocs. ingós. nov." 14. Büksa. (Asó-Lendva.) 
Gróf Hadik Sándor és Tóth Jenő 18777 fiit. becs.
ingos. nov. 24. Lócz. (Szécséay.) Kerekes Jáao.mé 
2247 írtra becs. ingatl. docz. 15. Zilah. Csernek Antal 
3777 írtra becs. ingat. decz. 8. Joisva. (Nagy-Rőcze.)

Cső dny lián. a kaposvári kire lörvunv/.Z! k részé­
ről Rosenberg Hermann barcsi lakos ellen. Csődbizto­
sul di. Kramer József türvényszi’ki bíró, íönieueoud- 
nokul Tóth István szigetvári, helyetteséül Matolcsi 
Sándor kaposvári ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési
hrttíírifln fIpf,7pmliorhatáridő deczember 29.

Pályázat. Az újvidéki kir. törvényszéknél Írnok:, — 
a szolnoki ni. kir. pénzügyigazgav sáeu.ti fogalmazó 
gyakornoki, — a szolnoki i;ir. adóliivatalnáf Vl-od 
osztályú adótiszti, — Nógrád vármegyénol id. állami 
adóvégrehajtói, — a pécsi m. kir. posta igazgatóságnál 
szolgai, — a tölgyesi vámhivatalnál V. oszt. vám- 
ellenőri, — a szegzardi m. kir. pénzű:; .-igazaaló.:unál 
fogalmazó gyakornoki, — a mátészalkai adóhivatalnál
adótárnoki, ellenőri cs szolgai, — a vukovári kir. 
pénzügy igazgatóságnál végrehajtói, - a selmecz- 
bányai m. kir. bányászati és erdészeti akadémiánál 
tanársegédi, --a zágrábi kir. pénzüirvigazgatóságnál 
végrehajtói. — a lőcsei kir. adóhivatalnál díjtalan 
gyakornok jelölt;. — a budapesti ni. kir. lottóhivatal- 
nál 11. oszt. tiszti, — Párniczán (Árva m.) postames­
teriL — Alsó-Lepesen (Szepes m.) postamesteri, — a 
sepsi-szent-gyürgyi kir. járásbiróságnál telek könyv­
vezetői, — Tokodon (Esztergom m.) postamesteri,'— 
Budapest fő- és székvárosnál irodavezetői, — a 
budapesti kir. Ítélőtáblánál 13 díjas joggyakornoki 
állásokra.

Csávói szky 1Aljas 
iapkiadótuiajdo m és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Grient szálloda.

Torék J.-né Vashagv 
Szathmáry K. Kolozsvár 
Kalmár H. Bártfa 
BulTi A. Florencz 
Minkus W. Bécs 
Weisz J. Djakovár 
Wittmann J. Zólyom 
ITauverier J. Piszke 
Landesmann A. Eger 
Preran J. Orsóvá 
Singer M. Mehadia 
Dobuer S. Eszék 
Braun M. Arad 
Hacker J. Temesvár

iViarchall - szálloda az
Angol királynéhoz.

Gr. Leining. n A. Titel 
Gr. Bolza P. T.-KürUi 
Br. Berg G. Lodsz 
Koritovszky C. Krakó 
Kováidi V. Krakó 
Schlei fielder J. Temesvár 
Dr. Üraga??y Gy. P-üstyón 
Sperling -L Sopron 
Nob eck G. Prága
Vadászkiirt szálloda
Ratkcvich J. Fiume 
Schultz A. Becs 
Kovács A. Temesvár

London szálloda.
K o! o meny Gy. Széke-fehérvár 
Burchei "F. Brassó 
Pataky f;. Pozsony 
Dr. Hovgatin 1 ■ Hécs 
Win kiér .1. Öderber^

Rßagyar király

Siók J. Ráczkeve 
Stimpfall K. Verseez
Fehér hattyú szálloda,
Berr.hárdt A. Zólyom 
Prohátizka B Zsolna 
Kulcsár S- Szentes 
Schilf A. N.-Károly 
Mit-kolczy J.-né M.-Káta 
Wexler N. Miskolcz
Aranysas szálloda.

Kovásznay Zs. Püspöki 
Medve K.-né Debreczen 
Gaál S.-né Szentes 
Koller K.-né Jászberény 
Fiuck 0. T.-Györgye 
Dr. Medve Z. Debreczen 
Bitera G. üngvár 
Ifj. Horák J. Ráczkeve

Erzsébet szálloda.
Dr. Zindl B. Szolnok 
Papp L. Temesvár 
Márkus J. Szabadszállás 
Andrássv M. Cay 
Révész M. Karrr.ag 
Vidovit* J. R.-Szombat 
P.ein t! . Bécs 
Erdélyi L. C?ée?a

Hoizvvarth Continen- 
tái ezelőtt Frontier

szálloda.

Lg elszeg

szaüoaa.
Núvuy Gv.-né Fv' Lák 
Gr ót S. Győr 
Rácz Gy. Kulrt 
Dr. Pataky Gy. 7.
Bondy J. Skalitz.
Müller Ö. .Ah. :
Rindskopf 0. Becs 
Assmann A. Immburjj 
Rosen féld S. Mohács

Hun cári a szálloda

Szitányi F-. L?lnyfa!va 
Dóstul" k. Kot win 
Daeschnür C. Oderberf 
Keppel K. Szcrenr.-'. 
BuctmaUvr J. Pásztó 
Eppinger fi.. Szeged 
Stem U. Szeged 
Herczfeld J. Kassa 
Baer M. Frankfurt 
Fischer P.. E^cs 
Horn J. N. Bé.s 
Puhák E bécs 
Merz K. Btc?
Pickier L Neu?ohl 
Knbalek A. Brünn 
Grottkass E. Brilnn 
Reiff J. Handleva 
S>:adr M. H -Mád

I.. Apr.:in
Luczenbaciier J. Szohb 
Aron M. Debreczen 
Lukasievics V. Sárosm. 
Schwarcz K. Nagyvárad 
Borbély L.-né Salgótarja 
Witlinänn A.-u.e Szolnui. 
Fi-enhut F. München 
Dr. Radő J. Nagyvárad 
Dr Heller D.-ne Szolnok 
Fodor T. Szolnok 
Wein’ö. Béc3 
Pötpch N. Bére 
Polluk T. Bécs 
Steiner A. Nagyvárad 
Keller K. Előszállás 
Zuckert G. Budweis 
Sárffy K. Körmend 
Bruner J. Delta 
Spitz J. Boroszló 
Gothardi G. Fiume

Walter Fehérló 
szálloda.

Pannónia szálloda.

Ambrus J. Debreczen 
Csiszár: L. Novár 
Der.ei® M. Beásenyc 
Münster J. E-.dély 
Maj?r 5l. Bécs 
VVvcner G. B.-Gyarmat 
Pálivá Gy. R.-Szombat 
Re meny ik A. Gömör 
Bakos J. Nógráu 
Sor.dfc-mann W. Harz 
Vpjs? A. Kassa 
L sonczi J. Arad 
B vodek b Pánt 
Reszler Z-. Pásztó 
Nagy J. .Mezőtúr 
Veisr. A. Kolozsvár 
Rumpf J. Uj-Verbasz 
Síaui* L. Uj-Verbász 
Kohl K. Uj-VerL.v-

Ringer 2 korona- 
száílGda.

Rattler E. Patháza 
Stiaszny J. Széke-fehérvár 
Dr Prímar Gy. M.-Vásárhely 
Fiiipovits j,. Pozarevátz
V.; f-uFiliks S. Pozarevát 

JiliMbarit^ J. Nis 
Kozits N". Nis 
Ob rád ovit s X. Grad its 
Ronada S. No vies 
Ganz M. Sári 
Bauer J. Ráczkeve 
Wizei M. Raczkcvo

Vit/nan J. Sz.-Anna 
Fi seb grund 0 Pancsova 
Bitczó J. Kaposvár 
Pfof-rkorn A. Kaposvár 
1 ipositzky Kaposvár 
Németh t. apc^vár 
Nagy I. Sándorfalva 
Dr. Gótb r. Szatmár 
Klug? F. N.-Károly 
V,;gó P. J.-Apáthy 
Dr. László E. Orosháza 
Árvay S. Sí eged 
Kemény F. Jaszkisér 
Ifj. Böszörményi S Petyin 
Kátav M. Becsked 
Onczay G. Németkor 
D. Balkány E. Debreczen 
Bolgár L. Ipolyság 
Sujör -?ky 0 Kompolt 
pik M. Szécsény 
Kar:-ay A. Dorozsma 
Hőpfner G. Lőcse 
Kanitz J. Egvr 
Mózes J. Hviz 
Krausz H. Vaiu 
Fried man M. Baja 
Dr. Járosv S. Nyiregyháza 
Basch S. Bér=«
Hartman F.
Rosenberg S. De^-s 
Kr. Prngráczró Veszprém 
Lakatos T Göm^r 
Klein S. Hcrtobála 
T"rf=:.inyi A. Tara 
[ír. Spats v*. Kassa 
Bosnian I. Ecsek 
Kocsis P. Évsek 
Junker "I". Munkács 
Grünwald Ft. Bécs 
Mandl M. Jászberény 
i!oller E- Jászberény 
Flefar I. B.-Gvarmat 
Enrlich T. M -Csanád 
Dekez?) T. Halas 
Dr. Hofmeister J. fiatvan 
Ve * St Szarvas

istván foherczeg 
szálloda

5z:]áz^i I- Kövesliget 
Sr.őnyl K. Lőcse 
Mátyus E. Lőcse 
Szabó K. Arad 
Hoffmann X. Béca 
Scholz G. Lőcse 
Vavrecsko G Bécs 
Schneller V. Ka-ssa 
Grünbaum B. Bécs

Időjárás
A m. kir. Tneieorologiai központi intézet táv 
iraii jelentése- 1S92. nov. 11-én reggel 7 órakoi

ÁHoniűsok
A hö-

c . mérséklet 
2 Celsius

Szél _ - 5
iránya és £ í c

ereje ;£ Í*S

BőirórséKie:

maxi- mini mo:ca mami

Árvaváralja...... .. ; — — — — í — 1 —
Trenc é.: ......... 1769 + 1.8 — fess — — --
Selmevzbánya ... ! 771 + 0.2 DIÓ — 7 0
.S.avyur-ő\ ár _ 1 «uS -j- 1.0 — E~ — 12 0
Ó-tiyalia ___ 739 — 2.6 — «S — 17 -2
Budapest___ 709 + 0.1 8 -1
Sopron ............... ! 770 + 3.4 NY 1 ss — 10 2
Keszthely_____ i 768 + 5.0 E 2 55 — 12 5
Csáktornya _. _ i 70S + 6.6 EK 1 4 — 10 5
Zágráb ...___ : 769 4- 7.7 — 4 —— 9 7
Fiume . _ _ 763 4- 6.0 EK 3 3 — lő 5
Crikvenica ____ 760 4- 10.4 K 2 1 — — —
Pancsüva___ Tv- + 5.2 EK 2 3 — 12 5
Zsombolya _ ... • 68 -j- 5.0 — 4 1 12 3
Orsóvá............ . 769 -f 6.6 E 1 Q - 10 :i
Arad _...__ «c ) -j— 5.0 DK 1 -43 - g ♦>
Szeged ............... 7Off -j- 0.9 -- -- 9 -3
Szolnok......... ..... 769 -f 0.8 EK 2 53 — —3
l’ócr...___ __ 77" — 0.4 F.K 1 1 — 10
Debreczen ... _ 769 -j- 2.0 E 1 3 - 5 —1
Késmán ... _ 77:: — O.S -- —
Una vár......... ...... LK 3 V — 7 1
Akna-Szlatina ... 770 -f- 4.5 K 2 0 — — —
Sza nár............... 769 + :U DK 0 0 — 9 2
Nagy-Várad_ ... 769 4- 5.9 EK 1 2 — „ __
Kolf : - / ár ......... 769 + 2.8 -- -- -- —
Nagv-Szi-ben 76ii -j- 2.6 NY 1 * 7 1
Becs......... 77" 4- 2.2 9 2
k ku ... ......... 772 4- 2.6 DK 3 4 - 2 ' 1
Bregenz... ._ ... 7"7 -L- 5.9 E 1 1 sz — 9 í 5
Salzburg ___ 70S 3.0 í K I 3 — 5 1 2
Klagenfurt ... 770 4. :!.!> : EK i: SS - 0 3
Poia.........  ... ... 766 4- 9.2 1 :: - 14 . S
L: Ina _ _ ... 765 -fll.4 EK 2: o — —

evő _... 7-:7 — 5.3 ! DNY 1 1 3 — 17 ' 5
Torino ..._... 767 4- 8.8 11 9
Előrenéz ......... 736 +11.4 j] 4 1 ■ — 17 11
Róma ...____ i**4 11.0 E Sí 3 — 19 10
Nápoly ...____i 7v-5 — Id.5 , EK 2 0 - 17 12
r’ r _. _ : - o 1 _
Cagliari___ __ 763 -i-13.3 : E 3! 2 ; - !
Palermo _ _ 762 4-13.7 NY 2 4 : — I
Kelta ............ 760 -j- 17.2 K 3 3 - !
Zürich___ ... 1 7n x 5.
Pari.- ___ __ . 766 -f- 9.4 ]■: i4 —
Nizza ... ... 7G5 -j- i0.4 in: i i -1
Biaritz ____: — — _ — — *
tireszt ...___
Kepenhá-'a_ ._
Hamburg .........
Swinemünde ...
Mérnél___ __
Berlin .........  _.
Münster..............
Stontíiway ... ... 
Mullaghmore ... 
Scillv ... ...
Schiélds......... _.
Hkudc nue.-... _
Chii-iiaiiiund_
Ule ... _
Stockholm .........
Szent-Péiervár...
Moszkva .........
Kiew ...............
Odessa ...___
Varsó ..._
Sofia ... ... ...
Suüna ...............
Konstantinápoly

: 769 : + 5.1 K
: 770 -L 2 :! DK 2
- 7 4 3 4* 1.3 DK 3
! 770 + 3.0 DK *>
{767 _L 3.4 EK
j 7o6 -i- 9.4 DNY (,
758 -j- 10.6 D 5

: 7(13 + 10.6 D 4
I 764 + 7.2 DK 4
766 -L 9.1 D 4

j 761 -f 10.8 NY 1
i — + L/.'J DNY 5
770 + G.6 DNY

- 772 1.8 ; D 1

i774- 4* 1.5 K 0

! - i -

■7; - - — -

DK773 + 0.6
7CS -f- 4.0 í K 1
770 1.8 : NY 2
765 + 9.4 : E 2 4

A szélirányok jelölése: E - észak, K = kelet, D —-dél. 
Ny nvueot. Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 — több­
nyire derült, 2 =. részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 - egészen borul;. eső, *' = hó, s = köd.
K == zivatar.

A légnyomás eloszlása, valamint az európai időjárási 
helyzet egészben változatlan.

'Nálunk az időjárás főbb vonásaiban megmaradt és csak 
délkeleten volt jelentéktelen csapadék ; cgve; helyeken a hő­
mérséklet éjjel 0 fok alá szállt.

Lényeges változás továbbra sem várható.

1892
színházak
nemzeti SZÍNHÁZ.]
Budapest, november V2 éa. 

Évi b. 209. sz. H. b. 11.
VERA GRÓ!
gzinmü 3 felv. Irta Dó-zy 

Személyek:
Tihády A. gr. Bercsényi 
Vera Hegy esi M.
Fenyéry K. b. Császár 
Irma Lánczy 1.
Fenyéry L Cs. Alszegi
Sándor E 
Gárdonyi 
Csetneky 
Korvin 
Inas

Honáth
Mihályfi
Dezső
Újházi
Tóth

Kezdete 7 órakor.

/

NI. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, november 12-éo. | 

Évi b. 117. Havi b. 7. sj
űyörgyné Zsófia assz. ven 

dégfelléptével :
Borgia LucreziE
Opera 3 felv. Zenéjét szelj 
tette Donizetti. Szövegét ir*1 

Bidera. ford. Jakab J. 
Személyek

Don Alfonso Odry ,
Donna BorgiaL. Györsyné Zd 
Genna ro Szirovatka 1
Mafíio Orsini Hcnszler H 
yJeppo L, Dalnoki
Olofemo V. Kiss 
Ascanio P. Vécsei 
Don Apostolé Szénáról 
Gubetta Tallián
Rustighello Ney B. 
Pohárnok Weisz

bndapesi
3F a, j

Haza
Bánsági-------------- szila

Tissavidéki

Pestvidék: .

Fehér-megyei.

Bácskai

Rozs
Árpa---------------

trzakmagyarorsz.

Gabona ó vagy uj

Zab----------------------
Tengeri---------- -----

Káposzta-repcze.

Köles----——-----

Gabona
Búza_____

iráni

Rozs------
Tengeri —

Zab.

Kap. repcze — t-

LKUK?

ILLÁM,

Magyar kir aranyt, adek r.c-írJ

< papirjáradék a: . mentes!

c 1876. keié i v aliamk 
1889. adóm. m. d.r. . vas.t| 
1889. évi 4! : ul.
Mag} . kir. nyerem try-L . - j
4l/$% adóm. regale-k.
4.1 i%-cs adóm. h~: vv.
Tiszai es szegedi k .csőn«.. . 1 
M. 4% adom. iiagyarorsz .uio| 
i % 6 i
Magyar földiébe.mentesíti i 
Magyar orez árai g —be. \ 
Kir.* horv.-szlavonje^aiLg : - Id 
Magyar kir kamatoLv

Bf-yesifet* zrr zi’.-r: a ' ~ I -

Eriiét remontoir óra egyes 
Ezffst ramontoir óra k zi^z fedé 
Gazdasági és vasúti nickel rcm 
Arany férn remontoir óra e_yc 
A.acy térti remontoir óra he* 
Arany női remontoir órak ej? 
Arany nci remontoir órak ke:ti 
Arany női gvíirúk 14 korai. 
Arany g;--6Liánt gyűrű.-: ií kun
Arany függők I I karato^ ......
Valódi gyemániiürgők 14 kar.
Ezüst óralánczok íl karát-s___|
Arany óralánczok 14 kai „ív 
N'.gv válasz1 vka rvrtir mindéi 
ebédlő, irodai tz ébresztő ón.ka 
tartós es Jó szerkezettel I 
műhelyem’ e;i mindenuezuu oral 
tóin ed juta:;;, v. an javít min ók 1 
számlákra órák feikuz-sát és jó li 

ékszer-tárgv'ika' a 1: gn.tgl 
Vidéki magrendtlésc krv • J
gondot fordítok, meg nem fckil 
te» képe» árjegyzéket kivan; *1 
naponta.'. I

ír ,fáV|
!!\

minden nemű I
Vavosi iroda V. ker I

Titkos £fl
tehetetlenségeket, eigyenl 
bőrbetegségeket, huyrtl 
Beerint, beíecfck' K : |

orTos-sebési e« t?8i -»z,
Rendel naponta: rej

este 7—8 óráig. —

Lakik: Budapest, Királ

............................... - ...-.u,,..—- .á>. > 7-..-
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rSORA
attyu szálloda,

A. Zólyom 
3 Zsolna 
Szentes
r.-nó M.-Káta 
Miskolci
sas szálloda.

Püspöki 
ié Debrsczen
é Jászberény

f.-uvv.-gye
I Z. Debrevzen
L'agvv..-

Ráczlev»

IZs

sbet szálloda.
állás

IK s - * o :
I R -Sz.'iLbat

Inn Continen- 
lelott Froimsr 
izalloda.

■--'--itt

lila szálloda.

\r „ -
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O-: óhaza

VívriT'Pety

Ba>
.Nvir^xvLi

J. Hatvan

fohorczeg
iüodá

Becs

if-- intézet- táv 
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Lnara.it es csak 
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 12

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
nemzeti színház.

goda.i'vjt. november 12 én. 
gri b. 509. sz. H. b. 11. sz.
VERA GRÓFNÉ.

Színmű 3 íelv. Irta llóvzy 1,.
Személyek:

Bercsényi 
tiegyesi M.
Császár 
Lánczv 1.

Ezt követi:
Tons lestrois.
Ballet 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojanovits J. 

Személvek :

í. b.

Tihádv A. gr, 
Vera 
Fenyery K. 
Irma
Fenyery L 
Sándor E 
Gárdonyi 
Otneky 
Korvin
Inas

Kezdete

Pagat
skiz

. Xl-es 
vur-király 

1. kibicz

3. kibicz
Cs. Alszegi 
Horváth 
Mihályit 
Dezső 
Újházi 
Tétli 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, november 12-én. 

gvi b. 117. Havi b. 7. sz. 
Gvörgyné Zsófia assz ven- 

degfeiléptével :
Borgia Lncrezia.
Opera 3 felv. Zenéjét szer­
zetté Donizetti. Szövegét irta 

Bidera. ford. Jakab J. 
Személyek

Don Alfonso 0,!ry 
Donna BorgiaL. Györeyné Zs
Gennaro
Maffio Orsim 
!eppo L.
Olofemo V. 
áscar.io P 
Don Aposíoio 
Gubetta 
Rustighello 
pohárnok

£

h
Szirovatkh 
Henszler H 
Dalnoki 
Kiss 
Vécsei 
Szénáról 
Tál lián 
Ney B. 
Weisz

D. Maller K. 
Mazzantini 
Piai
Fischer M. 
Robevtine F. 

Sz. Ferenczy P. 
Reisz K.

4. < Kiss H.
5. < Doroginé

Kezdete 7 orakor.

várszínház.
Duuapesv. liO Vcíllbéi i

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 12-én.

Fnncton asszony
lánya.

Operette 4 felv. írták : A. 
Liorat, W. Busnach és A. 
Fontenv. Ford. Fái J. B. és 
Bemer Ferencz. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney. 
Személyik :

Bellavoine Solymnsi
Hermin Komáromi M
Javotte Küry Klara
Zephyrin Szirmai
Saint-Florent Szabó
Grenouillot Újvári
Jacqot Vidor
Jules Tollagi
Justine Vidorné
Auguste Bérezi
Chalumeau Sánta
Joseph Lubinszky

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrandek.
A nemzeti színház játekrendje : Vasárnap, november 

13-án : Vera grófné. 3-szor. XXIX. bérletszünet.
Am. kir. operaház játékrendje : Vasárnap, november 

13-án: Szilágyi Bella kisasszovv vendégfelléptével: Siegfried. 
Évi bérlet 118. szám. Havi : t S. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játókrendje: Vasárnap, november 
13-án : Essex gróf.

A népszinhás jatelircndj? : Vasárnap, november 
lo-án : Délután : Rip van Winkle. Este : A piros bugyelláris.

RÓMA KÁVÉHÁZ

■& járvány Idejében 
w a ssáj tisztántartása -e$
főkeiiék. mely czélra szájöblitonek 

és kir. görög udv.
a cs. és kir. osztr. magyar 
fogorvosnak

József-körut 28. szám.
Semináristák ésegyetemi hallgatók fögyülekezö helye.

2ST apoiílcén-t

KTJTHY VINCZE
kedvelt nemzett zenekara. Családok mulató és szóra­

kozó helye. Számos látogatást kér tisztelettel

Roth K. kávés.

Srockliaus lexikon és a Pallas uj lexiconia t. 
vendégeim rendelkezésére áll. 1-2865

or. Popp« 

dr.

« Morin szájvize
legalkalmasabb óvszer gyanánt.

ICÍ l!
egyidejű alkalmazásra a legjobb foglisztitó hírében áll.

3UDAPE? TEN kapható:

TÖRÖK JÓZSEF ur gyógysz. király-uteza 12
és minden budapesti és magyarországi gyógy 

gyógy lukereskedésben

gvszertárban

és illatszert rhan. 12757

mellű
ZÁLLÖD1

Ma este az étteremben

iaiöEtiláreí
ismer: kedvelt

játszik.
zenekara

Kezdete 8 órakor.
CyDBMtflHEJnSBWBBKfflHHKBHBfc

Első fővárosi

0RPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Uj szeaizácziós müsos*!
Iznro Fox a szemfényvesztők királya. Amerika legcsodáltabb 
művésze, utolsó előtti fellépése, Marietta ós Milley művé­
szek a nyújtón és bohókás birkózók á la Robinctti és Has­
son. Mr Harry La More, rendkívüli, itt még sohasem lá­
tott mutatványaival (bohókás jelenet a ruhaszárító kötélen) 
Willőn fivérek kiváló jongleurök, Cooke J kézi árnv- 
müvész, Rück J. dalkomikus, Alfred de Lyon phisiog- 
nomiai mutatványai, Willi Trio keringőtánezos, Mr. John 
Coke kézi-árnyék bemutató, Mr, Pleith és Sehleith 
exentrique-grotesr-musical-clowns, Snssin Alfonz énekes, 
Szederkényi Ilka magyar énekesnő, Georgette Friczi 
keringő- és dalénekesnő.

Ä „N ÄGY E€ A L I F Ä«
reges daljáték egy felvonásban Somossy K. úrtól. Zenéje 
Rosenzweig Vilmostól. Carola k. a. és Rükk N. a főszereplők

HEESMAi\T HST-félo

p H M
Hajós-utcza 13. sz., a ni. k, opera áteilenében.

!! Európa legváltozatosabb variété-mösora!!
LILLI ANDERSEN a svéd esalogánv, az énekesnők csillaga.

IV LES QIEZ’S
quartette exczentriquc eopuichic, Joswolfsky-Trio orosz 
zene- és tánez-terczett nemzeti tánczokkal, Georges and 
Eveline illuzionislák villamos mutatványai, Lneiella nővé­
rek exczentrikus kettős, Kolibri herczeg a leg­
kisebb énekes, Müller, Friedrich. Eisenbach ének­
komikusok. Perczel Elsa magyar-német énekesnő, Schönan 
Róza, Jungwirth Alexantlrina chansonettek. Feilép va­
lamennyi szerződött művész és művésznő, uj hölgy-személy­
zettel. Naponként változó vígjáték műsorral.

Holnap, vasárnap, november 13-án

leél ssagy előadás!
Válogatott, felette mulattató műsorral.

Mérsékelt árak! Kezdete 4 órakor.
a szomszédházban : egész éjjelHerzmann -kávéháza kerttel 

nyitva van.
TELEFON 1

Elhaltak névsora 1892. nov. 10-én.
Szabó S. 17 é. napsz. VI. epreskert-u. 21.
Knézich K. 24 c. lak. VII. rózsa-u. l;;.
P*pp J. 76 é. borbély útról.
Stengl l.-né sz. K. -I 80 é. csel. II. Donáli-u. 22.
Sz tóiért A.-né sz. Vilcsek A. 78 e. kdőne II. vitéz-u.
Faise B. 6 é. I. D-"-brentei-u. 10.
Steiuer S.-nó sz. Stadler J. 53 é. ügynök VIII. József-körut 21. 
Tóth 5.-n • sz. Olaj T. 70 é. mgzó nő VII. Rottcnbiller-u. 29. 
Slrck S.-nó sz. Ivatzenbach E. 40 é. VII. Rotlenbiller-u. Cl. 
Dubovecz Zs. 36 é. napsz. VIII. P.áter-u. 64.
Szabó I 25 e. kőm. VIII. futó-u. 27.
Koller F. 70 é. VIII. szegényház.
1 auber J.-né sz. R. A. 81 ó. VII. szegényház.

A badapesii ára- és értéktől hivatalos sr-sgysései rsv.
Osztalék 
1891-re

lráurtat
! Minős, 
hiektolit.

100 kilogramm I 

1 ♦ *'

I

Tíagaviáéki

pegfcvidék: .

iebermegyei.

I! a z
B»Esag. --------- 7.?.r

Kiilőnfé le 
terr=2.é33.3re^:

Ke.-octg--------

Bf-oczeola]----——
Olajpogácsa —-- 
r?h-:znoi3ir —•

Iránvzai
í ?*uz Ára

frt frt '

ÉRTÉKPAPÍROK

részvényes.
a, Lr.nkoiL

Angol-osztrák bank------

Utolsó áltelet

too

Luezema magv'ar. idei...
Vörös. ide. ----- ------------
: t-. kétszer finomitotL.. 
v epeze _______________

Vidéki_________________
M. la létrensz. áru m. <z.

..^axiragyarorsz.----- <

fargyu
Szilva —

7.ec?

7.3C
- eo 
3.05

szilárd

Szilva baíAridö,e

j. .na o vagy uj Iránvzai a 1
XinSsdgi
ekto.iterk.

___ 4 1

3 darabos
Városi ivgensz.

Füst ölt-------------------
ÚiV-LSZtOtt----------------
boszniai. 1591

szokvanyrmnöség I *~
100 darabos ) E
85 <
Fzerbiai. 1801 |-5:

si -irvanyminőaég I ^ 
100 caraboL ).E
85 c
boszniai 1892 K./XI | 

szokványminös 
ICO darabos
85 < IS -7
ezerb'ai 1S92 XXI í-t"^ 

srokranyTninősef l £ 50 
ICO darabo- |.E§
85 Is °
Szlavóniai 1851 -----------

20.-
25

As eg }£ *

Szilvái* határidőre

Rozs__
Árpa —-

eszta-repeze .

lanyha 
lány na

sziiurd

i íretm való 
sörföldei

oansági
mar-nemfl '

70—72

€2-64
•34-55
33—41

Köles —
4.60 4 30

csendes

i szláv. 1892 rz»p..-okt. —

; Sarca. csutgaLott------
! Pictsnyoi--------------------
I Szlavóniai--- --- --------
I Szesz nyer.' o-rzzzáckoli—. 
: Szesz-ele»*: ó <
: - r'nomitct*.......... .

20.25 
d2JS
24.50

13.75 
2^.50 
24 25

2950 
23 50
25.25

20.>5 
23 25 
24.7-0
20.50 
20.5C

».fa. jel.ci*esii£ Ltás íia.vsördJ.jté telei.

Gabona
Búza---------

Rozs — 
Tcrgen

irányzat Határidő
csendes ; iaíSzrn 2

csendes »zept.—t-’.herre =

Crrt-n :•-»
iipe=:;--.i. tar.

Cseüties év^.-sziepv.

7 58

4.87

S.56
11.65

at Dm

Tisza
4.33

i

11. S

Újvidék-------

Duna-Földvár .

Szava

Bega»
Mitrav-cz_____
Temesvár_____
?i agy-Becsiére k

8—10 krajczarral 

ragabb a budapest. 

dijté^elekrei

eA hajodijtótelek 
értetnek a szalli- 
Li&i tdot bele­
értve ésabiztosi- 
tasi u cat kizárva: 
ai-ova állomások 
a kurtzeilirozasi 

béléért ve.

5o.—
123.50

1 íoz."— 
34.-

353.25 
353 50

11S­

II
133^5
1Í4Í7S

I! 31^.30 
" 983.—
Ij Ili £3
11015 -

3130
92.75

1075.-

:o.—

35—37

IRTEEflMi. OK " - 1 -Ad I
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árxelet

A L L A M A D O S S A G.

Magyar fc’.r aranyjaranel adómentes 1W. *íCO. V2P0 113,— 1

« papirjaraciek adómentes ------------------ ------------ 3
4 ' < « ______________ nov. 2 -r-i
t 15"*. ke.' i v anarnk vény aranyba:. _— --------- ® ^

liS». accrr. m. - .. -.asj*i - öIcsol aranyban ———— 4* j'V»
155?. évi -í: i'... ai:. vas. ezüstben —■—------
Kagy . kcr. r.yereiufry-i.a 100 írt---------------------
4l,% adom. regale-k.i kötvény-------------------
i-.. s adom. ...v. . L.-v.- ny ———------------“ i 1
liszaí es -c-.gedi k . són_..... ...._____________________ 1
1. adom. Magyarorsz icic -nerm- kötvény------------
.

11>.75 
1 ] 1 
1C0.40

Kagyar föidtebe.rrente&itési 'v-nyek horvátországi-----
. »py-r orsz -'k. ; u.ber voÍL-^gkctvenyek .löo^nrti ... * 
Kir. horv.-szlavcnjeutaiLg : * ^ny 0 írt -— •>

~iS
Javonje^zaiz
. - -1 J.r I L ^ - í

Se 33.- 
% —. —

U-.-i lOV irt>

11 -.65 t 
100-70 i 
1C0.50 ; 

i 113.- 1
121 2, j
icí.íc j
l4j — j

100.40 I 
k:. {
13 .75 •

; 95.- r

: í00:™ t

Lkívsrjtgtt áüzeadósi-dg papírban február—ang----- ----—57. —
« < < < jau—jul---------------- i’r/« ' DS.75
c < « < apr.—ukt.------— — 3l/iocá 1 96.75

Oáz.rak aranyjarunek adómentes---------------------------- 4 •» 11^.75
« ptí.piijaraauZ zzomcctes_______________________^ 100 5
< «JiuLadüc. at’. kisürccias 1654-ki ‘250 frt p. ?-----4 % 140. -
< « < 1539-ki sii) frt o. e---- -J '* || 1ÄQ. 5
« < < I8t#-ki 100 irt « <------» % 152.—
c € « 1364-ki ÍV« frt < <---- 188 50
« « « 1864-ka őg írt < <---- 186.—

37.50
I s;.c5 
! 97,25 

í * 5.L‘j
: co. - 5

: i4f.-141.9 5 
i 153. - 

137.50 
*87. —

.......... _ 17.— I__9-U50 _
• ■&: ^JZZSB&BBÍaBgB/B&JStKrZaZ.

•rL.ee-bbgd.olg>! viTszabalvoi arcúid
-i-pes: fövA*-Do tnvo-ixi k .icsóna aaoaeutd» --------------4; » »

ahatnv. i. ; zálog se lese nkot vény -------s ^
Szerbiai nyeremony-xölcsőn 100 Irank — ... — ....

- < - < osktr. felülne! yeírzesael J
Ka. c,*rr. -•.rr#*:r.et:v-köic*r)*: .SV-l-ből ..................... ...

väs&öäBäHmämäuä

te?. -
?,3.?Z

104.—
100. -5 
108.50 
33.-

1 frank 
•1 iráni

ti.tiO
J-W.o

25 frank 
5 irank 

-4 10

55.50 
130.- 
98 50 

103,- 
35.-

:359#75

117 -

133.'-

115-

313.—
9 4 -
133.50 

1G;6.—

A bpesti ált. hitelegyl. mint szővei.k 50
Budapesti bankegyes. rét zv.-társ------ 100
Budapesti keress:, es iparö. r.-tára w 100
Fiaméi hitelbank ______________
Füvarosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horvát leszámítoló bank.......................
Magyar általr.nos hitelbank---------- — 200
Magyar ahalanrs hitelbank nov. 0Q-rj 
Magyar ipar- és kercsk. Vauk* -t- 
V'gy. ipar- nskeiesk bank r.-t. nov. 30.
Magyar jelzálog-hitelbank —-------
Magyar jelzáloc-bilvlb. II. kib. id. e. 100 
M. ylz.-bjíelb. II. kib. id. olis. r.ov. 30-ra i.
Magyar le.-zajniició cj penzváltőbank 100 i 
M.íeszámitoló-spánzváitóbank r.ov. 15-re j,
Oírtrák hitelintézet-------------------------'50 *i
Osztrák hiteüntezet-------------- decz. 4-re jj
Osztrák-magyar bank----------------------^00 |.
J. magyar iparbar.k---------------------- - 1
Pesti magyar kere kedelmi bank----- óOO
eUruo»-bank.------- ---------------------- ---

h) BIE602ÍÍ6 tárealRtdM.
Bécsi biztosit i társaság-------------------200
Ere i élet- és jarar.ék-bizt. társaság— 200
Flbö magyar általános fcizt.-iare------.1000
Főnéiért- pesti biztosító intézet-------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100
Magyar-franczia bírt. társ---- —--------- 100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság — 300

r) GősmaJTn^lc.
Concordia gőzmalom 
Első budapesti—
Erz'éket-malom
Hengermalom-----
Lujza-malom -----
Molnárok es sütők
Pannónia____________
Váczi hengermalom részv.-társaság-. 109 
Viktória---------------------------------------- l-’O 31C — 3! 1 .—

rí) K5r.lek»Aé»l viAltiatolL
«Adria» m. tengeri haj. r.-t---------— 100
Alföld-fiumei ---------------------- —------ 200
Aradi es csanadi egyesült vasút —100 
Ilú«;.--Bodrr,L.ii varia h.-erd. v. elsőbbs.-r
Barc*-pakr«zi vasút részv.-társ------ - 900
Baítadzék-dombovari-------------------------200
Budapest-pccsi vasat r.-t.----------------200
Bpest-bzt-Lőrinci helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpeít-Szt-Lőrincz helyiérdekű e<ső r. 100 
f- . zen-fiizcsa.juny: : . v. v. els. r. in® jl 90.— 9"i—
D»-hreczau-haidunanasi v. eisó r----- 100
Déij vajü'—i-----------------------------------iOO l|
Deli vasút ---- ------------------- nov. 30-ra K
Északkeleti vasút----------------------------200 |j
Erdélyi vasa; ----- ------------------------- 200 jj

Vízállás, 1892. november 11 en

t olvó Vizznerdze

Schärding ________

Pozsony..
; Komárom

Budapest .. 
Mohács 
Lombos 
Újvidék . 
Zimony 
Fan csóva 
Orsóvá

Gyűr ....

Eszék__
Sziszek
Mitrovicza----
Kis-Kostély

Temesvár

-t- 17S
T 245

Szava

y-Becskerek 
Deés .
Szatmár 
Nagy-Majteny 
Ma rmaros-Sziget- 
Tekeháza ..
Tisza-Újlak 
Vás.-Namény

Szamos

Kraszna 
Tisza

uadt
apadtZánony ((Lap) 

Tokaj..
Tisza-Fii red 
Szolnok
Csongrád____ _
Szeged
Törók-Bec'-e..
Titel _
M unkács

Zemplén 4- Hl
Berettyo-Ljfalu ^
Nagyvárad .... _
lenke__________ __ 4*
Boros-Jenő
Békés_____________
Gyúrna
Branyicska (Déva).. 
Arad 
Makó

TELEFON

L&torcza
O idova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Köröi
Fehér-Körös
Kettös-Körós
Hármas-Körös
Karos

Osztalék
ISdi-rs értékpapírok Utolsó árkaiét

l! psrz j a u

80.— 
ló.— 
70.— 
SO.—

1*3.—

24.— 
23.—

35.— 
15.—

10.—

10.— 
9.— 

12.— 
19-— 
14.— 
45.— 
20.—

S.—
21.—

•14 frank

Pes4i könyvnyomda rásTv.-társ______F00
Pallas irodalmi es nyomdai .-t.____ 2Ó0
Finmei I. m. rizshánt. es rizakem. r.-t. 5CD 
Gary és Társa vasöntöde es gépgyár 409 
Jordan Tiktor-féle bőrgyár reszv.-t. 109
Nadrági vasipar-tarsula;'____________ *09
Úrikány-z1-!;völgyi in. köszénb. r.-t. 19*1
Gschwindt-féle e reszs-vár __________  209
Gyap;umo»o e> :.t. első magyar___ 209
ál--, jd- é. téglagyár iD'-ascbéi______ 209
oaJgótanáni kr.:::cnbánya___________ ÍO
Gfcztégiagyar. kőbányai....................   1^0
4,"' v* r " ' •’ -1. I •; up-'-t szt.-lörinczi
Tcg:a e- mészégető, uilak _________  150
T‘és c/emenlgyár*. ;yec. i-i. elis. 100 
alagyu: Asphalt reszrény-íarsasag ... 10(>
Magyar kender- és leninar-részv.-tra. 200
Nemzetközi villamos-ági társaság___ 200
Nemzetközi waggon-kn!c3. részv-társ. 100
P.in:amurdny-salgótarjáni vasmű -__100
Kimamurárvi vasmű _____  i.nv. 15-ro i 13j 2S
Schhck-feie vasöntöde és géngyár___ 200 233 —
Sörfőzde első magyar ____  200
teertéshizlaló...... ................. t)o

ÍJ40.-
:i3Ce-
18 0,—
ÍOÍ.—
47!—

>tS5.-
340i —

Gíé.1—
550 - 
.>1C.- 
34' - 
145.- 

1Ő. - 
25S -

13oI —

1375. — 
519.— 

ífSO.— 
1 G.4'.- 
105, —

:.o.—

cpgcuum ea csontlisztgydr______ .... 150
Szálloda részvény-társaság_________ S3
Szállítási vailalai I. m....... ....... ............ SOO
Szegedi ezesteyar ej Snomiió r.-t. ... 200 
icrök oir. dohány-cgycdárus___ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék 

r fElahit

12-
3/0.-
4u.—

2Í0.-

522.- 
R20.— 

8 6C - 
Z1Í.~ 
34 v - 
145,50 
520 - 

. 2<C.- 
244. - 

i 151 - 
í l' —. — 

12z 75 
340 — 

1250.- 
I 375.- 
I 50.- 
i 215.-

£ R T E K P A P I II 0 R /:oBd árkzlet
pénz . ara

Magyar

1035.—

390 —

310,—

pénzt. «!,,< 
papirértók— 5 % 

* < ----- 4 </,%
« < ----- < Sí
« «r. v. ez.___ 5 «4
«szabályoz, éstaiaíiav. 4 «5 

lelzálogbácí_____________51/, %

171 -

93,SO 
101.53 
100.50 
35.25

I 17?.-

1 ÍOC.- 
102.50 

i 101.50 
: 95 75

145.-
20Ű1—

SiiiO 
20 . - 
! 93.50 

1.00.—

95 50 
15/.— 
139.75

148.-
2C0.50

82.50 
203. - 
200.50 
201.-

Györ-dcpron-ebenfurii vasú:---------- - Í00 |j —
Kaísa-oaerDer.n vasat---- —------------  200 ,
Magyar-gaiieziai vasút--------------- ----  200 !|
M. űy. v. iszexedfehérvar-gyír-graczi) í'JO :
Marmarosi sevasu: r.-t. e:.. r---------  100 il
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 j
Osztrák-magyar allamvasut _ — ar. 200 l|
Osztrak-magyar állam vasút ... nov. ,iO-ra ||
PiXo-barcíi vasút ----------------------------2C0 ;;
El=6 cs. kir. szati. dur.agőzh. tóra.p. f. 000 |i
Pesti közuii vaspálya ------------------- - 200 j!
Festi közúti vaspálya élvezeti jegy _. I!
Pe»u kózuu vas paly a masod^o r ozatu 2V0

ej Tskaréirpinütarais.
Budapesti 111. kerületi——------ nO
Országom központi —.........    30s)
Pesti első h.vai........... ...... —------------ 1000
Egyesül1 . -■ főváros--------------  iuO
Magyar . ;afckp^i$z:ar r.-t. ___  iuu

j áíüíöníelo vailaiatoSL

Aitzid s waggcn-kulc.-onző-iarsasag 80
• a-.- : - /rv. t. • \*o üi...................... .

Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. L‘00 
EíTitruagyeu országi c. kv. zenb. r.-t. 300 
Fővár -1 Czsino-épü'.e» r. -zv.-tars. 209
1 ta'ü m-Tm - via' b ’nyvny vmua-----  1.0
honv'.ny.1 «Athenacu; ■> ___ *00

184 ~ 
159.75 
193*75 
95.-

í! 2 *2,-0
: 2C2 IQ 

:i 316.- 
23

j 182.—

: 123.-
715.— 

8200^- 
‘ UOG.— 
lU-

jj
160.— 

I 102,50
1 1I2"
' •-

96.—
197.á5
200.5C
1S5Í — 
2G0.25 I 
153* 5 
35.50

130.—

8^50.— 
1 ! 10.- 
120. -
162.-
103.—

M.jelzálogb.kőzs.-kötv.SOévví.liOf. 4 ^ 
< Közs. kőtél.őOévvf. -l!,% 

Magyar orsz. k izp. takaréknónztá? 
xisoirtokosok orsz. foiáiiitelíntézstj ■' a4 

< < 5 %
« < 50V, évre 4' , %

Oszt rák-magyar bank o. é. _______ 4vaSÍ
c < c < 40»,, évre 4 <*,
< c < ,c őo evra ) %

Festi magyar kereskedelmi bank __ 5
r t 4 %%

Pesti nagy. íer. bark közs. k; tv. 412%
«Albina> takarék- és hitelintézet_ •; %

* < 5 %
Aradi palg. takardkp. 40 év vf. no 5 %

< c C C C c 5‘:s%
Erdt iyr. m. jelz. húb. 4 év visszafiz. .
N&g)"ízebeni íJ*uhiteiinL.:eu.w___ _ ö

-------------5'1,«,
< --------- ti %

alt. íakar.-n. Z • evvf. HOf. 5 %
« < 4V i-V vr. 104 f. 5 %
« > Jlf. kib. 5

T cm es yán eLső laka/ckpém. zár----- 5 %
* ——

Megy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
< usztr. feJKllbólyegzdss'-J 4
< nyeremény-»agy__ _
< osztr. foüllhályegzí:. fj 

Oczlr. feldh.-mt. ny. kölcsön kcitv. 3
< < kü'.v. nyerem. ;egy

Pesü hazai 1. tak?. e. síü. Kvtv.'U

iíiSzáKSz- arioiva«:
Magyar -t'« arany:áraujk.——
Magyar 2% papírár an ék  ------- —
v, gyár altalancs hitelbank........... 359
Magyar pcazv. c- ieszamit. bank
Magyar lelTalcgbaLiit-------------—- — e«
Osztrák nitelimézet----------------- 213,+
M. ip r ».•:■ n-rt u. bank--------- -- — /-
Állami va ui----------------------------- —

Torok Dirodaimi dohány...-------  — -
Rima-Murany....... ... ---------- — i — ••
4% r öldteherm._ kötelcr.vooy ..—
Fiumei hitelbank ........................ .. j —..
Regale-kölcsön......—........-.......— il —
Hívj. V a állami vason kölcsön«. — .
Villamossági részvényei: ....... — -
1380. 4*.*%-es íuv. ií-iies............. . —
Jelzálog-^vr^jegyeké........ .......... - .

%

95 25 i
102.50 i 
101 £5 
ÍCO.-
97.— 
S9- — 
99.50 , 

10 . 5 1
101.50 
ICO.- 
101.55 :
99.7C 
93,73 !

101. - j
100.- i
1C1.50
101.50 1 
1CÍ.—
100.50 

; 100.50 
: 99.-

101.7b
102. - 
103.— 
1C2.- 
102.-
191.75 
103.-
93.—

1 2 de —
2i r—

113.75

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. tene*. haiózási ^
Bpe^'i közút; vasn ’-»ra. 1837 ___ 4i'1<

« « « < 1833___ 4v,X
Budapesti ianczüid------------- 100 6 ^
Rcdapest-pécsi vasút................... "00 4 %
Déli vasú: ______ ..40C/3000 marka l *+
L'unagőzhajczási társaság _lt)0 í S
!. p. spcdium-, Lnyv-, vegyi tér. gyár 5 n
Északkeleti vaspálya....... ........... 'db í

< < laranyb.)— 2-30 í °o
« « » ...1003 5 "»

Lloyd éi* tőzsde-épület_______  :09 \
Magyar galicziai va.-Dálva ....... J00 %

« < *« i'I. kib. J.79 . %
« « < ezüst__ 300 1

M. ny. v. (sz. feh.-győr-^ráczii 300 5 °6
Magyar nyugoti v. Í874. kib— 200 %
M. V. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 

C < < < « IS8S 4?,%
Győr-sonron-ebenfurti v. arany ' ■ 3 ’#
EaAss-oderb.els.resz.-kötv. lSVJ. ez. t 

c « < < « 18:* 1. ez. 4 %
< c < < c 15,89. ar. 4
< < < e < 18--1 ;r. t fá
« « (osztr. vonal) 1833. ez. i

Ouztr.-magyar allamvasút arany 300 í °'0 
O.-m. a.-v. 1888. kid. 400/2000márka l V 
O.-m. állam?. X. kib. 1835. . ' Dfrc. 5 %
Urikány-zsilvüigyi m. kb. elsőbb kütv.

97.50
95.50 
38 :5

94.*—

1CO.- 
120.50 
1 £2. — 
^ 99.50

W\í
93 2 i 

ICO -

120.50
119.-

94. - 
93.50 

113.— 
113 - 
95.5r

98 50
9/ -
9a 75
95* —

101 - 
12Í.5C 
123 - 
100 - 
107 25 
103 »5

33 7:• 
10* - 
101 — 
121.53 
127. -

95.-
54.50 

114. - 
114 -
97.50

its.- . (ac!-
MAGANSORSJEGTBa.

95.75

1C?-25
100.50 
97 50
95.50 

1 C.,5 «
103.25 j 
UH - • 
100.10 1 
IZs 65 1 
100.20 l100.20 i 10.?.— i 
100.75 5
102.50 ‘ 
102.55 I

1-;Z j
99.50 I

102.25 i

Budavircai sorsjegy---- —... ..40
osztr. felölbéiyegzesiel

A «Jó sz;v> egyesület .lOrs^^v» ------- - 8
A < < < csztr. feldlbélyegzaa-íei
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyi. 5
< < « < csztr. felülbélyegzesssl

Nyer.-kötv. a hpest-lipötv. bazil. folép. f>
' c < < osztr. felülbélyegzéssel

áz olasz vörös kereozt cgyler-------- zű i-ra
< < < < osz:r. felülbélyegzései

Osztrák biteiiatézet ---------------------- 103
Osztrák vörös kerosz: egylet-- ----------- 13
Fálfy sorsjegy------- —--------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)-------- ------- -
Császár: királyi arany tkör.j---------------- -
Osztrák-magyar 3 forintos arany ------ ---
20 frankos arany ------------------ ———-

Torok arany lira

102.25 
ÍC1. - 
39.— 

12í?.- 
12/.-

23. — 
i:f 75

Osztrák és magyar ezüst--------------- -------
Német nircdalmi bankjegy 1QO márka r/i 
Nvm. * •• .u*k. v..::0-r.i

Bank
Váliík árfalvnc:ft n^trax k. lAs

Nírnet baukpiaczoi: IGJ marka-----  3 %
Amsterdam iao hollandi fonalért_ 2- 3 >
Brüsszel 100 fiánkért-----------------2':,%
Paris 1U0 frankért-----------------------
Marseille 100 frankért__________— 2l'z%
Svájcai pénzpiaczoi: 100 frankért — 
London i 1 * '
hzsn*. peter

ent sierhngert__
r 100 runeiort_______  ,! a% ! L-*

53.50 
55.- 

2.? 5 
2.0 5 

10.75 
11,45 

6 10 
6 50 

1>.5C 
12. ’ 5 

!92.:0 
17.25 
53 —

5.53
5.63
5.53
9.53 

11 76

£5 30
v6.8 r

5 U 5
55 25

47.65

47 60 
i 19.35

5.5 50 5p —

5.05 
11.25 
11.75 

6 53
e 30

1>.9V 
13 25 

194 50 
17.'75

5.7
5.6-
9.56
5.56 

11 80

55 95 
53.'5

59. -
95.75

47.80

47.75 
120:5

BIÖígzs:
» Oszir. hitelr- zv. pr.
8 Magy. hitelbank pr. T u
1 « aranyj._ nr. 1 n
1 < papin. ... pr. n !9
j Lc5zar.;:iolób.ii:k pr. lvn
1 Jelzálog............... ur. 1 . u

le Biofcr
J12 — 312.70 jRimamurdny ...
,353 75 359. — |Osztr. allamv....
112 60 112.15 i Déli váz ut--------

—.— —j Victoria malom 
—.— —jÁIUL biztosító—

i*.Ut kateseii
pr-”.'ii 1»c 75 1$:. 
pr. V 59../S <Sj7; 
pr. ' 9S 50-------

145.- 145 •-

Tegnapi esti
Ot/.'r. hit> rr-zv. —
Magy. hiteib. ... —

e papin. ... —
Leszámiiclvbank —
.‘cizatogbank....... —

5zsda. Síöforünlt söteses.
—.— —, — {T!imamurán/ ... — _, —- — í
—. — —,— jOzZtr. államv.— — —.— —
—:Deli vasút-------- : — —— ;
—iSagó-larjan ... — —{

M. ivar- s k. b. - |

Az osztrák-magyar bank kamat'zLba valtőleszaraitolasuál-----------------------------
2 Zálcgüoyia4éknél, állata járadékok es az osztrák-magyar bankiulogieveiehiél 

íU értékpapírom al_____________________ ____ ____------------- -- ---------

4 -4
*!t*

i g h r - < v l l ÄI %. >.i j
2 L ^Vl H ií Í5KT i. •«, j y TI i

oras

^íá (bíogü Kául Consta .tin)
,í x--^Sk 31 ev óta fennálló óra és ek- 

#/^««E6Tll.8C» szerraktár

^ S&g Budapest, király-utcsa 2.
A hírneves Longings óragyár 

iörakt Ara.
Valódi srajezi vr^k : ávi jótáilibsal. 

Árje^Zfckktvonat.
Erűit resontoir era eirves fedéllel -.......—------------S.— 10.— 12.—
Ezüst rémentvir : i :tös íyl+'.Ul— ........ -................ *7'71
Gdzdiair: e= rd-.-ti aickel rzm. óra, »Vw.czi c.-í 7.—
Arany :4r5 reruov.f-jv.-* fed-*. 1-1 ...---------- 32. - 33.
Arany ierá rementoir óra keT*-;5 :• - ----------- 43.— vO.
Arany .. y • mor;*olr órák e/ys f- •’-** ’ ———----- y®-- 2-5.—
Ars .-. _ nmontoir 'uuk kfc'.tós í-jdéi.L-1—.......... — Lo.— 20,...,
Arany l.; irvüruz 14 karaivá —....... .......... ................ 3.- 4.— 3. rg
-.:ar:y . önt gyűr.-.-; .1 karat.................................10.— 15.— 20.
Arany . .. . ü daratn^ ........... ...............................  3.— 4.—
ya-vdi „y. 1-i kar. arany b-a (Pa; .üt z .r) 15. • 50.—
Ezáct . ^nezok » •; k.irát-a_____________ ________3.— 4.— c.—
Arany cra.ar. _ k 14 k^._ ___________________ 2C.— 2 -.—
- Ti v-.kti-z'vk ■ raktár minden r.r-n;v * 7. ' r_ : rn nf -aikn-n

Ébresztő l-so^ minőségű
tartós es Jó szerkezettel porcos j*rá^s:vl 3 frt.
—■ mV - 1 mindennemű oral: i-^gszig'iruLo idugy•.:!*; aiatt ineebizii*- 
• - . ■ . n >vitUtcák 2 évi jótállás zaeildít. -

‘-almiakra órák feihuzásátés jó *;arb ?:: ta tusa' -.a. Törött arany-, ezüst- én
ékszer-tárgyakat a legm.igXi .bo .irha:; v.-.-zck vagy ü>%<. • ir ’-K,-

y ■ ' .
• k, meg - 1

te-.- képe» árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök ; (pustai bzctk vt -» 
naponta . " ' 1-;5-

csigarettapapir &z elismert legjobb és valódi franesia gyártmány
JOSEPH de Fils-tól ^erpi^rLa,^ és Páxiscan

6C aranyévem, lti nagy díszoklevél, 20 díszoklevél vHors concurs . 1"2738

A védjegyre és czimerre kérjük figyelni. A védjegyre és czimerre kérjük figyelni.

eredeti ládákban, minflegyikben 8 iiveg ä ü lit-<
palaczkostvl és ládáétól.,

,1 erédeii láda leyíiuomabb kis íüszer-ugoiku.............. frt ti.
í 1 eredeti i 1 Ja közép íüszer-ugoi !:a ............................  írt -*>.
il eredeti láda nagy só-U'orka .................................... frt
: 1 eredeti láda zöld paprika ........................................ frt 7.—
il eredeti láda paradicsom .. .. .................................... frt 5.-
i 100 liter 1 -11 rdf ól .................... ... . frt 7.
: 100 kiló finom vágású sav. káposz edénye-tű
|10ö kiló fehér répakáposzia, edény:stttl .. .........  .. frt

küldi Znaimh"! szá'.-atva i; iáin ét tel 1- ii

Zelsel ZnainefocSRÄi

n

MÉM SSiiá  ̂„>.ki^s-=Äzr-

Valóáina>

ÉJ?

darabja 15 Lr., 3 daz'ab 40 kz\, 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 59 kr.
ÍZ a p k a t ó eg'^ed.ü.l 4894

“ff iP'O f f illatszer- és pipere- 'O? TT% h ö'fTOrPTPR¥

c> 81 ^
'rt&ÍS? fii 3í,jS£

"smert csakis a MÜLLE5-1 J.
f fft*

IÁ5

35- Pcnysxemeny: ^

2B5.00Ö ÍOfÍRÍ összéríBkliEii riysriietoi

=5i ffi
1 pústahortltí legfinomabb «•seíueg»>-fii52<ri*»c.go'e.-ka 

j paprika vagy r a i-adiásom ?>4rmely osztr longv. Hoitv.
I állomásra bementve o. e. i iorint 7tü vz<*c

UD ! ! ,
.áUt & x>6 a—<* szuppan-g}ím:snal

1—X v T p v- T ,
ovi>Ar'Eik> í 'üí.

Gyér! r akt ár: T'oronafierc^eg-ntc^a 2. — Gyár: RottenbiUer-ntcza 39.

!?

hl
f: Llyás menetekhez riA 
egyéb használatra, a kg- 
jutányosabb gyári arak 

mellett kar-hatók

FISCHER és HEÍQL8ERG
. - .. vegvészeti gvárúban

minuennemii ^ — zz -v- ^ ^ b t.
Városi iroda V. kér., Arany János-u^rza 2ö. 2890

-A.-s.pitta.tott j-3ti~-ce25..
mára elegáns • tanú :i: - L-;Í

w X
-'-i i-1; ■ LI V .u,[ CiCrtUID C.X Ltl 1 Lvr lti,

*, ván, cm : idjyiün i-rv. látogatását,I
i és szükségletéi nálan‘ fedezni, mert ki nem! 

tudná : ,vy e l-gnagyobb eiipöáriiiiáz 
tulajdonosa vagyok, melyben minden 

‘W® ‘"V gondolható t-zipö kapható.

e„t.. -

U-Ä-3J

|1||l

Titkcs betegségeket,

Zergebör körül borjubőr czinó .. .. 
Keztvubőr körül tükörbvr czípö .. .. 
5 álon lakk betétes vagy egy darabból

^ Posztóezipő körül bagaria..................
Posztóvzipö körül oroszlakk ..............

tehetetlenségeket, elgyengüli fértierőt, bujakóros bajokat,« Hölrvckcek •
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat n,i eyógymótl g ........... *'
ezerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, ,f, ‘ - )l,i* czii. • - czípö lb cm. magss .. .

yyógvit alaposan 10932$ Posztóczipő körül zergebörrel .................
—., —^ ~ , -K -e -r—, -e™, —A 8 P0áZto--2lrö körül oroszlakk ...........................
-r—ö 1— : -i=-i -L-Xi a Zergebör oldalgumW j 2 gomb magas .

orro,-,ebé-i es ezEl#«, 2s év ót, e téren kUOnleres orvos. g C!da :gombos posztóczipő körül oroszlakk 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre váiaszoitatik.

Uraknak:
Krc's borjubőr czipő 

munkásoknak 3 
Orosz bagaria czipö :< 

uv darabból 3.50 ■Cí oonll
............................. O.OU!«
....................... 4.50
....................... 4.50
....................... 3.50
...................... 4.80

Óvszerek -.r halhóly-Tg, legkitűnőbb 
lrahczid gyártmány tuizatja. 1, 2. 5, 
4. 5 us d fr\ CapoLte» Americainea 
iD-vid) á u frt; Gumi t.’iguretlvs a. - 

j « FK fi-; párisi spouzyJá u J ... < - .1: t; 
5 SíZ- ß Pély* iiorus (óvszerek hölgyek 

számára) .< . Frt « 2 t lr.
H durabonkintSuspetriu•. tok In. btb. 
■ fczútküldé» leguagvc-bb tiívkíruUscui. 
-j Lelkiismeretes kiszolgálat.

.cmygg, SIGI E^NST, BECS.
5 $ i£ufcji Karníner.-írasse 45. < Paris 

11 rno Iilv.rtei. UJ! Sigi 
Ernst k-gujabb Kiáiinánya vPsri- 
öomav • gy m ;:ibti uueio-- o.r doboz­

ba u (5 darabI 75 kr. 12228

1 Osztrák földhitel igérvénynyel .
Főnyeremény 45.000 frt.
Kuzás november 16 án.

! Magyar nyeremény igérvénynyel
Főnyeremény 150.(100 frt.
Húzás november 15-en.

I Jótékonyczéki sorsjegy................
Fcnyercmóny 90.0D9 frt.
Kazás (leczembcr 29-én.

Mindhárom csak S forint. *
nem küldetik el

®»®ese6iS58 e®e»»«ee»*ev»e««5'»
, * íl'i a j I H L j - '3

\ § TltÍ7Art HATArfn.

íiarnieiy f 
v uken ”aol bajokat a j.-gmakaesabr/ bőrbetegségeket, -aiai n. -'.uiren

|2.—I

? h2gyeiö.',oIyások«t,sebeIi8:.3TSt5Us ctéi^vsiSexr.éryRlt, 
«isyeagüU iérüeroi. aj»g-5mieseket, önfortöziete, ulc- 

c I Sási X bajáit, nösníl fehérfolyást tefre-kend«
^js~—- ! ** n r* i r.oi r.L-aé i o*rrial:nr nififi llfírh

: M s: __
n ' ^ gyc-g-vmód. szerint alauosan es biztos sikerrel i>

I—lel $ n-P F A ,TDÁ rSSY .Ö. j j ^ A. A .-Ä.X ifcíí*B • -í. .Ohl V; .6^ oéacli *li» -'^1 6 CJ

I volt CK. es kir. ezredorvoe. ^
Teiles utánvét mellett nem küldetik cl Juni. P! | Lahá»: Budapest. V..VáczÍ-k5rat 4. az., l.*m. I

•ázz . . . . 2 bejárát a lcpceönal. 2
.. fin üTk“ kiadönjuntp Isnah t-'SI e Heli,,ri dél::'r:; - < ft!, s -rair. •• ■> í»,-sa=.wk £

MrUU.sI Vrt IU I»» Uh. ^ g faUiu be- . l.-.ztat.-- kü!i;.: vzrot-^-.. • ír..- >
banlc- és váltóüzleve POLITZER S. 193S1 ^ Vák -- :st;k ■ -y-,'-: !N\í .r,7.. - --

ne6ise©eeseee«e«»ase»ed#»e$*es»eeee»,é<»SudLapest, 53cr _—a.

tea?

EOLEBiF^W
orvosilag ajánlva : 12543

■

Lakik: Budapest, Kiráiy-nícza 14., II. em. 17. ajtó.

elsőrendű dalmát vérbor literje »8 és 32 krajezár, 
finom keleti vörösbor literi«.1 30 és 35 krajezdr 

Versecsen, 50 liter vételénél és azonfelül. 
Próbaszállitások 5 klgr. postai hordócskákban dalmát |i

v - 1 • ' .1 1 ..., , . .... St frt lö kr. és 2 frt 30 kr. keleti 2 frt 20 kr és mFia, icanv cs <rverm»kczipok es csizmákat illetőleg, kimerítő1, , .n . , . , . , B6-A,. *rw u7 -■ v _. ,, ti <2 frt 40kr.minden postaallomasra bermentve, utánvéttel.és tobu 100 a; r- !:,'d ci«:i = <:»it ariegvzekem mutat, melvet kiva-'^rji , , . 1
natra ingyen es bermentve küldök. Tisztelettel

A6ULÁR DÁVii) Deák-tér 6., (Anker-udvar).Ü

j^ermeszetes tiszta asztali torok 20 krtúl íeljehb.
PZERZ ERNŐ bornagykereskedö Verseczen. j

. - ——----- ----------- ---------------A

A mi isgjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab.

ME!DIN3ER-0f£N
sZH. HEH

valódian csak fiókii-;letünkben
'íh9snet<udtf£S'baEi

kaphatók. 11720
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel- 

hatalmazotl Meitíinges' káByha-gyár
HEIM H= Budapest és Bées.

Magyax* Mrélyi állam vasutak,

(136644/V2. sz.

Hirdetménye

A kelet-német-osztrák-magyar vasúti kiitclvk dijezabás 1! 
rész. 1. füzetének VIII. pótlékában foglalt és trágyanemu- 
szállítására nézve érvényes 25. sz. kivételes dijszaiidsnak Term •• 
vár-Józsefvárosi díjtételei Temesvár gyárváros állomáeríl 
szállításra kerülő budapesti díjtételei pedig a Kőbánya alsé- 
felső-pályaudvaron feladandó ily küldeményekre is érvény- sit­
téinek.

Budapest, Í892. október havában.

A magy. kir. állam vasutak Igazgatóéi; a
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dyaztatik.;



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 12, 1892
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá- 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 54^
Egy gróf vagy báró

ismeretségét terest egy Bala- 
tonmelléki leány. Levelet kér 
e lap kiadóhivatalába «Bala- 
tonmelléki Árvácska« czi- 
men. 21740

Jófekvésü menten átvehető
belvárosi iiáz

36.000 írtért eladó: 21636

Nemes gondolkozás
levele van a kiadóhivatalban.

Reményem
az ön által megnevezett szállo­
dában a kávéházban várni lo­
gom önt 12-ikén d. e. 10 órá- [ előnyös iizetési feltételek mél­
tói 11 óráig, ismertető jelül ■ lett. Czim a kiadóhivatalban.

Eladom
búza és heremag termelésre 
alkalmas legjobb talajú 1400 
holdas, vasúti állomástól 20 
pereznyire fekvő biharmegyei 
birtokomat, egytagban vagy 
kisebb részletekben parczellázva,

Egy 16
markos ló

: teli használatra kiadatik.
I Hol"? megmondja a kiadóhiva- 
i tál. 21650

Vétel.
Kerestetik megvételre

Diplomás
keresztény fiatal ember, kitűnő 
bizonyítványokkal, idegen nyel­
vekkel, gimn. nevelőnek, tit­
kárnak vagy társalgónak
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Fiatal szakács
jó bizonyitványnyal ellátva, 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 21705

az ön által küldött levelet fo- j 
gom olvasni. A jelzett jelige ' 
alatt levél ment a kiadóhiva- i
taiba. Garcon 21

21612
Pestmegyei vasútnál fekvő
209 h. immunis

homokbirtok, szőlőkarónak való 
20 hold akáezfaerdővel. jutá­
nyosán törlesztésre kapható.

21734

i egy erősen megterhelt 150—"200 ! lS9ö-bep, szakmájában tökéle- 
i katasztr. holdas kis birtok lakó-! tes jártassággal bir, kitűnő 
; házzal. Ha lele erdő is. Szives j bizonyítványokkal rendelkezik. 
I megkeresések «B S. • jelige j A budapesti gyógyintézetben 
! alatt a kiadóba intézendők. ' mint patkó-vasaló volt alkal- 

2l7l.‘i: utazva. Cztme a kiadóhivatalban.

Gyakorlatiing teljesen
21659 képzett gazdatiszt,
------ - I 50 éves, erős, egészséges, je-

GépeSZ-kovacS [lenlegis 2500 holdas gazdaság- 
1-ére. Az j ban, mint rendelkező gazdatiszt 
kitüntetve ; működik, magyar, tót nyelvet 

tökéletesen bírja, németül is 
ért, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, 1893. január 1-től 
alkalmazást keres. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21676

állást keres január 
i aradi kiállításon

Fiatal intelligens
urkő.'gy, éltes háziúr vag\ va­
gyonos ur ismeretségét óhajtja.
Leveleik nKaméiiás hölgy» Toronyórákat,
czimen a kiadóba intézendők. j nyilvános órákat, középületekre

1 ajánl legújabb szerkezettel leg- 
! jutányosabb árakon jótállás 
mellett Mayer Karoly L. 
1-sö magyar toronyóra-gyára,

Jo forgalmú trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok cTrafik'i czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21724

21651

21717

Szerény igényű
helybeli fiatal intelligens tiszt-- ^ , lük’ uiauvcu iuiuu>uia-2\did,viselő egy csinos íuíalurnoltrx- • * .tT, - CJ,í v . Budape?ten. YH. Kazinezy-utczaevei óhajt ismeretséget kötni. ... .......______ r-.

tetszés esetén
gyei óhaj 
s kölcsönös 
házasságra lépni csakis ko­
moly és nem névtelen levelek,
«Amour és Priníemps»
jehge alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 21715

ö. a Dohány-ulcza sarkán. Ké­
pes árjegyzékek, költse gjegy-

Szatmár-. Ugocsa-
Szilágy-, vagy Szabolcs-megyé- 
ben 1Ü0—30Ó holdnvi birtokot 
óhajtanék vásárolni azonnali 
fizetéssel. Ajánlatokat közvet­
lenül hozzám kerek intézni;
Ügynökök közvetítésére nem,
reflektálok. Czimem a kiadó- í»- , ..Mvaialban megtudható. 21739 | tti.jesc^ J!!';tas:

Csinos fiatal hölgy,
megnyerő külsővel és kitűnő 
bizouvitv dny okkal. csemege- 
üzletbe vagy ezukrászdába, 
mint elárusitónő vagy ehhez 
hasonló állásra helyben, ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
(•Kifogástalan» czimen a ki­
adóba intézendők. 21712

Női fodrásznök,
kik kiterjedt ösmerctséggel bír­
nak, jó mellékkeresetre tehet­
nek szert. Czimeik M. B. jegy 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

21663

Oktatás.
Joghallgató

órák adására, esetleg nevelő­
nek ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21617

Gazdasági gyakornoknak,
kulcsárnak kisebb gazdaságba, 
gazdatisztnek ajánlkozik egy 
vinczellérképezdét végzett 30 
éve= nőtlen, ki az ötödik éve 
egy helyen jelenleg is ugyan­
ott, mint gazdasági gyakornok 
van alkalmazva. Bővebbet 
«Cs.« jegy alatt a kiadóhiva­
talban. 21647

3 cgszigorlatra
előkészít

egy kitüntetéssel szigorlatozott 
ügyvédjelölt. Czim a kiadó­
hivatalban. 21657

Lakás és bérlet
Kerestetik

bérbe vételre egy birtok, 
mely állhat 1000—2000 hold 
jó minőségű földből. Szives 
ajánlatok a birtok leírásával 
i'.Württembergia» jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

21711
Egy urasági istálló

és egy udvari lakás kiadó 
VI., Teréz-körut 31., valamint 
V., Lipót körút 34. a nyugati- 

! pályaudvarral szemközt egy ut- 
j czai lakás rögtön kiadó. 21737

Csemege savanyú-káposztát íHasznait és nj tüz-
legkitünöbb minőség, képzel-! ®s betörésmentes
hető leghosszabb és leg-1 
finomabb vágás, bármely 
mennyiségben küld igen olcsón
Erste mährische Sauer­
kraut-Fabrik Mödritz bei

Brünn. 12910
Gőzerőre járó káposzta­
vágógépek. Legnagyobb 
tisztaság. A bécsi 1890-iki 
gazd. és erdészeti kiállítás 

elismerő okirata.

Haszonbérbeadási hir­
detmény.

Alóli rótt, mint Fényes Gyulán* 
sz. Zoltán Ilona ö nagysága W 
tanácsosa, koztudomásra hozza
hogy nevezett ügyfelének Apa»»’ 

olcsón kaphatók Wiener Kassen-! közegében Szabolcsvármegvé- 
fabriks Niederlage 12747 20í-öl bel-ö-

Wien, !„ Saízíhorgasse Nr, íbCV-’ - “ 101 39-01

KASZSZAK
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A polgári iskola
IV. vagy VI. osztályának vizs­
gájára rövid idő alatt biztos 
sikerrel készít elő

Különféle.
Tej

Egy végzett mozdonyvezető 
Füszerkereskedö segéd, j keres alkalmazást, esetleg gaz

egy gyakor- kereskedő kerestetik, na-
! lőtt tanférfiu. Hivatalnoki, pos- i pont,a 70-100 Her tej át- 

... .. ... , , , vetelere. Czim a kiadó-I tai pályára lépőknek és tanul-

zókek bementve és ingyen.
"2143S

I állást óhajt nyerni, 
kiadóhivatalban.

Czim a 
21680

dasági gépek kezelését is cl- j Hiányaikban elmaradottaknak , 
fogadja. Czim a kiadóhivatal- ■ különösen ajánlható. Díjazás 
ban. 21518'

hivatalban. 21719

törlesztéses

Jó uj ruhák drágák, L Uii
viseltet eladni nem érdemes, I egyenkmt 60 Q méter tüzfelü-
mert ára nincs, ezért viselt,;lettel, legjobb karban, teljesen szonbérbe adatik; a kik tehát 
szinehagyott ruhák legjobban felszerelve, rövid ideig még l1?.aSf?°,bér,1,etr? PálVázni akari 
és jutányos árért meglepő szé- j üzemben iin»tó nW.n »i.:N>YeR-házán

829 hold 1144-61 körülic,« vív , —-z-lnió.
81 hold 3b6-öl rét, 1008-61 
szőlő, 84 hold 179-61 legelőből 
álló birtoka, a hozzá tartózd 
gazdasági épületek és dohánv- 
ültetési engedélyivel együtt 
18°3. április 1-től 6 évre ha

Eladás.
Használt es ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
eány-utcza E. sz. 74ÖS
Egy terézvárosi adómentes 6 

lakásból álló kétemeletes
díszes ítáz

kerttel, 85.000 írtért eladó.
2172" . 12903

Gyümölcsfa - csemeték
Kecskemét th. város mü- 

kertjében eladói;:
Két eves alma vadoncz 15.000 .

darab, ezre 12 frt;
Két éves körte vadoncz 5.000 

darab, ezre 12 frt;
Egy éves alma vadoncz, kéz- j 

ben nemesíthető 35,000 drb, 
ezre 3 frt;

Egy éves körte vadoncz, kéz- 
Len nemesíthető 12.000 drb, | 
ezre 8 frt.
A megrendelés Kecskemét 

th. város gazdászaíi hivatali- ! 
nál, esetleg B. Kiss Lajos vá­
ros; tökért észnél eszközölhető. í 

Kecskemét, 1892. nov. 7-én.
Gazá. hiv-atal

^ Alkalmazást keres.
Kereskedő segéd,

ki IS éve a helybeli niaczon 
működik, óha jtja novemberre ál­
lását megváltoztatni. Levelek 
kéretnek E. S. czimen a ki- 
adóhivatalba. 21611

Eiökeiö házaknai
mint házvezetőnő több évig 
alkalmazásban volt, fiatal szép 
külsejű intelligens nő, magá­
nyos úrhoz vagy plébániára 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Szives megkeresések «In- j 
telligens nő» czimen a kiadóba 
intézendők. 216.55;

Alkalmazást nyer.

■ csakis siker esetén. Levelek földbirtokokra a birtok becs- 
I «Tanférűu» czim alatt a kiadó-. lés szerinti tényleges értékének 
! hivatalba. 21677 háromnegyed részéig 25-5'

---- I évi törlesztésre. Csekély kanta

pen ujittatnak. Ruhák í'ertőz- 
telenittetnek. Téli-kabátok 
bármily szinehagyottak is ere­
deti színükbe helyeztetnek 
Koch és Társánál vegy. tisz­
tító, javitó és ruhák ujitó gyár 
uépszinliáz-utcza 24. sz. Vidéki 
megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 11738

50

A kereskedelmi
szaktanfolyamot kitünően vég­
zett kisasszony, a ki úgy a 
kettős könyvvitelben, mint a i 
pénztárkezelésben, levelezésben, j 
áru- és váltóismében, kellő 
jártassággal bir, kitűnő iskolai- ! 
és más bizonyítványokkal ren­
delkezik, minél hamarább egy j 
állandó tisztességes állást keres, j 
Czim «W. C.. j jelig-.' alatt a 
kiadóhivatalban. 21H67 -

Gazdasszonynak , taalto. ve telik tel. Ajánlat in- 
ajánlkozik egy 28 éves özvegyi^0 a kiadóhivatala« S..
asszony magányos úrhoz. Czime |... ‘ f.zl.m a ü—'----------------lj_ol
a kiadóhivatalban. 21701 !

-------------------------------- ------- ! Eszaknémet no
Nevelő kerestetik tudományokban, franczia nyelv- 

másodosztályu, elemi tanuló-1 ben cs zenében tökéletes jár- 
hoz vidékre állandó alkalma- j taesággal, délelőtti és esti órák 
zásra. Csakis kiválóan képzett ' adására, vagy levelezésre stb. 
és gvakorlott okleveles elemi ajánlkozik. Szives megkeresések

M. H. ÍOOO jelige alatt a ki- 
adóhivatalba intézendők. 21685

Részletfizetésre
ekély kamat;kaphatnak évi lakással biró 

fizetéssel a töke is törlesztetik, helyi lakók, egv legjobb hírben 
Fennálló adósságok kifizettet­
nek, a többletet készpénzben

ßztipirasu
helybeli tisztviselő. ma­
gyar és német nyelven 
irt másolatokat elvállal, 
gyorsan és pontosan el­
végez saját lakásán. C.'imo 
a kiadóhivatalban. 21672

Hölgyeknek
keresetforrásképen ajánltatik 
előfizetők gyűjtése, a most meg­
induló Pallas nagy lexikonára. 
Ajánlkozók D. ÍOO alatt for­
duljanak c lap kiadóhivatalába.

12357

He velő
esetleg társalkodói állást 
keres egy fiatal nemet szü­
letésű bölcsész ki a fran­
czia és angol nyelveket is 
perfekt bírja. Baresch Fe- 
rencz iskola ügynöksége ál­
tal, Budapest, Ferencziek- 
bazára 34. boltszám. 12957

fÉfifl PU"

álló áruházban: ndi ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket. kabátkákat, stb chiffono- 
kat, kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritöket, függő 
nyöket, úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbizáso- 

' kát elfogad az üzlet ezen ősz 
tályának vezetője

lett vásároltatnak HAL3EK
magkereskedésében Budapest,' király-ntcza 28. szám.

12659 Telefon 94. 9452

birtokos kapja meg. Bekül­
dendő a telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv (ha 
hitelesítetlenül is). Felvilágo­
sítást díjmentesen ad az 
Ingatlan és Jelzálog- 

Forgalmi Intézet, 
Budapest, Váczi körnt 39. 
_______ _ _ ____ 21489

’ KESE-
magvak legmagasabb árak mel-

Károly-kőrut 9. sz.

látható, olcson el-1 lévő irodájában pályázatukat 
adatik. Ugyanott jnovember hó végéig headhai- 

//: ják. Hndák Károly ügyvéd 
■■Nyíregyházán. 111„WERNDL

gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel­
tűnő olcsón kaphatók 12777

MOHJÍ A. at.
vas- éa fém-üzlet

Budapest, YL, Mozsár-utcza 9,

21704

SZABADALMI
és mérnöki iroda

Heremagvak
legmagasabb napi áron vásá­

roltatnak 1231;

magkereskedésóben

Budapesten, Ándrássy-ut u\

oki. mérnök 11295

■ I (BENEDEK L. és Tsa), 
Budapest, Kerepesin. 34.

Miniszterileg ajánlva.

Marha mérlegeket
és la-lcLasaérleg-elcet

elismert legjobb minőség.
ben ajánl 10461

FUCHS G.
eli6 magyar tizedes és százados hid-
mérleg-gyára Budapest. Károly, 
körnt I. Telefon összeköttetés

ihr

Lf

ezEfiziiÉftE Aj A}I L j U K

Czuba-Durozier & Co.
franczia cognacgyár

TOK*
Vezérügynökség

Ruda és Blochmann Budspesti
Zyx2ndenh.ol kaithti.u.

SXI6BTI h
JÓttlPŰ SXftSÓCZÉSETgroarrsT KIGYO-TEB.

szíj-, nyereg-gyártó és bőröudös
Budapest iiíl„ Muzeurn-körut 10,

.a .egnagyubb Vd.n-xtvk kütonati-zh nyergek c> nyfr»g-szyrckbeu elöirá.5 szerint jutányos árakon, ugv- 
2-.«« v ozív:. nyergrek és kocsizó lószerszámok minden izie-nvk megfő!elv a.akban é» árban, ostorok, 

x • 7 bőröndök, szerszám- és Iótisztitó-eszközök. Képes kimerítő árjegyzék külön ka-
tuiad» nyeregsZfrekr-j. es küluu czivil urak részére, 'tartalék tiszt urak nyérc gyereket kölcsvRbeis kaphatnak.

X

A
H

v

LL

A Schwarzenberg hei’czeg-féie

nniiQíi- pc npMpcióHrÉülj) ülj UO UbAüHGúEalíl.A
igazgatósága ZLIV-ben (Csehország) |
az ez iránt érdeklődőknek íudoaiáiul adju, miszerint gyárt* g
nncvatnak C- ped;--: chamott-tegla. alagcsö, kera- H 
mitlemezek, vizálló-téglák. magnesit tégla mag- 
nezit-vakolat és magnezitliszt, kályha- es takarék- ö 
tűzhely cserepek, mindennemű agyagáruk ocker- S 
festékek, stb. egyedüli magyarhoni képviseletével I

Sternfehl Zgiiáez urat |
Budapest, Erzsébet-körat 42. |

biz'.a meg, ki a t. ez. közönségnek mindenféle fc-lvilágo- B. 
sitással é~ árjegyzékkel készséggel szolgál. 12886 B

fi r i sí & w*.

tulajdonosok.
i::k veiket bárh' l (ha |

I vidéken i»l clz.-.'ugOr;tutiák,
-

tat hat; . r. azokat, teljes ár- 
í folyamon -.a es
ng-yanazokat c~- : ;v , :

r i havi részletekre
-«tehetik L :
■'-> rie^kar-ja a teljes ár- j 

I folyamot es L- nyom 
í Lác;i az arat a. nélkül, hogy 

.

I n .' i árfolyam szerint vetet­
ek meg és kívánatra havi- 

hzetésre adatnak cl \ issza.

WiednsF Wechselhaus |
Robert Holttér, 12918 

Wien, IV.. liaaptstrarsc 20. |

l iST* Legjobb minőségű ló- és blrka-nyiró gépek jntányosan kaphatók! 1l'53j

!! OLCSÓ BÚTOR ELADÁS II
noxT-en^-losr GO-ig'

PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI
hazai gyártmányú asztalos és saját készitinéuvü bútor term eiben

Ív. ter. koronaherezeg-uteza II, I. én. zsibárus-utsza sarok, a nemzeti zenede áíelleaében.

x s 1 v r:

poressn V
iroda: V„ Wurm-utcza 3

Ilii rlilvU

liőgséEterniéEieM eláresltása

Raktárak: a nyugati pályaudvaron.

minftsáo* pót

SS- szalon

Több ezáa szoba igen finom ngy egyszerű asztalos és kárpitozott bútort, valamennyi száraz anyag-
fizetés menoTt6 ^ezesseg meliett 20%-al olcsóbban adunk el minden hirdetett árunál készpénz-

An. é. közönség eddigi szives pártfogásáért köszönetét mondva maradunk hazafias tisztelettel
Árjegyzék bérmentve küldetik.

SawTíjfé ate sSeSB5E?£3BB
Patyi István és Társai

eszei
pekulaci tükvoe

lLL!toni
ómbanneK

esä IC'SlüSZs 12782

Megrendelések nyilt fuvarokban cs ólmozott zsákokban

TELEFON.
legkésőbb 24 óra alatt leljesittetnek.

TELEFON.

^ m
ifi I Budapest, VI. kér. Andrássy-ut 2.

Xl 1 í & A közelgő őszi idényre van szerencsém ajánlani a

Ilii Ül '4iÄférfi-, női és

PICK FÜLÖP

meg mindenki ar-^ói,
mily rendkívül olcsó árakon szerezhetők be minden jel­
legű é= szolid munkája bútorok a legnagyobb válasz- , 
tekban, mint fogadó-, háló-, étkező-, boudoir és nri- 
szooa berendezések, cpugv egyes bútordarabok 12001

r r üMir á« n

szám.
________ __ ___Pl__ ____ _. „ a legjobb és

■liS férfi-, női és gyermekezipöket rtSStS
V- . . i.. férfi uzyaos >.:i. .=: 3 ):" é ; Íj bb, női ezugos c.

_ 7 , 77 ' < ! : i . . 7k fin. leány- -s gyer-'tc!t-
B minden nagyságban, galosni (sárczipök), gamásni (lábtyük)
Q minden nagysagban.

SORSJEGYEKRE j§ Czipök mérték után pontosan és gyorsan készíttetnek, ép

fX* .yr^v'^ir'W

H 6S tínip 7h U1 h

irárpitcs és d.isz:ircjd:
Egyetem-tér, a Kecskeméti-utezával szemben, I. em, 
legjobb hírnévnek Örvendő bntorkereskedö czegnól.

ÉRTÉKPAPÍROKRA.
(vtiszifizethsiö tetszs. 
tzerlml tlseaä részleiek­
ben ÍSj bármily összegei 

v-ftm Igen olcsón td
gS KŐVÁRT ÁHMiS

bent- éa váltéiizlete 
üatvaui-utoza 4. is

Dreber-fele ezlota

úgy foganatosítok gondosan vidéki megrende­
léseket mérték után. Meg nem felelők kész­
séggel kicseréltetnek.

Kepes árjegyzék kívánatra ingyen és 
cérmentvc. 12490 1

X

7?)

ä

á#y-‘Nincs tWé fejíiijiís!
D. GStuC ilgQRAE^E-PORA
liuszonút ♦ . úui egyoldalú, ideges, rheuma- 
szerii, sőt gyomorból fejfájás i a
hcjobb sikerrtl li<ihziidlttifutl, mit tvbb ezerre rpiii 

kvs-vüct-u}Ixáiiit<to bizonyít, btolsó idulicu ti

.W mAORSSI UD¥AK ^
cs Baross Gábornó u exc**Ilona« i 

feltűnő ercdnjvuynyel hzízaália. 1 doboz öt« ba.tn 
utasilás. a frt, 1 kis prőba-dobuz 1 frL. Erodetibr: 
kopható Fáykiss József nagy Kristófhoz . - 
gyógiszeitaróban Budapesté», tovább« Török 

Józsefnél, kjráty-uteza. l.’.-iá

Szálli tható 
wasiatak.
mezei, erdei, ipari 
és építkezési
stb. czélokra.

cS&

.«st'V'

GUMMI
és halhólyag óvszerek 'Fergusson et Cie Paris, gv.i 
rút t eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8’frt.
Párisi Óvspongya tuczatja .........................  4 és 5 frt.
Capottes amerieaines tuczatia ................. 4 és 5 frt
Pely Poros tuczatja .......................... 2 és' 2 írt 50 kr!

Három tuczat megrendelésénél 10% engedmény.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

í'ostai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 11965

PARTOS BÉLA kötszerész Budapest, !'/„ nnizemo-kómt 15.
k-

V
0%,

4
Egész

erendezósek 
bérbeadása. 12SS0

X Részletes költségveté­
sek díjtalanul készíttetnek.

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszinkáz-uteza I

BENEDICTINE
a ? LIQUEUR DES ANCIENS BÉNÉDICTIRS
S- <
-* 5. ABBAYE DE FÉCA3SP (France).

Kitűnő zsongitc, az étvágyat és emésztési elősegíti.

^ » , * Figyelemmel kisértessék, hogy min- g
> a üveg negyszegletes gyárjegy- R 
yel legyen ellátva, melyen a fo- 
. izgató sajátkezű aláírása látható.

Nemcsak nm-i-n pe-— minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomó? i is Virvénycsen beiktatott és megvedetett.

Minden utánzás, vagy ;;. i tánzá$ >k el lása ellen, tehát komo­
lyan óvatik és pedig nemcsak a várható törvényes következmé-

miatt. hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenné.

A valódi Bénédictine liqueur csak a következő ezégéknél kapható, kik Írás­
ban 1 itelezték magokat hamisítványok darusításával nem foglalkozni.

Eli rusitók Budapesten ■ Bauer Samu Andrássy-ut • Édeskuty L Erzsébet-tér 7 :Fanta 
Káról fürdö-uteza 5.: Kintzly Gyula Fúrdö-utcza 4.: Neruda Nándor hatvani-uteza II.;
Szene Ede Dorottya-ntaza 5.: Szimcn István Főüzlet váczi-körut 12. és fiókja váczi 
körút 60.: Szenes es Vogel Andrássy-ut 29 ; Soldi József koronaherczeg-utcza-

Azt ikivüi: Barthonek Károly udvari szállító kishid-uteza-" Rabsch Sándor Deák- 
eteza Radanovics Testvérek Kalvin-tér 11.; SchusterGyula ^ndrássv-ut 61.. fiókja I.. E i 
Dohr itei-té,- 2.; Spuller István IT., fö-uteza 31.; Vághy Lajo" nádor-uteza 17.; Wenin- 3 { 
ger 5 hály II., fö-uteza 28. és 12565 jjl |

Müller János Nagy-Szt.-Miklós*
Vei árügynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG, j? \

ELSŐ g|| MAGYAR

GAZDÁSÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
BTJIDÜPEST.

Gyártelep: VZ. kerület, kiilsé váezl-iit 7. szám.
n

Árjegyzékek kívánatra 

készséggel küldetnek.

1 v/—J

árjegyzékek kívánatra 

készséggel küldetnek.

BÖZCSéöIÖ
Ajánl mindennemű hazai gyártmányú

tnl

9555

azöasáoi gépeket, vaiaiiiöi taiajmr
különösen könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű

& 1fc ö sz & ip & tb.

^ Malomköveket
minden őrlési czélra ajánl

Kaim és Heller
malomkőgyára 12529 j

Budapest, Váczi-körut 62.

Egyedüli kéoviselct O.-rtrak-Ma-
gT5-il CrhZäifbäD ű i,-«7c'ijc, kü.' '.ic*
gc<-cgekhe:: fclülmulhatlan

párisi czegnek 7í_-

F. BERGUERAND FILS.
-

rv£. Gummi és Haihötvag 2—G írtig
UJDCTiSAO :

Halhólyag gummi széliéi.
Bouts Amer. CaDoit-.-s. ia.-«.-i n>i 
Lzivacskdí tucítja . — 4 írtig. Pe!y 
Perus. Xouveauie drbja 1 írt SO kr.
. friig. — Megrend-ies.'ae: pon- 
tcíau es diszkrétén <zoi

Keleti J.
te, KOfuOűüfrCZE -ii;::;

Vizahóiyag. borszesz, gelatine, glycerin, borzamat, deritöpor 
(Jullien-fele) és savtalamtó por. ártatlan bőrszínek, irmös- 
essen rzia. valamint mindennemű borbet gségek elleni szerek- 
— Paratadugaszok. bor- es sör-palaczkok. dugaszclógepek. 
gummi-tömlök, ugv valamennyi eszközök és készülékék pineze- 
gazdaaágok számára legolcsóbban kaphatók

WAITERICH ARNOLD-nál, “ÄSsSST
az izr. templom átellenébcn. 18154

Fertn7tp|pnitri SZPrpk Árjegyzékek és kezelési köny-
. Cl lUZLLCiGüllU bZCi CK. vek ingyen és be-mentve.

5^-
aflr-

I A ki sok gyermeket kiván megajándékozni, annak al­
kalom nyílik, alábbi 15 különböző, a gyermeknek I 
kedves, hibátlan játékszert fiuknak vagy lányoknak ! 
2 frt 80 kr. bámulatos olcsó áron megvásárolhatni
Fiuknak való csoport ! Lányoknak való csoport

1 fapuska töltűpálcEával,
1 tiszti kard,
1 csákó,
1 patrontáska,
1 trombita,
1 telefon,
1 csigabiga,
1 ördög,
1 tornász nyújtón,
1 testvérek, 
l kis építő, 
i vadászat (hallali)
I doboz katona.
1 madárfütty utánzó,
1 majors.^.

Mind a !5drbcsakfrt2.80.

1 taba, törhetlen, hajas, mosható, 
1 zománezos tűzhely,
1 teljes konyhaberendezés,
1 « szobaberendezés,
1 zongora,
1 juhász bárányokkal,
1 po yás t aba, diszes,
1 domino,
1 lőtte
1 svájezi zenedoboz,
1 zsuzska a fürdőben,
1 franczia nő hintaszékben,
1 sz=njátók,
1 szoba ballon,
1 összerakó koczkajáték,
Mind a 15 drb csak frt 2.80

Küldés bárhova postautánvétteh Csomagolásért 40 kr.

EANITZ VILMOS áruháza,
Becs, II.. T aborstrasse 28. (Ecke Glockengasse.)

Nyomatott Neumayev Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1892 HŰI
SZERKESZK 

BUDAPEST VI. SZERECS| 
.kézuutokat ke* küld

^C4K BERME.XTES LEV ELEK Eli

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben
S>r évre .... 20 frt I Egy ni 
Egy fél évre . . 10 frt- | Egy b 
Külföldre: S hóra Nómetors— 
Franczia-. Olasz-. Orosz-, Törők-J 
orsM€okb*« Svájci-, Romai 
valamint amaz országokba. 
e^erzödeshez tartoznak,-------

Egy «ám ára

Cz az 
fertőül

A függetlent 
váll

A függetlenségi 
tötte be felejthető! 1 
uck. Irányi Dánielí 

Egyhangúlag, üi 
lasztotta meg cluö| 
párt érdemekben 
tűnő, az elvekhez 
próbált tagját.

A függetlenségi 
nökválasztó értekei 
mindenkit arról, hl 
érzés sokkal erősei 
ges külső befolyása 
tagjaira.

A mai értekezle| 
méltóságos lefolyj 
arra. hogy elnéni 
gyanúsításokat, ml 
most is és illetik! 
párt beléletében 
esemény kerül szol 
a pártból indulna! 
vések, mindig a 
vannak azon. hói 
rén viszályt kelt' 
48-as párt kebeléi 
nem sikerült ez a 
szenvedett most 
értelmüségén, a 
ezélokkal összefik 
keletien ragaszkoti 

Méltatlan az a 
Ivet. a függetlenség 
ellenségei követne!! 
hírnevét ;i közvélej 
jak. Méltatlan, de 
párt az utóbbi ével 
cl. Dicsőséges kü| 
parlamentben, hol 
kés kitartással é 
végzi a parlamenti 
kaját. És páriámé 
tással van a nei 
Egyre nagyobb téij 
litikai elvei s égj 
időpont, melyben 
fognak alkotni a ij 
életében. Minden 
ban megerősödve 
mosódva, fokozni 1 
hangulattal s 
nagyobb bizalommi 
lamentbe. És ellen 
váll erősödését 
replésének elvitázU 
mentben, egyre joj 
lói, hogy a jővén 
párté lehet. E jövi 
de a jelenségek k! 
a függetlenségi és 
pésekkel közeleőikj 
között ellenségei 
intrigák révén vii 
közt s a bomlás 
kebelébe. Ily utóul 
a legnemzetibb ml 
meggyöngitvén. ail 
ményére való halj 

De szerencsére, 
párt tagjai sokkal 
két, sokkal többre! 
munkálkodás haszj 
vannak hatva a p 
tetett nagy elvek 
idegen fondorlatéi 
Minden alkalom, 
vésőknek sikereit 
szí ez alattomos i 
még inkább a páll 

így történt ma 
Az elnökválasztl 

indultak az alattoj 
irányultak, hogy 
más ellen ingerelj] 
dást teremtsenek 
vetése és kiélesitéj 
ilyen személyes kJ 
s ha vannak is kj 
semmiesetre se 
párt ellenségei a 
eszközökül hasznj 

A mai elnökvi 
párt javára van. 
megczáfolja a ten] 
a pártban való 
törekvésekről kolpl 
Úgyszólván alkalmi 
egyértelműség üj 
másrészről pedig 
rolvban olyan elnj 
képen alkalmas ai 
erős párt erélyes 
nagyszerű hivatása 

Azóta, hogy a j 
Hielt betegsége mj

/


